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Ata da 12  ̂ Sessão, de Debates Temáticos, em conjunto com a V Reunião, 

extraordinária, da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional,

em 22 de fevereiro de 2018

4^ Sessão Legislativa Ordinária da 55^ Legislatura

Presidência dos Srs. Eunício Oliveira, Fernando Collor e Jorge Viana.

(Inicia-se a sessão às 10 horas e 31 minutos e encerra-se às 12 horas e 38 minutos.)
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O SR. P R E S ID E N T E  (Eunício Oliveira. PMDB - CE) -  Declaro aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos.

A presente sessão destina-se a debate temático com a Comissão de Relações Exteriores e

Defesa Nacional (CRE) para debater o Fórum Mundial da Água.

{Soa a campainha.)

O SR. P R E S ID E N T E  (Eunício Oliveira. PMDB - CE) -  A Presidência comunica que 

hoje será realizada, no plenário do Senado, agora, neste momento, uma sessão de debate 

temático com a Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional, que vai dedicar esta sessão

-  não haverá Ordem do Dia -  exclusivamente para fazer esse debate em homenagem ao 

brilhante trabalho que faz o nosso Presidente Collor, na Comissão de Relações Exteriores, 

prestigiada hoje pelo nosso querido Senador e Ministro das Relações Exteriores, Aloysio Nunes 

Ferreira, e Jorge Viana, que é o Vice-Presidente da Comissão e é um conhecido defensor dessa 

questão de meio ambiente e, por conseqüência, do Fórum Mundial da Água.

Eu convido para compor a Mesa o Presidente da Comissão de Relações Exteriores e Defesa 

Nacional do Senado Federal, o Senador Fernando Collor de Mello.

Convido para compor a Mesa o Vice-Presidente da Comissão de Relações Exteriores e

Defesa Nacional do Senado Federal, Senador Jorge Viana.

E convido, com muito prazer, o Ministro de Estado das Relações Exteriores, Senador pelo 

Estado de São Paulo, meu Líder aqui nesta Casa durante tanto tempo, Aloysio Nunes Ferreira.

Convido ainda o Diretor da Agência Nacional de Águas (ANA), Sr. Ricardo Andrade.

Convido 0 Governador Rodrigo Rollemberg, que sempre atuou nessa área e é Governador 

do Distrito Federal, para compor a Mesa também.

Convido a todos para, em posição de respeito, acompanharem a execução do Hino Nacional 

brasileiro. (Pausa.)

{Procede-se à execução do Hino Nacional.)

O SR. P R E S ID E N T E  (Eunício Oliveira. PMDB - CE) -  Eu registro com prazer as 

presenças, aqui nesta Casa, dos Senadores que aqui vieram nesta manhã prestigiar esta 

solenidade e convido o Senador Fernando Bezerra, nosso Líder aqui na Casa, para também 

compor a Mesa, ao nosso lado. O Senador Fernando Bezerra é um defensor intransigente da 

revitalização dos rios, inclusive das nascentes do Rio São Francisco, assim como eu o faço.

Registro com prazer também a presença do Diretor Presidente da Agência Reguladora de 

Águas, Energia e Saneamento Básico do Distrito Federal (Adasa), Sr. Paulo Sérgio Brêtas de 

Almeida Salles. Registro com prazer a presença do Presidente da Associação Nacional dos 

Municípios Sedes de Usinas Hidroelétricas, Sr. Prefeito Lucimar Antônio Salmória. Registro 

também a presença do Presidente do Conselho de Desenvolvimento dos Municípios Lindeiros ao 

Lago de Itaipu, Sr- Prefeita Cleci Rambo Loffi. Registro também a presença do Prefeito do 

Município de Fronteira, Minas Gerais, o Sr. Marcelo Mendes Passuelo, e do Diretor do 

Departamento de Sustentabilidade Ambiental do Ministério das Relações Exteriores, Sr. 

Ministro Reinaldo Salgado.

Registro com prazer e agradeço a presença de todos.

Esta é uma sessão temática. Senador Anastasia. Portanto, hoje, os senhores que quiserem 

tomar assento hoje nas cadeiras dos Senadores fiquem inteiramente ã vontade. Podem tomar
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assento nas cadeiras, porque esta sessão, que era deliberativa, foi transformada, pela 

importância que tem o assunto. Senador Jorge Viana, numa sessão temática de debate sobre 

esta questão tão importante. Senadora Fátima Bezerra.

Registro também a presença do Senador Roberto Muniz, que está aqui prestigiando este 

evento.

Minhas senhoras, meus senhores, componentes desta Mesa, o Senador Jorge Viana hoje 

está inquieto porque ele fica assim inquieto todas as vezes que se tra ta  dos temas "meio 

ambiente" e "Fórum da Água". Registro e agradeço, mais uma vez, a ele, que tem dado uma 

atenção muito especial, inclusive fora do Brasil, sempre levando essa bandeira da defesa do meio 

ambiente.

Senador Jorge Viana, seja bem-vindo ã Mesa dos nossos trabalhos no dia de hoje.

Quero dizer a todos os que compõem a Mesa, a todos os que estão aqui prestigiando -  o 

Senador Lasier acaba de chegar -  esta importante sessão de debates, que vou abrir. Depois, com 

muito prazer, passarei a Presidência para o Presidente Fernando Collor de Mello, tendo em 

vista que me deslocarei ao meu querido Ceará para outros eventos de que participarei.

Quero dizer às senhoras e aos senhores que, a cada três anos, desde 1997, os maiores 

especialistas em recursos hídricos do mundo se reúnem para elaborar propostas e estabelecer 

compromissos sobre a gestão da água em escala mundial. E, pela primeira vez desde a sua 

criação, o Fórum Mundial da Água será realizado na América do Sul.

O Fórum, em suas sete edições anteriores, foi um palco de debates da maior relevância que 

tanto nos alertou para os riscos da escassez deste que é o nosso recurso mais valioso, quando 

geraram ideias e soluções para os problemas atuais e potenciais envolvidos na gestão dos 

recursos hídricos do Planeta.

Eu, que sou de um Estado sofrido com esta questão -  tivemos lamentavelmente cinco anos

seguidos de seca -, tenho a obrigação, por dever inclusive de ofício, por representar o povo do

meu Estado, de participar e de defender sempre essa questão de meio ambiente. Quando se

tra ta  de recursos hídricos, é mais importante ainda.

E a honra, nesta oitava edição, coube justamente ao Brasil e coube também. Governador 

Rodrigo Rollemberg, a Brasília, que receberá delegações de dezenas de países entre os dias 18 e 

23 de março deste ano.

E com muita satisfação, portanto, que nos reunimos neste plenário para instalar a 

Subcomissão Temporária do Fórum Mundial da Água, que funcionará no âmbito da Comissão 

de Relações Exteriores e Defesa Nacional do Senado, presidida pelo Presidente Collor e pelo 

Vice-Presidente Jorge Viana.

Após a eleição do Presidente e do Vice-Presidente dessa Subcomissão, realizaremos 

audiência pública sobe os preparativos para a oitava edição do Fórum e contaremos com a 

estimada presença de alguns dos organizadores e protagonistas desse evento de porte 

internacional.

Senador Elmano Férrer, meu conterrâneo e meu parente, primeiramente, há que se 

parabenizar todos os responsáveis pela proeza de trazer o Fórum Mundial da Água para o 

Brasil, pela importância que esse fórum vai ter. Foi um esforço coletivo de diversas frentes: do 

Governo, do setor privado e da academia. Obviamente, aqui, no Senado Federal, por exemplo, 

eu fui testemunha, nos últimos anos, do empenho de um grupo de Parlamentares para trazer o 

Fórum para Brasília, pela importância. Por isso, eu cumprimento todos os envolvidos nessa
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empreitada, nas pessoas do Senador Jorge Viana e do nosso Governador do Distrito Federal, 

Rodrigo Rollemberg, que era, à época, ainda Senador nesta Casa. Hoje, conhecemos os frutos 

dos esforços de V. Ex-s.

Queremos registrar também que nosso Ministro das Relações Exteriores, que tão bem 

representa esta Casa, São Paulo, o Brasil e -  por que não dizer? -  o mundo, quando representa 

este País nos países afora, Aloysio Nunes Ferreira, que também desenvolveu o esforço enorme 

nesta Casa.

Se eu for registrar aqui, vou ter terminado cometendo injustiças, como vejo ali a Senadora 

Fátima Bezerra, que sai daqui deste plenário para ir fazer audiências públicas defendendo 

sempre essa questão do reforço que todos nós precisamos fazer em relação a essas questões.

Por isso, eu quero aqui hoje dizer que colhemos os frutos dos esforços de V. Ex-s, que se 

fazem merecedores dos nossos mais efusivos aplausos.

Senador Jorge Viana, senhoras e senhores, a gestão dos recursos hídricos é daqueles temas 

multidisciplinares, que para serem efetivamente dimensionados, necessitam de contribuições 

vindas das mais variadas fontes: cientistas, economistas, políticos, empresários, líderes 

comunitários, agricultores -  ou seja, uma ampla gama de estudiosos e profissionais é necessária 

para que possamos entender os recursos hídricos em todas as suas dimensões, para que possamos 

realmente otimizar e democratizar o uso desses recursos e para que possamos nos preparar para 

eventuais crises de escassez, como as que infelizmente ainda enfrentamos no Brasil há décadas e 

décadas seguidas -  e não apenas nas regiões mais áridas do Nordeste, como o meu Ceará, em 

que a água já  é por natureza um bem escasso, valioso e extremamente fundamental.

O Fórum Mundial da Água é uma oportunidade ímpar para que esses profissionais se 

reúnam, compartilhem conhecimentos e experiências, elaborem propostas de ação e gerem novas 

ideias a respeito dos desafios que o futuro nos reserva, na gestão dos recursos hídricos globais.

Os olhos e os ouvidos de todos os líderes mundiais estarão -  ou deveriam estar -  voltados 

para Brasília, daqui a menos de um mês. Senador Fernando Bezerra. E daqui que sairão, dentro 

de algumas semanas, diagnósticos e prognósticos atualizados sobre o uso renovável, responsável 

e democrático deste que é nosso recurso natural mais essencial.

E são justamente estes os três aspectos que, na minha visão de não especialista no setor, 

mas de profundo interessado no tema, mais importam na gestão da água: em primeiro lugar, a 

garantia de sua renovação; a garantia de que as futuras gerações possam continuar usufruindo 

da água, de forma a suprir todas as suas necessidades; em segundo lugar, o uso responsável da 

água, com inteligência, sem desperdício, com a devida proteção às fontes, às nascentes desse 

recurso e com a fiscalização de seu uso correto e sustentável; e, finalmente, seu caráter 

especialmente democrático, com a garantia de que todos, efetivamente todos tenham acesso à 

água, em suas casas, suas escolas, seus locais de trabalho, seja nas cidades, seja no campo, seja 

nos países ricos, seja nos países pobres.

Portanto, mais uma vez, deixo o aprofundamento dessas questões para os especialistas que 

nos visitam hoje, no Senado Federal. Desejo a todos os membros desta Subcomissão Temporária 

do Fórum Mundial da Água um excelente trabalho, e que a edição brasileira do Fórum Mundial 

da Água entre para a história do evento como uma das mais memoráveis e das mais frutíferas 

que já  aconteceram mundo afora.

Por isso, eu quero parabenizar mais uma vez a Comissão de Relações Exteriores; agradecer 

aos Senadores que tomaram essas iniciativas; aos senhores e às senhoras que vieram aqui
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debater, nesta manhã de hoje. Por isso, eu cancelei, inclusive, a sessão deliberativa, por 

entender a relevância e a importância desse tema tão essencial para o Brasil, para o meu 

querido Ceará e para o mundo.

Muito obrigado a todos. Eu aproveito para, agradecendo, passar a Presidência desta Casa 

ao Presidente Fernando Collor, para que ele dirija os trabalhos durante a discussão desse 

importante Fórum Mundial da Água.

Muito obrigado e bom dia a todos. {Palmas.)

{O Sr. Eunício Oliveira, Presidente, deixa a cadeira da Presidência, que é ocupada 

pelo Sr. Fernando Collor.)

O SR. P R E S ID E N T E  (Fernando Collor. Bloco Moderador/PTC - AL) -  Declaro aberta 

a 1- Reunião, Extraordinária, da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional desta Casa 

da República da 4- Sessão Legislativa da 55- Legislatura, em atendimento ao Requerimento n° 

44, de 2017, da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional, de autoria de S. Ex-s os 

Srs. Senadores Cristovam Buarque e Jorge Viana.

Ex“° Sr. Presidente do Senado Federal, Senador Eunício Oliveira, que teve de se ausentar, 

em função dos motivos aqui alegados; Ex“° Sr. Ministro das Relações Exteriores, Chanceler 

Aloysio Nunes Ferreira; Ex“° Sr. Governador do Distrito Federal, Rodrigo Rollemberg; Ex“° Sr. 

Senador Jorge Viana, Vice-Presidente da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional e 

Presidente da Comissão Mista de Mudanças Climáticas; Ex“ '‘ Sr- Deputada Bruna Furlan, 

Presidente da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional da Câmara dos Deputados; 

Ex“°s Sr-s e Srs. Senadores; Ex“ '‘ Sr- Embaixadora da República da Nicarágua, Lorena dei 

Carmen Matínez; S. Ex- o Embaixador do Reino Hachemita da Jordânia, Sr. Malek Twal; Sr. 

Embaixador da República da Sérvia, Veljko Lazic; Ex“° Sr. Embaixador do Estado 

Plurinacional da Bolívia, Sr. José Kinn Franco; Ex“° Sr. Embaixador da República da Belarus 

Sr. Aleksandr Tserkovsky; Ex“° Sr. Embaixador do Reino do Marrocos, Sr. Nabil Adghoghi; 

Ex“°s Srs. Diretor Presidente da Agência Reguladora de Águas, Energia e Saneamento do 

Distrito Federal (Adasa), Paulo Sérgio Brêtas de Almeida Salles; Sr. Presidente da Associação 

Nacional de Municípios Sedes de Usinas Hidroelétricas e Alagados, Prefeito Lucimar Antônio 

Salmória; Sr- Presidente do Conselho de Desenvolvimento dos Municípios Lindeiros ao Lago de 

Itaipu, Sr- Prefeita Cleci Rambo Loffi; Sr. Prefeito do Município de Fronteira, Minas Gerais, 

Marcelo Mendes Passuelo; Sr. Diretor do Departamento de Sustentabilidade Ambiental do 

Ministério das Relações Exteriores e Coordenador Nacional do Processo Político Fórum Mundial 

das Águas, Sr. Ministro Reinaldo Salgado, autoridades aqui presentes, mais de um quarto de 

século atrás, o Brasil conseguiu fazer ressoar, nos ouvidos da comunidade internacional, a 

urgência e a importância das demandas ambientais. A consistência do tema levou ã Conferência 

Mundial do Meio Ambiente, a Rio 92, e colocou o nosso País na vanguarda do tema. Ao superar 

todas as expectativas, o evento converteu-se em um divisor de águas, em um marco das 

tratativas ambientais. Cerca de 180 chefes de Estado e de Governo compareceram ao encontro e 

diversos acordos foram assinados, como as convenções internacionais sobre biodiversidade e 

mudança climática, a Declaração do Rio sobre Meio Ambiente e a Agenda 21.

Na qualidade de Presidente da República, tive a honra e o privilégio de promover e 

assegurar todo o apoio ã Rio 92, e tomar parte nas negociações daquela cúpula. Naquele 

momento, o mundo dava mostras de ter despertado, afinal, para a ameaça que o cercava.
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propondo medidas substantivas para enfrentar o problema. Ali, o conceito de desenvolvimento 

sustentável ganhou projeção, passando a integrar a pauta de qualquer discussão econômica que 

se propusesse relevante.

Após esse excepcional despertar, veio um novo adormecer de grande parte da comunidade 

internacional, lamentavelmente. O percurso para uma economia sustentável foi sendo trilhado a 

passos curtos, com tropeços aqui e acolá.

O Protocolo de Quioto, proposto em 1997, trouxe relativo progresso no combate à emissão 

de gases-estufa, mas não conseguiu atingir as metas acordadas.

Por isso, no Senado Federal, a partir de 2009, propus a realização -  e me empenhei por ela

-  de um novo encontro mundial do meio ambiente no Rio de Janeiro em 2012, a Rio+20, 20 

anos após a realização da Rio 92, com o objetivo de fazer uma avaliação do que se havia 

atingido em termos de metas traçadas na conferência de 1992. Na Rio+20, houve, nessa 

conferência, a participação relevante do então Senador Rodrigo Rollemberg.

Os resultados ali consignados foram bastante positivos, com a aprovação do princípio do 

não retrocesso, que teve a sua inspiração baseada na inteligência, na capacidade e na 

competência do Ministro Herman Benjamin.

Mais recentemente, o acordo climático de Paris, firmado em 2015, sofreu um duro golpe, 

com a saída dos Estados Unidos do tratado, no ano passado. Essa posição do atual presidente 

norte-americano é diametralmente oposta ã posição adotada pelo então Presidente George Bush 

em relação ã conferência Rio 92. E lamentável.

Adiamentos e atrasos são uma constante quando tratamos da questão ambiental. Agora, 

teremos a oportunidade de romper com esse padrão no 8° Fórum Mundial da Água.

O evento, a ser realizado em Brasília, no próximo mês de março, como aqui já foi dito, 

entre os dias 18 e 23, é o maior e mais importante encontro a respeito da água e ocorrerá pela 

primeira vez no nosso hemisfério sul.

A Capital Federal será palco de 200 sessões de debates, devendo receber mais de 40 mil 

pessoas de 150 países. Sem dúvida, uma cúpula de nações, entidades e estudiosos do porte que o 

tema da água merece.

Por isso, cumprimento S. Ex- o Senador Cristovam Buarque, pela proposta de criar, no 

âmbito da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional do Senado Federal, esta 

Subcomissão Temporária dos preparativos do Fórum Mundial da Água. O objetivo é tomar 

providências e indicar diretrizes para a participação do nosso Parlamento nesse encontro.

Congratulo também S. Ex- o Senador Jorge Viana, Vice-Presidente da Comissão de 

Relações Exteriores e Defesa Nacional e expressivo defensor da causa ambiental no Congresso 

Nacional, a quem caberá presidir os trabalhos desta Subcomissão Temporária.

Senhoras e senhores, o Fórum Mundial da Água reveste-se de importância ainda maior pela 

alarmante e crescente crise hídrica global. Não restam mais dúvidas de que a água, muito em 

breve, será o petróleo do século XXI, com todas as ocorrências e concorrências que isso deverá 

trazer no ambiente das relações internacionais, e mesmo da segurança nacional, a começar pelo 

debate -  a começar pelo debate -  sobre as bases e conceitos do compartilhamento do uso da 

água e suas reservas.

E nesse contexto que o Senado Federal, por meio da Comissão de Relações Exteriores e 

Defesa Nacional, agora da sua Subcomissão Temporária do 8° Fórum Mundial da Água, 

acompanhará de perto todos os debates e decisões a serem tomadas nesse evento.

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 77ECE72000217C41. 

00100.023334/2018-61



23 Fevereiro 2018 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 11

Assim, agradeço ao Presidente desta Casa, Senador Eunício Oliveira, pelo incondicional 

apoio à criação da subcomissão e pela disponibilização para que esta reunião da Comissão de 

Relações Exteriores fosse realizada aqui, no plenário desta Casa, o que bem reflete a 

importância do assunto e do papel a ser desempenhado pelo Senado Federal naquele fórum 

global.

Estendo também meu agradecimento muito especial ao Ministro das Relações Exteriores, 

Senador e Chanceler Aloysio Nunes Ferreira, parabenizando-o pelo esforço na promoção do 8° 

Fórum Mundial da Água no Brasil. Muito obrigado. Sr. Ministro.

Do mesmo modo, cumprimento e congratulo o Governador do Distrito Federal, Senador 

Rodrigo Rollemberg, nosso anfitrião no fórum. Brasília vai ter a felicidade de receber aí cerca de 

40 mil pessoas para debater o assunto. Muito orgulho, imagino, o Governador Rodrigo 

Rollemberg sente neste momento pela realização desse Fórum Mundial da Água aqui em 

Brasília, ele que tanto trabalhou, junto com o Senador Jorge Viana, enquanto Senador pelo 

Distrito Federal aqui no Senado Federal pela realização deste evento.

Enfim, quero parabenizar o Governador Rodrigo Rollemberg por todo o empenho e 

dedicação na realização desse importante evento internacional em nossa capital.

Desejo a todos muito sucesso, especialmente ã Subcomissão Temporária do Fórum Mundial 

da Água e a toda a organização do encontro, com a certeza de que, ao final, nós daremos conta 

do recado.

Muito obrigado. {Palmas.)

A  presente reunião da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional, que conta com a 

participação da Subcomissão Temporária do Fórum Mundial da Água, tem como objetivo 

debater a escassez da água e as ameaças ã estabilidade da ordem internacional, dentro dos 

preparativos para o 8° Fórum Mundial da Água, que será realizado em Brasília, entre os dias 18 

e 23 de março de 2018.

Cumprimento pelas honrosas presenças de todas as autoridades nesta Mesa de trabalhos e 

também de todas as autoridades presentes no nosso plenário.

Feitos esses registros, concedo a palavra a S. Ex- o Sr. Chanceler e Senador Aloysio Nunes 

Ferreira, Ministro de Estado das Relações Exteriores, para fazer suas considerações.

O SR. ALOYSIO N U N E S  F E R R E IR A  -  Sr. Presidente, Sr^s e Srs. Senadores, 

convidados, meu caríssimo amigo e companheiro de tantas lutas pelo meio ambiente. 

Governador do Distrito Federal, minhas senhoras e meus senhores, o Senador Jorge Viana, 

quando eu me dirigia para iniciar este discurso, perguntou-me se eu estava com saudade da 

tribuna. E realmente estou, meu carro Jorge Viana. E este pedaço do Senado ao qual eu sou 

mais apegado: a tribuna. E a tribuna onde tantas vezes tive ocasião de defender ideias, 

propostas, combater. A tribuna que é permanentemente um desafio. Por mais calejado que seja 

um orador parlamentar -  e eu não sou dos mais - ,  quando se chega ã tribuna, é sempre aquela 

expectativa um pouco do goleiro na hora do pênalti. A tribuna do discurso, a tribuna do aparte, 

a tribuna do contraparte é a essência da vida parlamentar. Tenho saudade, efetivamente, da 

tribuna.

A tribuna geralmente é a instância da polêmica, da busca do convencimento, mas, em 

relação a este tema. Sr. Presidente, não há polêmica. No Senado Federal, há alguns temas que 

conseguem agregar as disposições, as vontades, as ideias e, praticamente, a unanimidade do 

Senado. E a defesa do meio ambiente é um desses temas, assim como a defesa nacional, assim
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como, em grande medida, o tema das relações exteriores, em que, fora um ou outro aspecto mais 

irritante nas relações internacionais do nosso País, nós temos, ao longo do tempo, tido posições 

muito convergentes, mesmo nos momentos de maior polarização política. E a minha convivência 

na Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional com o Senador Jorge Viana é um 

exemplo disso, o exemplo de que nesses temas nós podemos perfeitamente -  e devemos -  estar 

alinhados e coesos.

Esta Mesa, Sr. Presidente, é uma Mesa muito representativa do engajamento do Senado ao 

tema ambiental, especialmente o tema dos recursos hídricos.

Vejam V. Ex-s que foi o Senador Fernando Collor, o então Presidente Fernando Collor, 

que tomou a iniciativa ousada, iniciativa que, quando iniciada, quando lançada, gerou tanto 

ceticismo e que terminou por ser um grande sucesso, que foi a Conferência de 92 no Rio de 

Janeiro. Essa conferência contribuiu imensamente para que o Brasil fosse hoje considerado uma 

potência ambiental no mundo, apesar de muita desinformação, desinformação muitas vezes 

movida por determinados interesses. O Brasil é um País que se orgulha de ter políticas 

sustentáveis, de cuidar do seu ambiente, de ter em relação a isso hoje uma unanimidade, e esse 

é um dos grandes atributos da personalidade internacional do nosso País. Eu penso que o ponto 

inaugural dessa inserção foi exatamente a conferência que V. Ex- convocou quando Presidente 

da República.

Há aqui o Senador Fernando Bezerra e o Senador Jorge Viana que se revezam, já há quatro 

anos, na presidência e na relatoria da Comissão sobre Mudanças Climáticas, cujo tema está 

exatamente no coração da problemática da água. Eles se revezam e fazem um excelente 

trabalho. Jorge Viana foi, junto a Luiz Henrique, o agregador de um grupo de Senadores 

responsáveis pela elaboração do Código Florestal brasileiro, motivo de orgulho nosso, em cuja 

discussão permanentemente o tema da sustentabilidade dos recursos hídricos esteve presente. Eu 

creio que, de "a" a "z", em todas as normas que estão configuradas e consagradas no Código, a 

temática da água esteve presente.

O Senador Rollemberg -  desculpem, o Governador Rollemberg -  também é um homem que 

fala apaixonadamente sobre o meio ambiente. Foi Presidente da Comissão de Meio Ambiente 

aqui no Senado, tra ta  das questões ambientais na sua vida cotidiana, dirige os destinos do 

Distrito Federal num momento de grandes desafios hídricos, como, aliás, recentemente ainda no 

Nordeste e recentemente no Estado de São Paulo, e é -  como Jorge Viana e eu -  um veterano 

no Fórum Mundial da Água. Nós já participamos das duas edições anteriores e, portanto, temos 

alguma coisa a dizer sobre a organização desse Fórum.

Meus amigos, é um Fórum mundial. O Ministério das Relações Exteriores participa da 

organização desse evento, apoiando-a, pela sua própria natureza. O nosso Ministério tem 

participado especialmente na mobilização do segmento político do Fórum. Há outros segmentos, 

porque o Fórum é diverso. Participam dele várias instâncias governamentais, da sociedade civil, 

do setor privado, da academia, mas eu diria. Sr. Presidente, que, a par da dimensão regional, da 

dimensão econômica e de outras dimensões do Fórum, a dimensão política é absolutamente 

insubstituível, porque, quando se fala nos temas que V. Ex- abordou no seu discurso, nos temas 

que 0 Presidente desta Casa também delineou na sua fala de abertura, em todas essas questões, 

nós temos que tomar opções, nós temos que decidir, para garantir, por exemplo, desde a 

soberania do País no suprimento de águas, desde a colaboração entre os países sobre as águas 

que muitas vezes configuram fronteiras, pontos de estabilização de ocupação de territórios
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depois de conflitos por vezes seculares, que essas águas sejam também fator de congraçamento, 

de utilização comum. Quando se fala em uso sustentável, é preciso discernir quais são as 

possibilidades de uso que permitam a sua conservação, a sua perpetuação, a garantia da sua 

qualidade. Tudo isso envolve decisões políticas, que não são apenas de âmbito administrativo, 

mas que são balizadas pelo trabalho, pela elaboração de leis.

E esta Casa, Sr. Presidente, é uma Casa altamente qualificada para participar de um dos 

aspectos mais importantes do Fórum, que é o seu segmento parlamentar, porque nós temos a 

expectativa de que um dos produtos do Fórum seja não apenas o compartilhamento das nossas 

experiências legislativas, mas também o aperfeiçoamento do arcabouço legislativo brasileiro no 

rumo da sustentabilidade dos nossos recursos hídricos.

O tema da água. Sr. Presidente, além de ter sido, ao longo desse tempo todo, um tema que 

congrega opiniões as mais diversas, opiniões políticas as mais diversas, também no campo do 

Executivo, tem tido um tratamento absolutamente constante e imune às divergências políticas 

dos governos que promovem as alternâncias governamentais.

A Agência Nacional de Águas foi criada no governo do Presidente Fernando Henrique. Eu, 

na época em que ela foi criada, era o Secretário-Geral da Presidência. E nós tivemos ocasião de 

congregar, ali na Secretaria-Geral, um número importante de especialistas e de técnicos, como o 

Prof. Benedito Braga, Dilma Pena, Jerson Kelman, Félix Domingues. Uma vez constituída essa 

agência, ela se preservou de interesses políticos menores. O seu trabalho, especialmente o seu 

orçamento e os meios de intervenção, foi preservado, mesmo em momentos em que muitas 

agências reguladoras passaram por graves restrições que comprometeram o resultado de sua 

atuação. Nos diferentes governos do PSDB e do PT e agora, no governo atual, a Agência 

Nacional de Águas vem desenvolvendo um trabalho ã altura da importância do seu âmbito de 

atuaçao.

Sr. Presidente, eu acabei por me estender. Quando chego ã tribuna, vem sempre uma 

comichão que toma conta de mim, e eu não consigo me ater aos tempos que seriam, digamos, 

mais adequados para uma sessão desta natureza, mas eu quero agradecer imensamente a 

cortesia com que fui recebido e dizer a todos que o Ministério das Relações Exteriores está e 

continuará empenhado para que este Fórum Mundial seja o grande sucesso que todos nós 

esperamos que venha a acontecer em Brasília.

Muito obrigado. {Palmas.)

O SR. P R E S ID E N T E  (Fernando Collor. Bloco M oderador/PTC - AL) -  Agradeço a S. 

Ex- 0 Ministro Aloysio Nunes Ferreira pelas suas palavras.

Concedo a palavra a S. Ex- o Sr. Governador Rodrigo Rollemberg, Governador do Distrito 

Federal, que é um grande anfitrião do Fórum Mundial da Água na sua oitava edição.

Com a permissão do Sr. Governador, eu gostaria de registrar aqui a presença da Presidente 

da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional da Câmara dos Deputados, Deputada 

Bruna Furlan, a quem convido para fazer parte da Mesa.

Com a palavra S. Ex- o Governador do Distrito Federal, Senador Rodrigo Rollemberg.

O SR. R O D R IG O  R O LLEM BER G  Muito obrigado.

Cumprimento o Presidente desta sessão e Presidente da Comissão de Relações Exteriores e 

Defesa Nacional, o Senador Fernando Collor; o amigo Ministro das Relações Exteriores, Aloysio 

Nunes Ferreira; o Vice-Presidente da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional, o 

Senador Jorge Viana; o representante da Agência Nacional de Águas, o Sr. Ricardo Andrade; o
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Senador Fernando Bezerra Coelho; a Deputada Bruna Furlan; todos os Senadores já nominados, 

todos os Embaixadores e Embaixadoras já nominados; e o Presidente da Adasa, Paulo Salles. E 

cumprimento de forma muito especial meus colegas servidores do Senado Federal e todos os 

presentes.

Eu quero confessar, Jorge, que eu também sinto alguma saudade desta tribuna e, 

especialmente, deste convívio entre os Senadores e servidores desta Casa, na qual já convivo há 

muitos anos, como servidor e depois como Senador.

Eu quero dizer da alegria de ver o Senado Federal, mais uma vez, participando, de forma 

profunda, deste evento tão importante para Brasília, para o Brasil e para o futuro da 

humanidade que é o 8° Fórum Mundial da Água. E não podia ser diferente. O Senado Federal 

está na origem da realização do 8° Fórum Mundial da Água em Brasília e no Brasil. Lembro-me 

de quando, salvo engano em 2012, nós fomos a Marselha, numa comissão da Comissão de Meio 

Ambiente do Senado Federal, em que eu, o Senador Jorge Viana e o Ministro Aloysio Nunes, 

representando o Senado naquela oportunidade, manifestamos formalmente a disposição e o 

desejo do Brasil de sediar o 8° Fórum Mundial da Água.

Havia naquele momento a manifestação do então Governador de Brasília, Agnelo Queiroz, 

do desejo de que se realizasse em Brasília, com um apoio muito forte dos companheiros da ANA, 

presidida naquele momento por Vicente Andreu, e também um empenho muito forte do 

Benedito Braga, hoje Presidente do Conselho Mundial da Água, que, naquela ocasião, já fazia 

parte do Conselho Mundial da Água.

Depois eu tive a oportunidade de receber, como Senador, a comissão que veio visitar 

Brasília, porque, naquele momento, o Brasil disputava com a Dinamarca para decidir onde seria 

0 fórum. Eu me lembro de que brinquei, aqui, neste plenário; salvo engano, já  era o último ano 

do meu mandato. Eu disse que havia uma possibilidade de que o Fórum acontecesse em 

Brasília, na condição de eu estar como Governador da cidade, condição essa que acabou 

acontecendo.

Nós temos uma grande oportunidade com o 8° Fórum Mundial da Água -  Brasília e o 

Brasil -  de avançarmos ainda mais na relação com esse bem precioso, que se confunde com a 

própria vida. E há algumas iniciativas pioneiras que acontecerão no 8° Fórum Mundial da Água, 

aqui na cidade.

Sob a coordenação do Senador Jorge Viana, nós teremos um encontro de Parlamentares -  

Parlamentares do mundo todo - , uma arena parlamentar, que vai ser muito importante para 

essa troca de experiências, de conteúdos, no sentido de avançarmos ainda mais a legislação sobre 

águas no Brasil e também nas demais unidades da Federação, naquilo que é de responsabilidade 

dos Estados e dos Municípios.

Mas também teremos uma outra inovação. Nós teremos pela primeira vez um encontro de 

juristas, para debater, desse ponto de vista -  do direito de todos sobre a água. Um encontro que 

está sendo coordenado pelo Ministro Herman Benjamin, em que também há uma participação 

muito forte da Procuradora-Geral, Dr- Raquel Dodge.

Teremos também encontro de governadores, a oportunidade de que governadores de 

Regiões diferentes do Brasil, que convivem com problemas diferentes em relação ã água, possam 

manifestar para os brasileiros e para representantes de outros países do mundo as experiências 

no enfrentamento da questão hídrica, com representantes do Nordeste, do Centro-Oeste e de 

outras Regiões do País, sob a coordenação do ministro da Integração Nacional.
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Esse tema, como disse, é um tema que se confunde com a própria vida. E hoje ele é 

responsável por conflitos no mundo todo.

Nós temos um conjunto, um universo muito grande de pessoas que não têm acesso à água 

em quantidade e em qualidade necessárias para terem uma boa qualidade de vida, para terem 

uma vida digna. E daí a importância do tema escolhido para o 8° Fórum Mundial, 

"Compartilhando Água", garantindo-se que possamos ter todos os usos múltiplos garantidos da 

água e que todos possam se beneficiar da utilização desse recurso tão precioso.

Teremos, é claro, ideias muito diferentes, muito divergentes, e é muito importante que esse 

conjunto de ideias, que esse debate possa acontecer da forma mais profunda, mas livre possível, 

para que possamos avançar, do ponto de vista qualitativo, no nosso País. E, claro, também nós 

queremos que isso aconteça na nossa cidade.

Desde o início da nossa gestão, nós nos preocupamos com a questão hídrica. Vários 

especialistas vinham, há muitos anos, alertando para a necessidade de investimentos no 

abastecimento de água no Distrito Federal. Bastou termos três anos seguidos com o volume de 

águas, 0 volume de chuvas muito abaixo do normal, para Brasília viver uma crise hídrica sem 

precedentes, em função da falta de investimentos públicos na captação e no tratamento de água 

ao longo de pelo menos duas décadas.

Mas, desde o primeiro mês do nosso Governo, nós tomamos a decisão, apesar de toda a 

crise econômica e financeira, de fazer investimentos que permitissem garantir para as futuras 

gerações a segurança hídrica. Hoje, nós temos muita alegria de dizer que já inauguramos duas 

obras de captação e tratamento de água, uma no Córrego do Bananal, outra no Lago Paranoá, 

ofertando 1,4 mil litros de água por segundo em todo o sistema de abastecimento da nossa 

cidade.

Estamos, em parceria com o Estado de Goiás e com o apoio da União, construindo a maior 

obra de tratamento e captação de água do País neste momento, a estação de Corumbá, que fica 

pronta até o final do ano, com capacidade de produção de 5,6 mil litros por segundo, 2,8 mil 

litros para Goiás e 2,8 mil litros para o Distrito Federal. Para que as senhoras e os senhores 

tenham dimensão do que significa isso, nós estamos falando de 2,8 mil litros por segundo para 

cada unidade da Federação, quando hoje a Barragem do Descoberto, que abastece dois terços da 

população de Brasília, está retirando 3,2 mil litros por segundo.

Nós também investimos na democratização do acesso ã água no Distrito Federal. Hoje, a 

orla do Lago Paranoá está absolutamente democratizada para o uso do conjunto da população 

de Brasília e dos brasileiros e estrangeiros que visitam a nossa cidade.

Ainda também preocupado com a água, agora com os nossos lençóis freáticos, nós 

desativamos o lixão da Estrutural, o segundo maior lixão do mundo, que há muitos anos servia 

como uma ferida aberta, exposta em pleno coração do Brasil. A cidade Capital de um País 

promissor como o Brasil, reconhecida muito rapidamente como patrimônio cultural da 

humanidade, não poderia conviver com o segundo maior lixão do mundo. Desativamos o lixão, 

alugamos galpões para fazer centros de triagem, estamos construindo centros de triagem para 

incorporar esses catadores, de forma digna, no processo produtivo. Temos problemas que 

estamos enfrentando, tal a mudança de hábitos e de comportamento, mas o fato é que o lixão 

da Estrutural está fechado e que nós estamos incorporando os catadores de material reciclável 

no processo produtivo, como, aliás, prevê a Política Nacional de Resíduos Sólidos.
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Também estamos com um forte programa, com o apoio da Fundação Banco de Brasil, de 

recuperação das nossas nascentes, priorizando as nascentes da Bacia do Descoberto, que 

abastece dois terços da população de Brasília.

E estamos fazendo um grande programa de saneamento básico nas comunidades mais 

carentes do Distrito Federal, como a região do Sol Nascente, que era tratada como a maior 

favela do Brasil, e nós nunca admitimos que uma comunidade do Distrito Federal fosse tratada 

como favela, mas sim como uma comunidade carente, carente de infraestrutura, de saneamento 

básico, de redes de esgoto, de redes de águas fluviais, de água potável. Pois, no nosso Governo, 

nós estamos fazendo toda a infraestrutura. E agora, no início do mês de março, nós já  vamos 

inaugurar todo o Trecho 1 do Sol Nascente, com rede de drenagem, rede de águas fluviais, 

pavimentação, unidade básica de saúde, equipamentos de lazer para aquela população.

E eu não posso, neste momento, deixar de fazer um agradecimento especial ao Senado 

Federal, e eu o faço em nome de todos os Senadores, mas agradeço especialmente ao Presidente 

Eunício, agradeço ao Presidente da Comissão de Assuntos Econômicos, Tasso Jereissati, 

agradeço ã Relatora, Senadora Lúcia Vânia, ao Senador do Distrito Federal, o Reguffe, também 

ao Senador Cristovam, que não pôde estar aqui ontem, por motivo de saúde, pela aprovação de 

um empréstimo de US$100 milhões, do BID, mais de R$330 milhões, para que possamos dar 

continuidade a esses investimentos de infraestrutura, agora na região do Por do Sol, ao lado do 

Sol Nascente, e, ao mesmo tempo também, recursos para melhorar toda a gestão ambiental do 

Distrito Federal e para a construção desses centros de triagem, para abrigar definitivamente os 

catadores de resíduos sólidos no Distrito Federal.

Tenho a convicção de que o 8° Fórum Mundial da Água, em Brasília e no Brasil, com tudo 

0 que nós podemos oferecer da nossa experiência, nesse segmento, de toda a nossa diversidade 

cultural... E vamos oferecer uma farta programação cultural na Vila Cidadã, outra inovação do 

nosso Fórum. A Vila Cidadã está aberta ã população de Brasília, aos brasileiros e estrangeiros, 

que não vão participar formalmente do Fórum, mas que queiram assistir a muitas experiências 

do Fórum, nós acolheremos essas pessoas na Vila Cidadã, também com uma diversificada 

programação cultural.

E não podemos perder a oportunidade de darmos um salto no tratamento da nossa relação 

com esse recurso tão precioso que, como disse e faço questão de repetir, se confunde com a 

própria vida, que é a água. Considero extremamente importante e de um simbolismo muito 

grande que o Senado Federal tenha criado essa Subcomissão e esteja fazendo, no seu plenário, a 

poucas semanas da realização do Fórum, este encontro. E espero encontrar os Senadores, os 

servidores, os brasilienses e os brasileiros, e muitos estrangeiros, de vários países do mundo... E 

aqui conclamo os embaixadores a mobilizarem suas delegações, para que não percamos essa 

oportunidade histórica de participar do 8° Fórum Mundial da Água, trazendo, de cada um de 

seus países, de cada uma de suas entidades representativas, a sua contribuição para um mundo 

melhor, onde tenhamos capacidade de compartilhar democraticamente o acesso ã água, em 

todas as suas utilidades.

Muito obrigado. {Palmas.)

O SR. P R E S ID E N T E  (Fernando Collor. Bloco M oderador/PTC - AL) -  Antes de 

prosseguirmos com a nossa reunião, cumpro a formalidade de proceder ã instalação da 

Subcomissão Temporária dos Preparativos do Fórum Mundial da Água.
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E, não havendo sido registrada outra chapa, a Presidência propõe a eleição, por aclamação, 

dos Srs. Senadores Jorge Viana e Cristovam Buarque, respectivamente, para Presidente e Vice- 

Presidente dessa subcomissão. (Pausa.)

Não havendo objeção, declaro eleitos, por aclamação, S. Ex-s, os Srs. Senadores Jorge 

Viana e Cristovam Buarque, respectivamente, para Presidente e Vice-Presidente da 

Subcomissão Temporária dos Preparativos do Fórum Mundial da Água. (Palmas.)

Juntamente com S. Ex-s, são membros da subcomissão S. Ex-, o Senador Roberto Muniz; 

S. Ex-, a Senadora Ana Amélia; S. Ex-, a Senadora Fátima Bezerra; S. Ex-, a Senadora 

Vanessa Grazziotin; S. Ex-, a Senadora Regina Sousa; S. Ex-, o Senador Antonio Anastasia; S. 

Ex-, 0 Senador Acir Gurgacz; S. Ex-, o Senador Armando Monteiro; S. Ex-, o Senador 

Fernando Bezerra Coelho; S. Ex-, o Senador Flexa Ribeiro; S. Ex-, o Senador Hélio José; S. 

Ex-, 0 Senador Lasier Martins; S. Ex-, o Senador Otto Alencar; S. Ex-, o Senador Reguffe; e S. 

Ex-, 0 Senador Davi Alcolumbre, que, juntamente com S. Ex-s, o Presidente da Subcomissão, 

Jorge Viana, e seu Vice-Presidente, Sr. Senador Cristovam Buarque, estão formalmente 

empossados como membros dessa subcomissão.

Passo agora a palavra a S. Ex-, o Senador Jorge Viana, Presidente eleito da Subcomissão 

Temporária do Fórum Mundial da Água, para fazer suas considerações iniciais.

Tem V. Ex- a palavra. Senador.

O SR. JO R G E  V IA N A  (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - AC. 

Pronuncia o seguinte discurso. Sem revisão do orador.) -  Muito obrigado. Sr. Presidente desta 

sessão e Presidente da Comissão de Relações Exteriores do Senado, Senador Fernando Collor. E 

aproveito para agradecer a confiança de V. Ex-, na condição de Vice-Presidente dessa comissão, 

de ter me delegado para ajudar a organizar esta sessão e as tratativas visando ã participação do 

Congresso brasileiro, especialmente do Senado, no 8° Fórum Mundial da Água.

Eu não posso deixar de registrar minha alegria e satisfação de estar aqui com o colega e 

amigo, 0 Governador do Distrito Federal, Rodrigo Rollemberg, e com o colega e também amigo 

Senador Aloysio Nunes, chanceler neste momento e Senador da República. Ter ouvido os dois 

colegas aqui falando, ainda há pouco, desta tribuna, me faz também ter saudade de V. Ex-s, 

porque a essência do Parlamento é o debate, o bom debate. E ambos fazem falta nesse bom 

debate que o Brasil precisa tanto que seja travado no Parlamento.

Com 0 Senador Aloysio temos uma relação pessoal, construída a partir da convivência aqui 

no Senado. E o mesmo com o amigo Rodrigo Rollemberg, que hoje é Governador. Juntamo-nos 

para enfrentar temas importantes, divergimos em alguns momentos, mas eu tenho muita 

satisfação da construção que fizemos em muitos temas. O mais significativo certamente, do 

ponto de vista da mudança da legislação, foi o Código Florestal brasileiro.

V. Ex- era o Presidente da Comissão, eu era o Relator, junto com o saudoso Luiz 

Henrique, amigo irmão que nos deixou, e o Senador Aloysio foi um dos engenheiros que nós 

mobilizamos para aprovação daquele Código que parecia impossível de ser aprovado.

Vejo vários colegas que se empenharam e ajudaram. Mas o Parlamento permite esses 

encontros e desencontros, especialmente quando nós colocamos diante de todos nós o bem 

comum, 0 interesse do País, o interesse nacional, o interesse das pessoas, o interesse da boa 

sociedade.

Este tema da água nos trouxe aqui nesta sessão. E eu queria aqui cumprimentar e 

agradecer porque nós estamos falando da participação do Congresso no 8° Fórum Mundial da
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Água. E a presença da Deputada Bruna Furlan, que preside a Comissão de Relações Exteriores 

da Câmara, é muito importante, porque simboliza aqui a presença das Deputadas e dos 

Deputados nesta sessão.

O Senador Fernando Bezerra está ali e não é sem razão. Ele é do Nordeste e tem travado, 

como já  foi dito aqui, boas lutas junto conosco nesta causa de tentar trabalhar o combate ã 

mudança climática, especialmente.

Eu olhei porque o Senador Moka estava ali, mas eu estava querendo ver se S. Ex- ainda 

estava na sessão, porque o Senador Moka foi também fundamental, eu diria, fazendo mediações 

durante a votação e a decisão que nós tomamos acertadamente no Senado do novo Código 

Florestal. Os resultados provam isso.

E V. Ex- talvez não tenha recebido o destaque merecido, mas a história não deixa de 

registrar quem cumpre bem o seu papel e faz a boa causa.

Eu queria cumprimentar os Srs. Ricardo Andrade e Paulo Sales, Co-Presidente do Fórum e 

Secretário Executivo do Fórum brasileiro. Daqui a pouco, com a benevolência e com a decisão, 

já  na condição de Presidente dessa Subcomissão, nós vamos ouvi-los, para que possam passar 

para o Brasil, passar para o Parlamento brasileiro a quantas anda a organização visando ã 

realização deste Fórum. E os senhores são as maiores autoridades. Um preside e o outro está 

trabalhando, coordenando -  aí me refiro a Ricardo Andrade -  a execução deste Fórum.

E, sem dúvida, talvez o maior evento que Brasília vai sediar, da sua história. Governador. 

E você -  permita-me chamá-lo assim - , V. Ex- esteve comigo, em Marselha, junto com o 

Senador Aloysio. Naquele momento, o Governador Agnelo candidatou Brasília, candidatou o 

Brasil -  e justiça precisa ser feita, V. Ex- já  o fez ainda há pouco aqui. E a disputa era com a 

Dinamarca.

A Dinamarca é sinônimo de um país dos sonhos. Não que não tenha seus problemas. Mas 

há livros fantásticos escritos sobre um país que, repetidas vezes, é tido como um dos países onde 

se pode ser feliz neste Planeta, pelas políticas sociais, pela maneira como o Estado trabalha e 

pela maneira como a sociedade... Eu poderia falar, não estudei, não vi, mas são dados que a 

gente não deixa sair da cabeça para ficar refletindo. Mas, lá, a desigualdade entre as pessoas, 

entre quem tem menos e quem tem mais, não passa de cinco vezes. Que país do mundo tem 

isso? Cinco vezes!

A educação é gratuita pata todos, todos estudam numa mesma escola. Lá, se um jovem 

não se der bem no emprego depois de formado, ele pode: "Ah, eu não gostei dessa profissão de 

que eu pensei que gostasse." O Estado banca para que ele estude de novo, banca boa parte do 

salário que ele estava ganhando, até que ele encontre a atividade, a profissão de que ele possa 

gostar para ajudar o seu país. Que sonhos a gente pode ter? E foi desse país que o Brasil tomou 

a vez de sediar o Fórum, foi da Dinamarca. E agora, a Dinamarca é a grande ajudadora na 

realização do Fórum. Vejam como eles funcionam: nenhum ressentimento, toda ajuda!

E, pensando assim, quero agradecer a presença dos embaixadores, dos representantes das 

embaixadas que nós convidamos, que estão aqui, e das Senadoras e dos Senadores, colegas que 

estão aqui. Alguns viram os nomes nessa Subcomissão porque muitos querem participar. Essa 

Comissão não vai deliberar, ela vai juntar quem quer ajudar a fazer do evento parlamentar do 

8° Fórum um sucesso.

Nós pretendemos, nós já  enviamos mais de mil convites para Parlamentares do mundo 

inteiro. Parlamentos de 60 países já  foram convidados. Isso não teria sido possível se o
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Presidente Eunício não tivesse me dado a confiança de elaborar convite, de começar a pensar, 

organizar com tantos que nos estão ajudando. Ontem, foi o Deputado Átila, a Deputada Bruna 

Furlan e o Deputado Rocha. Estivemos lá no meu gabinete trabalhando como nós podemos 

reunir essas entidades todas. O Senador Flexa, que ainda há pouco estava aqui, que é Presidente 

do Parlatino. Todos estão imbuídos num propósito de fazermos deste Fórum -  que é o primeiro 

no Hemisfério Sul, não é só da América do Sul, é o primeiro do Hemisfério Sul -  um Fórum 

onde possamos ter enfrentados os desafios que o mundo nos impõe hoje, o Planeta nos impõe 

hoje.

Água, salvo engano, é o sexto item dos ODS (Objetivos de Desenvolvimento Sustentável) 

que a ONU (Organização das Nações Unidas) demorou anos para definir -  é o sexto. Água é um 

elemento sinônimo de vida; não há vida sem água. Tanto é que todas as buscas de novos 

planetas só têm um propósito: saber se têm água. Ar, dá para resolver; água, não; sem água não 

há vida. E o nosso Planeta é o planeta água.

Eu sei que nós somos questionados por viagens que fazemos, eu também sou e acho que 

não é sem razão. Nós precisamos mudar, melhorar a maneira nossa de cumprir missões oficiais. 

E estou fazendo aqui autocrítica ou compartilhando realismo, mas não teria sido possível estar 

aqui na tribuna hoje, realizando esta sessão se nós não tivéssemos saído do Brasil, trabalhado lá 

em Marselha, trabalhado lá na Coreia do Sul, como Parlamentares, defendendo o Brasil para 

trazer o Fórum Mundial da Água. Não teria sido possível. Eu, quando tenho missões a cumprir, 

não tenho vergonha, porque vou para trabalhar. Sempre tenho uma tese comigo: não gosto de 

perder a viagem, porque sai caro perder a viagem.

Hoje, sou Vice-Presidente da Comissão de Relações Exteriores; durante quatro anos fui 

Vice-Presidente do Senado. Cumpri muitas missões, repetiria todas elas, porque, em todas elas, 

nós conseguimos trabalhar, defender o País e trazer para cá também posições importantes.

Estou aqui sendo presidido pelo Senador Fernando Collor.

Senador, Presidente, o senhor trouxe para o Brasil... Eu sei do esforço pessoal para trazer 

os chefes de Estado. Especialmente há uma passagem que a história já  registrou: a sua luta para 

trazer o Presidente dos Estados Unidos. Imaginem a Rio-92 sem o Presidente dos Estados 

Unidos! Teria sido um fracasso por si só a ausência da mais importante nação, aquela que, de 

alguma maneira, mesmo sendo tão importante economicamente, também causou grandes danos 

ambientais ao Planeta, e tem, na sociedade americana, grandes aliados da causa ambienta -  é 

bom que se faça a diferença; se não estivesse na Rio-92, a Rio-92 seria apenas mais uma 

conferência.

Eu sei que até ameaça, no bom sentido, V. Ex- fez. E trouxe, no dia do aniversário... O 

Presidente Bush fazia aniversário -  são histórias! -  no período da realização da Rio-92, e veio 

passar o aniversário dele no Brasil, porque o Presidente na época, Fernando Collor, o fez 

entender a importância dessa conferência.

Teria sido fácil convidar o Presidente Obama para vir. Ele é sensível. Ele é parte dessas 

causas. Mas trazer o Presidente Bush não foi nada fácil. O Trump certamente não viria. Mas eu 

prefiro lembrar da parte boa, para pensar o futuro também de maneira positiva.

Eu sou do Acre. Fui Prefeito, fui Governador. Eu aprendi a me dedicar mais, porque já era 

estudante, aqui na UnB, quando houve o I Encontro dos Povos da Floresta, com Chico Mendes; 

aprendi a transformar a questão ambiental em causa de vida. Eu sou amigo e companheiro da 

Marina, um ícone, também, da causa do socioambientalismo no Brasil.

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 77ECE72000217C41. 

00100.023334/2018-61



20 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 23 Fevereiro 2018

Então, para mim, não é que é mais fácil, é que. Senador Moka, eu agradeço a Deus estar 

no Acre nessa fase da minha vida e ser parte dessa geração, porque é isso que o mundo hoje está 

discutindo. Aliás, é isto que o mundo hoje está temendo: um desequilíbrio ambiental que altere 

a temperatura no Planeta e comprometa a vida. Nós estamos falando disso. A agenda no mundo 

é essa. A mudança climática já está acontecendo.

O meu Estado está vivendo um problema de água. Brasília está vivendo o racionamento. 

Os números das Nações Unidas são terríveis. A previsão futura é terrível. Nós estamos querendo 

evitar que a temperatura do Planeta mude. Por que ela muda? Porque nós temos uma 

intervenção humana que desequilibrou o Planeta. E o veículo desse desequilíbrio é a água. As 

chuvas ou a falta delas faz com que tenhamos temperaturas diferentes. E é disso que nós 

estamos falando quando estamos discutindo o Fórum Mundial da Água.

As Nações Unidas estimam que, em 2025, 1,8 bilhão de pessoas estejam vivendo em 

regiões, em países com grave escassez de água. Senador Elmano Férrer e Senador Lasier. Grave 

escassez! Todos os especialistas dizem que uma das causas dos eventuais conflitos globais será a 

disputa por água.

A cidade do Cabo, que eu tive o privilégio de conhecer, está vivendo a ameaça de ter de 

fazer algo... Trazer água de outros países, enfim, dar uma solução por conta da crise de água.

Alguns anos atrás, Barcelona comprava navios de grande capacidade de transporte de 

água, para enfrentar uma crise.

Brasília viveu e está vivendo -  a cidade que nós moramos; eu moro no Acre e moro aqui -  

um gravíssimo problema. O Governador, ontem, teve uma audiência comigo e estava dizendo 

que a expectativa é de que chova um pouco mais, para ficar melhor a situação do que a do ano 

passado, mas ainda segue em situação de alerta. E grave situação!

Olhem que nós estamos na região das águas. Esse nosso País tem 12% da água doce do 

Planeta, Senador Moka, V. Ex- sabe, o senhor mora no Estado das águas, do Pantanal, da fonte 

da biodiversidade fantástica.

Além de 12% da água doce do Planeta, nós temos os dois grandes reservatórios 

subterrâneos de água. Descobrimos, uma vez, que tínhamos o maior, o Aqüífero Guarani, que 

envolve Argentina, Uruguai, Paraguai e Brasil. Era o maior do mundo, do Planeta, Senador 

Lasier. Pouco tempo depois -  tem gente que nem sabe - , esse é pequeno, não é o maior, o maior 

é outro, 0 Aqüífero Alter do Chão. Esse que é grande e é 100% no Território brasileiro, no 

subsolo brasileiro.

Vejam que situação há no nosso País. Estou falando que o problema mais desafiador é o da 

água, como também o da fome, mudança climática, e o Brasil é o País que mais pode trabalhar 

isso, debater legislação, debater um compartilhamento, como faz com as águas do Rio Paraná, 

em Itaipu. Já  temos práticas concretas. Há 270 rios no Planeta que são compartilhados -  270 -  

por países. E o Brasil tem muito, muito mesmo a conhecer, a aprofundar o conhecimento para 

poder ajudar o Planeta a vencer esse desafio da escassez de água. E a realização desse Fórum é 

uma oportunidade fantástica que nós temos.

Eu estou satisfeito, porque a pior coisa do mundo é quando a gente se sente inútil ou mal 

aproveitado. E graças a Deus eu não posso falar isso do meu mandato de Senador. Peguei talvez 

a relatoria de projetos de extrema dificuldade e conflito. O Código Florestal foi talvez o maior 

deles, mas o da Lei da Biodiversidade, o da Lei da Ciência e Tecnologia também tive o 

privilégio de ser Relator, para citar alguns. Mas estar ajudando a realizar este Fórum... Isso aqui
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não é uma agenda do presente, isso aqui é uma mistura do passado, do presente e do futuro. 

Nós estamos falando disso, estamos falando de vida, para trás, no tempo atual e no futuro.

Fico orgulhoso de ver tantas pessoas aqui; de o Presidente Eunício ter aceitado a nossa 

sugestão de trazer para o plenário do Senado a instalação desta Comissão. Nós estamos 

trazendo o tema do Fórum para dentro do Congresso.

Ontem eu estava com a Dr- Raquel Dodge numa audiência longa e vi a vibração dela. 

Estive há três dias no Supremo Tribunal Federal com a Presidente Cármen Lúcia; com o 

Ministro Herman Benjamin que está nos ajudando sempre, faz parte dessa nossa luta nas boas 

causas. E vamos fazer eventos envolvendo Parlamentares e juristas do mundo inteiro; 

Parlamentares, juristas e membros do Ministério Público durante esse período do Fórum, já  está 

acertado. Terão eventos só dos congressistas, que o Senado e a Câmara coordenam, também 

eventos mistos no Ministério Público Federal, onde estaremos juntos, ontem acertamos isso, e 

também uma ação conjunta daqueles que operam as leis com quem faze as leis. Essa é uma ação 

fantástica.

Espero que o dia 18, no colóquio em que vamos tra tar e debater os desafios da água como 

um direito, seja a base do que nós vamos fazer no dia 20, porque, no dia 20, nós vamos passar o 

dia inteiro no Fórum tratando, exclusivamente, do papel do Parlamento na busca de se garantir 

0 direito ã água.

Informo aqui a V. Ex-, Senador Presidente -  já estou exagerando na benevolência do 

tempo - , que eu apresentei a Proposta de Emenda ã Constituição n° 4, de 2018, propondo que 

se inclua no art. 5° da Constituição a água como um direito. Não está, por incrível que pareça. 

Não está. Então, já  está tramitando na Casa.

Essa é uma questão central, fundamental, que o Fórum vai debater. E eu me antecipei, 

como trabalho no tema, e já está tramitando. E a PEC n° 4 de 2018, para a qual eu espero ter 

apoio -  já  colhi a assinatura dos colegas, de todos -  para fazermos tramitar, como um dos 

legados do 8° Fórum Mundial da Água, porque a história está sendo escrita. E eu quero, não 

como autoria minha, mas como autoria coletiva, desta Comissão que está sendo instalada hoje, 

Presidente Fernando Collor, Sr. Governador Rodrigo, já termos um legado: instituirmos, na 

Constituição, a água como um direito. Isso as Nações Unidas estão propondo, querendo que os 

países façam. Nós estamos tomando essa iniciativa, porque acho que é fundamental que esteja 

posto. E por isso que eu falo que é passado, presente e futuro.

E concluo agradecendo a todos que estão se empenhando aqui no Senado Federal. Quero 

dizer que a equipe de Comunicação do Senado já está trabalhando o tema, na pessoa da Sr- 

Angela, a jornalista Angela, que dirige, é a diretora, mas que envolve todo um conjunto de 

profissionais da rádio, da TV, de todos os veículos que temos, jornal, enfim, os portais todos. O 

Senado já incorporou.

{Intervenção fora do microfone.)

O SR. JO R G E V IA N A  (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - AC) -  Os 

consultores também, os técnicos, os assessores todos nossos, eu não queria citar, mas do meu 

gabinete, do gabinete do Presidente Fernando Collor, e também da Comissão de Relações 

Exteriores, daqui da Presidência. Nós tivemos reunião com a Diretora Ilana e com o Diretor da 

Mesa, Bandeira, e todos eles entenderam a dinâmica. E o Senado Federal, hoje, traz o tema e o 

8° Fórum para dentro desta Casa, que é a Casa do povo brasileiro, para que, a partir do
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envolvimento de todos nós, nós possamos fazer não sei se o melhor, mas um dos mais 

importantes encontros entre os oito já  realizados para tra tar dos desafios que temos em 

compartilhar água, em garantir a segurança hídrica para o mundo e para as pessoas. Eu acho 

que 0 Brasil é um endereço adequado para isso.

E V. Ex- -  eu quero só fazer essa ressalva, porque eu pulei um pouquinho -  trouxe para cá 

a Rio 92, a primeira e mais importante conferência, que deu origem a tudo, a todas as COPs 

que estão acontecendo. E eu ouso falar que, naquela época, V. Ex- escolheu para Ministro do 

Meio Ambiente o Prof. Lutzenberger. Eu sinto falta disso nos governos: que se escolham as 

pessoas técnicas, pessoas capacitadas, autoridades para conduzir determinadas pastas. Eu acho 

que, na pessoa dele, na memória dele, ele também ajudou muito a realizar eventos. Nós 

precisamos disso, nós precisamos encontrar os melhores para nos ajudar a enfrentar os desafios, 

que são tremendos.

Não existe referência para crise civilizatória. Nós estamos vivendo uma -  e eu encerro com 

isso. Eu não tenho dúvida de que estamos vivendo uma crise civilizatória. O problema é que nós 

não temos uma crise civilizatória para trás que possa servir de referência para enfrentarmos os 

problemas agora; não há precedente. Os impérios caíram, mas o que está ameaçado agora é a 

vida no Planeta, e disso nós não temos referência.

Como disse o Presidente Obama, esta geração é a primeira a sentir os efeitos da mudança 

climática e desse desafio, mas é também a última que pode fazer alguma coisa. Eu acho que nós 

Senadores, Senadoras, Parlamentares da Câmara, nós sociedade brasileira. Governo do Distrito 

Federal, todos que trabalham, nós estamos tentando fazer alguma coisa para ajudar o Brasil a 

encontrar, junto com os demais países, o melhor para não vivermos o risco ã vida por conta de 

não sabermos compartilhar esse recurso escasso que é a água.

Muito obrigado pela confiança. E tomara que tenhamos sucesso no 8° Fórum Mundial da 

Água aqui no Brasil. (Palmas.)

O SR. P R E SID E N T E  (Fernando Collor. Bloco M oderador/PTC - AL) -  Ao tempo em 

que cumprimento S. Ex- o Senador Jorge Viana pela eleição e posse como Presidente da 

subcomissão temporária com vistas aos preparativos para a realização do 8° Fórum Mundial da 

Água, parabenizando-o também pelas suas palavras, que demonstram todo o seu empenho, todo 

0 seu esforço, toda a sua dedicação para que nós possamos, aqui no Brasil, realizar um Fórum 

dessa magnitude, que fique marcado nos nossos alfarrábios como um dos mais importantes da 

causa ambiental já realizados no mundo, tenho a honra de passar a Presidência dos trabalhos a 

ele, Presidente da subcomissão. Senador Jorge Viana.

Muito obrigado a todos.

Com os senhores a Presidência do Senador Jorge Viana. (Pausa.)

(O Sr. Fernando Collor deixa a cadeira da Presidência, que é ocupada pelo Sr. Jorge 

Viana.)

O SR. P R E S ID E N T E  (Jorge Viana. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT

- AC) -  Mais uma vez cumprimento a todos.

Nós estamos na fase final, mas é óbvio que daqui a pouco vou abrir para os colegas 

Senadores e Senadoras presentes que queiram fazer alguma manifestação.

Eu queria convidar para a mesa o Sr. Paulo Salles e dizer que, nessa fase agora, já  como 

Presidente da subcomissão parlamentar que pretende organizar no dia 20 a ação parlamentar no
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Fórum -  que tem como objetivo discutir e debater com os colegas de vários países o papel do 

Parlamento no direito à água eu gostaria que o Co-Presidente do Fórum, Paulo Salles, e 

também o nosso convidado Ricardo Andrade, da Agência Nacional de Águas, pudessem fazer 

breves esclarecimentos e se posicionar sobre como está o andamento dos preparativos, visando à 

realização desse Fórum.

Passo a palavra ao Paulo Salles, agradecendo sua presença, para que ele possa fazer suas 

considerações, nos informando, detalhando um pouco mais o que é o Fórum Mundial da Água e, 

em seguida, ao Ricardo Andrade, que vai fazer uma explanação sobre como está a organização 

do Fórum brasileiro.

O SR. PA U L O  SÉRGIO B R Ê T A S  D E A L M E ID A  SALLES -  Em primeiro lugar, 

quero dizer bom dia a todos.

Agradeço ao Senador Jorge Viana pelas muitas iniciativas e atitudes que tomou para que o 

Fórum Mundial da Água se tornasse uma realidade no Brasil, como está acontecendo, e por ter 

tido a clarividência de constituir, juntamente com o Presidente da Comissão de Relações 

Exteriores, esta comissão parlamentar que vai tra tar do Fórum Mundial da Água.

Queria saudar daqui também o Senador Cristovam, Vice-Presidente da Comissão -  embora 

não esteja presente, é também um parceiro nessa luta que a gente vem travando - , e os demais 

membros da Comissão, particularmente o Senador Roberto Muniz, que tem estado conosco 

continuamente e, tenho certeza, terá também um papel junto aos colegas para que esta 

Comissão faça um grande trabalho.

O Fórum Mundial da Água já  foi mencionado, e suas características também foram 

ressaltadas por todos que me antecederam. Eu vou ser bastante breve e procurar explorar 

apenas aquilo que considero que sejam os fundamentos desse fórum. E o maior evento sobre 

água do mundo. Temos que lembrar que as Nações Unidas não têm reuniões desse tipo; essa é 

uma reunião que nasce do Conselho Mundial da Água, uma associação da sociedade civil, sem 

fins lucrativos, que tem sede em Marselha e que começou em 1997 como uma reunião com cerca 

de 500 participantes, tendo a 7- reunião que ocorreu na Coreia, em 2015, 40 mil participantes. 

Esse aumento não é apenas numérico: ele é também um aumento de expressividade, de 

colocação e de capacidade de mobilização política. Por isso, o 8° Fórum acontecendo aqui no 

Brasil, e pela primeira vez aqui no Hemisfério Sul, é uma grande conquista para nós, brasileiros 

e brasilienses, e uma grande oportunidade para que possamos discutir os grandes temas da 

atualidade em busca de soluções, em busca de parcerias, em busca de cooperação.

Nós estamos num contexto em que as mudanças climáticas estão se tornando realidade. Já 

não há mais dúvida de que o planeta atravessa variações climáticas graves e, como foi muito 

bem descrito aqui pelo nosso Senador Jorge Viana, é a água o veículo dessas mudanças. E isso 

nos coloca, então, numa situação vivida em Brasília pela primeira vez, como também já  foi dito 

aqui, e em muitas partes do País, inclusive a Amazônia do Senador, e que nos dá muitas lições. 

Talvez a principal lição que nós tenhamos desse momento é que a água não é apenas uma 

questão ambiental: ela é uma questão também que se espraia para todas as atividades humanas. 

Um relatório da ONU mostrou que, de todos os empregos do mundo, de cada quatro empregos, 

três dependem de água e, desses três, dois dependem de muita água. Daí, então, podemos 

pensar na repercussão que esses problemas hídricos trazem para a sociedade -  a perda de 

produtividade, fissuras na economia, fissuras no tecido social, aumento do desemprego. Enfim, 

são inúmeras conseqüências que nós estamos aprendendo a conhecer e a avaliar.
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Ressalto aqui o nosso compromisso, ao trazer o Fórum, com os países da América Latina. 

E uma das coisas mais importantes, como um legado que esse Fórum vai deixar, a participação 

muito grande dos países da América Latina -  e saúdo os Embaixadores que estiverem presentes 

aqui - ,  para que a gente tenha realmente uma integração latino-americana. Nós não somos um 

país de 200 milhões de habitantes; nós somos uma unidade de mais de 400 milhões, 

compartilhamos a Bacia Amazônica, enfim, nós temos condições que mostram com clareza que 

nós somos uma unidade, a unidade latino-americana.

Eu queria falar também do significado da nossa proposta e do nosso tema, 

"Compartilhando Água". Ele já  foi citado aqui várias vezes, em diversas situações. Mas eu 

queria esclarecer que esse tema nasceu da interpretação que fazemos da Lei n° 9.433, de 1997, a 

nossa Lei das Águas. Estive ontem também com o Ministro Aroldo Cedraz, que foi um 

Parlamentar que se envolveu ativamente na elaboração e na aprovação dessa lei, e o TCU, 

liderado por ele nesse aspecto, está entusiasmado também em participar do nosso Fórum.

Bem, olhando para esse tema -  compartilhando, compartilhar - ,  nós vemos que é uma 

palavra polissêmica e uma palavra que evoca muitas coisas importantes.

Em primeiro lugar, referindo-me ao primeiro artigo da Lei das Águas, que repete o art. 20 

da nossa Constituição, a água é um bem de domínio público. Não existe propriedade privada da 

água. A água é de todos no Brasil. E isso, então, traz ã nossa vista a questão do compartilhar a 

água como elemento físico. O nosso chanceler mencionou a importância das bacias que há nas 

fronteiras, bacias hidrográficas que têm fronteiras, que constituem fronteiras entre países, e, 

aqui, os 270 rios que são compartilhados dentro do País também representam, em vários casos, 

compartilhamento de bacias hidrográficas.

Então, esse compartilhar da água fisicamente tem que ser feito de maneira justa. E a nossa 

legislação, além dessa justiça, recomenda que nós tratemos a água de outra forma, fazendo dela 

uma gestão descentralizada e participativa, com a participação dos comitês de bacias 

hidrográficas. E isso traz ã tona outro aspecto do compartilhamento que é importante: o 

compartilhamento de responsabilidade sobre a água. Nós temos dito que todos aqueles que 

bebem água são responsáveis pela água no Brasil. E é essa uma mensagem que nós queremos 

levar e aprofundar no nosso 8° Fórum.

Além disso, os nossos benefícios, de modo geral, inclusive os econômicos, dependem da 

água. E aí há outra lição que traz a nossa legislação: o sentimento de compartilhar os benefícios 

garantindo usos múltiplos da água. A água é para todos os usos, e não existe um setor que 

tenha exclusividade na exploração da água.

E, finalmente, mas não menos importante, relembramos que compartilhar evoca 

sentimentos em todos nós. A primeira coisa que é pressuposto para que haja compartilhamento 

é a existência de um diálogo -  pessoas que falam, pessoas que ouvem, pessoas que dão, pessoas 

que oferecem, pessoas que recebem, pessoas que ganham... Enfim, é preciso dialogar, e essa é 

uma necessidade muito grande no presente momento.

Eu não queria pensar aqui que a água vai ser o elemento que vai alimentar as guerras. 

Prefiro pensar que a água vai ser aquilo que vai nos unir no futuro.

Desse diálogo de compartilhamento de responsabilidades, de benefícios e de 

compartilhamento físico da água, nós vamos tirar experiências com o 8° Fórum, vamos criar 

elementos de cooperação, vamos buscar aprender e ensinar e dessa forma, creio eu, estaremos 

garantindo a qualidade e a conservação do meio ambiente necessária para o ciclo hidrológico, a
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justiça social que deve presidir as relações da humanidade com a água e o equilíbrio econômico 

necessário para que a gente possa promover o desenvolvimento -  e tudo junto para que esse seja 

um desenvolvimento sustentável. Esses três pilares essenciais devem estar juntos. E a água 

oferece para nós todas as condições para que construamos essa sustentabilidade desejada.

{Soa a campainha.)

O SR. PA U L O  SÉRGIO B R Ê T A S  D E A L M E ID A  SALLES O nosso 

compromisso com os objetivos do desenvolvimento sustentável, particularmente com o objetivo 

n° 6, é patente. Todas as atividades do fórum, de alguma maneira, estão alinhadas aos ODS.

Com relação ao ODS 6, o fórum vai expressar, de diversas maneiras, por meio de suas 

sessões, palestras e debates o compromisso com o direito à água e com o direito ao acesso à água 

na quantidade e na qualidade necessária para todos, e ao saneamento básico que garante a 

saúde pública.

Qual seria o legado que nós podemos deixar, depois de todo esse trabalho? Gostaríamos de 

lembrar que nós não faremos construções, não deixaremos equipamentos, não se tra ta  disso. O 

maior legado estará nas pessoas que participarão, que se sensibilizarão com o tema da água e 

que estarão mais próprias -  digamos assim -, poderão falar de uma maneira mais apropriada 

dos grandes temas da atualidade relacionados com a água.

{Soa a campainha.)

O SR. PA U L O  SÉRGIO B R É T A S  D E A L M E ID A  SALLES Nós vamos investir 

em pessoas, na conscientização, no aprendizado de boas práticas, na formação de uma cultura 

racional e de uma cultura de paz.

O Brasil é um País pacífico tradicionalmente. E vai ser assim que nós vamos levar o nosso 

fórum também.

Finalmente, há a questão do compromisso da sustentabilidade, que é um compromisso 

entre gerações. E assim sendo remete a nós a finitude das nossas vidas e a necessidade da 

capacitação das próximas gerações para que eles continuem a construir e a manter a 

sustentabilidade, e não apenas dos jovens estudantes, aqueles que estão nas escolas sendo 

educados inicialmente, mas também dos gestores, particularmente os gestores que deverão 

tomar as rédeas do País, dos Municípios, dos Estados e que devem tomar a água como elemento 

principal.

Finalmente, Senador, o grande mote e o grande objetivo: tornar a água uma prioridade das 

políticas públicas.

Agradeço a oportunidade, desejo a todos que participem e que tenham um bom proveito do 

nosso fórum.

O SR. P R E S ID E N T E  (Jorge Viana. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT

- AC) -  Eu queria agradecer e cumprimentar o Paulo Salles, que dirige a Agência de Águas no 

Distrito Federal, e é Co-Presidente do fórum.

Eu queria passar para o Ricardo Andrade e antes fazer um brevíssimo comentário. Queria 

elogiar a dedicação e a maneira como está sendo tratado e organizado esse fórum.

Quero dizer também que eu pretendo conversar, estabelecer um diálogo com os que estão 

organizando, porque eu participei em Marselha e na Coreia do Sul. Acontece também uma 

espécie de um fórum paralelo ou um fórum alternativo. Entidades não-governamentais, pessoas 

que trabalham com essa temática e que têm um papel fundamental inclusive na cobrança de
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políticas públicas. Eu pretendo encontrá-los, porque há a preocupação, na realização desse 8° 

Fórum, de abrir oportunidade para que a sociedade participe, para que as pessoas participem. 

Isso eu queria elogiar. E caro, há inscrição, mas está sendo criada uma série de alternativas, que 

vamos ouvir aqui, para garantir a participação.

Quero também que se valorize a presença e a participação de entidades que são tão 

importantes, que têm um trabalho tão grande, mas que são da sociedade civil e que vão estar 

procurando organizar o que a gente chama de fórum alternativo.

Então, acho que é possível haver uma complementação desses dois movimentos, e não um 

excluir 0 outro. Mas estou aqui, como Presidente da Comissão, valorizando também o papel da 

sociedade civil, organizando um espaço para fazer um debate no linguajar dela, sem talvez 

aqueles arranjos burocráticos que às vezes nós somos levados a ter que cumprir.

Então, faço essa ressalva, ao mesmo tempo em que digo aos que estão trabalhando que 

pretendo conversar com eles e, dentro do possível, trabalhar como interlocutor também daqueles 

que pretendem vir, para dar sua contribuição, mas fazer de uma maneira mais informal, mais 

adequada talvez ao dia a dia da sociedade, enfim.

Passo agora a palavra para o Ricardo Andrade, que é Diretor da Agência Nacional de 

Águas e que é o Secretário Executivo do Fórum. Então, ele vai trazer para nós, passar aqui, 

através dos veículos de comunicação do Senado, como está a organização do Fórum, como as 

pessoas vão participar, como vai se dar esse Fórum. Acho que a participação dele como uma das 

primeiras ações desta Comissão é muito importante.

Com a palavra V. S-.

O SR. R IC A R D O  A N D R A D E  Obrigado, Senador Jorge Viana, Vice-Presidente da 

Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional e Presidente da Comissão Especial 

Temporária para os Preparativos do 8° Fórum Mundial da Água; Paulo Salles, colega, 

companheiro desse grande desafio e esforço de realizar o 8° Fórum Mundial da Água no Brasil; 

Senadores, Senadoras, demais autoridades.

Permita-me, Senador Jorge Viana, relatar brevemente os esforços que lograram trazer o 

Fórum para o Brasil e para Brasília.

Esses esforços começaram há exatos seis anos. Em 2012, como já  foi dito aqui, na cidade de 

Marselha, autoridades brasileiras e integrantes da sociedade civil presentes ao evento 

apresentaram a candidatura do Brasil e de Brasília para sediar o 8° Fórum.

Mas é importante. Senador -  e o senhor fez referência ao fórum alternativo, conhecendo 

essa experiência que houve na Turquia, em Marselha, na França, na Coreia... O Brasil, ao 

apresentar a candidatura, também apresentou alguns condicionantes: o primeiro deles foi 

relativo ã participação da sociedade. Solicitamos a possibilidade de construirmos uma proposta 

de um fórum mais inclusivo do que os que vinham sendo realizados até então, um fórum que 

permitisse a participação de todos os interessados, em especial dos diferentes segmentos sociais 

do Brasil, e que tratasse de todos os assuntos sem qualquer restrição.

O segundo condicionante referia-se ã agenda política. A solicitação foi que essa agenda 

fosse liderada pelo País, pelo Brasil, garantindo-se que os temas de interesse nacional estivessem 

presentes na grade de discussões a ser construída. O terceiro referia-se ã participação efetiva do 

País no evento. Pleiteamos que pudéssemos apresentar, de forma destacada, a maneira como o 

Brasil tra ta  os seus recursos naturais, em especial a água.
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Essas condições foram aceitas e incorporadas na proposta brasileira. Mas fomos além, e nós 

vamos ainda mais. A 8- edição do Fórum Mundial da Água terá dois espaços distintos: um 

dedicado aos debates, o espaço do conteúdo. Nesse espaço, que também agrega a Expo, o 

cidadão brasileiro, senhores, senhoras, terá 50% de desconto no valor das inscrições e os nossos 

estudantes, 80% de desconto. Portanto, nós queremos, de fato, um fórum inclusivo.

Mas não ficamos por aí. Nós também criamos um outro espaço, a Feira e a Vila Cidadã, 

cujo acesso é gratuito a todos os interessados, bastando o simples preenchimento de um 

cadastro.

A agenda política. Senador, está sendo construída com o apoio do senhor, desde o primeiro 

momento aqui e eu quero fazer essa referência e agradecer. Ela está sendo coordenada pelo 

Ministério das Relações Exteriores e pelo Parlamento brasileiro, que também inovou, incluindo 

um segmento dedicado às autoridades locais, sob a coordenação da Secretaria de Assuntos 

Federativos da Presidência da República, e um segmento dedicado ã Justiça e aos promotores 

públicos, como o senhor já  citou, cuja organização está sendo coordenada pelo Ministro do 

Superior Tribunal de Justiça, Herman Benjamin.

Essas inovações, aliadas ao fato de essa edição ser, pela primeira vez, realizada no 

hemisfério sul, fazem do 8° Fórum um evento único: pela primeira vez, próximo dos países que 

necessitam de soluções urgentes para os nossos graves problemas de abastecimento de água e de 

saneamento básico. Além disso, a experiência de intercâmbio e fortalecimento dos laços de 

cooperação entre países no tema da água motivou a escolha do tema central já citado aqui em 

diversas oportunidades: "Compartilhando Água".

Para se ter uma ideia, 18% da água doce do mundo circulam no território brasileiro. 

Destes, um terço vêm de países vizinhos, em especial das bacias compartilhadas com a 

Amazônia. Reforço, ainda, o fato altamente simbólico de o Distrito Federal, sede do evento, ser 

0 berço das três grandes bacias hidrográficas da América do Sul -  São Francisco, Tocantins e 

Prata.

Compartilhar, Senador, é o primeiro passo para se construir a paz entre os homens e as 

Nações. Compartilhar benefícios para a água, induzindo o intercâmbio de soluções e boas 

práticas e, num horizonte mais amplo, a cooperação entre países e instituições. Esse é o grande 

desafio do 8° Fórum.

Nesse contexto, o Fórum constitui uma plataforma em que todos serão ouvidos e 

expressarão seus sentimentos e suas opiniões. E um processo aberto que promove diálogo entre 

governos, autoridades locais, organizações intergovernamentais, empresas públicas e privadas, 

jornalistas, academias, profissionais liberais. Parlamentares e, nesta edição, membros do 

Judiciário. Permite que políticos, que elaboram as leis, escutem os cidadãos que precisam dessas 

leis para terem acesso ã água na qualidade e na quantidade adequada e no tempo certo.

O conteúdo programático do Fórum é composto por cinco processos, que atuam de forma 

integrada: o Processo Temático, que aporta conhecimento; o Processo Político, que estabelece 

metas e compromissos -  importante -  não vinculantes e não deliberativos; o Processo Regional 

identifica as boas práticas locais e mobiliza interessados, visando compartilhar essas 

experiências; e o Fórum Cidadão mobiliza a sociedade, estimulando a implementação das 

soluções por meio da ação do cidadão e de experiências locais.
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Na nossa proposta, tudo isso está sob o olhar do Grupo Focal Sustentabilidade, garantindo 

perspectivas do uso sustentável da água em todos os componentes, em todas as discussões e 

promovendo também um evento sustentável.

Nove temas serão abordados -  seis diretos e três transversais. Não ficará nada de fora. 

Falaremos de clima, abordando segurança hídrica e mudanças climáticas, pessoas, água, 

saneamento e saúde; desenvolvimento, água para produção sustentável; urbano, gestão 

integrada de águas urbanas e residuárias; ecossistemas, qualidade de água, ecossistemas, 

biodiversidade; financiamento, financiamento para garantir segurança hídrica.

E os transversais: compartilhamento -  sustentabilidade com o envolvimento de todos os 

interessados; capacitação -  educação, ciência, tecnologia, inovação; e governança, governança 

hídrica para cumprir a Agenda de Desenvolvimento 2030.

Aqui também já  foi mencionado que pela primeira vez a ONU reconhece a água como 

elemento importante, definindo uma das suas metas para os objetivos do desenvolvimento 

sustentável, a Meta 6, que tra ta  exclusivamente da água pela primeira vez.

Um ponto importante: isso tudo está sendo construído com a participação de mais de 60 

mil pessoas de mais de 6 regiões continentais, subdivididas em 13 sub-regiões, envolvendo mais 

de 2 mil organizações. A agenda resultante dessa complexa orientação resultou em 283 sessões 

de debates que irão ocorrer do dia 19 ao dia 22 de março, no Centro de Convenções Ulysses 

Guimarães, com destaque para o dia 20, quando os Parlamentares estarão o dia inteiro 

debatendo o tema da água, compartilhando as experiências de todas essas regiões.

Na Expo e na Feira teremos mais de cem expositores representando todos os segmentos da 

sociedade, mais de 15 países, organizações internacionais e intergovernamentais, empresas 

públicas e privadas, organizações da sociedade civil, entre outras.

{Soa a campainha.)

O SR. R IC A R D O  A N D R A D E  -  Como falei. Senador, na Vila Cidadã teremos 

algumas atrações. Ela será aberta ao público. Com um simples cadastro se terá acesso. Teremos 

um festival de cinema amador, "A Voz do Cidadão", com curtas metragens de quatro minutos; e 

profissional, com 48 longas, selecionados entre mais de cem concorrentes, de 18 países.

Mercado de Soluções -  exposição para compartilhamento de boas práticas e, importante, 

experiências replicáveis, com mais de 60 expositores de 15 países;

Uma arena para debates de cultura e também uma inovação, nós teremos chefs no Fórum. 

Serão de 20 opções culinárias nacionais e internacionais selecionadas entre os mais importantes 

restaurantes de Brasília.

Aqui os números recentes. Até ontem, 21 de fevereiro, a pouco mais de 25 dias do Fórum, 

mais de 5 mil inscritos, representando já  mais de 148 países. Mais de dez chefes de Estado já 

estão com presença confirmada.

Finalmente, quero agradecer a oportunidade e ressaltar a importância deste momento. Este 

momento demonstra que o Brasil, em todas as suas instâncias, está comprometido com o tema 

da água.

Espero vê-los todos no 8° Fórum Mundial da Água. No dia 17, abrem-se a feira e a vila e, 

no dia 18, inicia-se o conteúdo programático no Centro de Convenções. Portanto, aguardo 

todos. Convido todos para que se façam presentes no Fórum Mundial da Água, de 17 a 23 de 

março de 2018, na cidade de Brasília e pela primeira vez no hemisfério sul.
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Muito obrigado. (Palmas.)

O SR. P R E S ID E N T E  (Jorge Viana. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT

- AC) -  Eu queria cumprimentar e agradecer ao Ricardo Andrade e ao Paulo Salles pela 

exposição, que estão encarregados da realização do fórum, com um conjunto de bons servidores 

e colaboradores, que vão do Ministério das Relações Exteriores, Ministério do Meio Ambiente, 

Governo do Distrito Federal, Agência Nacional de Águas, enfim. Até muitos estão aqui 

presentes. Queria agradecer a presença do Senador Kaká Andrade, que está desde cedo aqui e 

tem uma preocupação também muito grande com a questão da água, especialmente o São 

Francisco, as políticas que temos. Quero agradecer também ao Senador Elmano Férrer, que 

também está aqui junto conosco, e passar a palavra para o Senador Lasier, que pediu para fazer 

uso dela.

Antes ainda. Senador Lasier, com a compreensão, queria muito aqui justificar a ausência do 

Senador Cristovam. Eu falei com ele hoje. Fez aniversário agora. Ele está acometido de um 

problema sério de saúde, mas está se recuperando, já está em casa. Falei com ele. Ele gostaria 

muito de estar aqui. O Cristovam é parte importante desse processo que nós estamos iniciando 

hoje aqui. Foi sugestão dele a criação dessa subcomissão na Comissão de Relações Exteriores. 

Eu 0 convidei para me ajudar na condição de Vice-Presidente, já  que fui indicado para presidir 

essa subcomissão. O Senador Aloysio Nunes Ferreira, Chanceler brasileiro, havia indicado meu 

nome por conta da relação com o tema, mas eu queria aqui falar que o trabalho será feito a 

partir da semana que vem, com a participação sempre muito fundamental do Senador pelo 

Distrito Federal, Cristovam Buarque.

O Senador Cristovam está se recuperando. Falei com ele e com sua esposa. Eu espero que, 

na semana que vem, ele possa estar junto conosco, em plena saúde, mas lhe recomendei, mesmo 

não sendo médico, que se recuperasse bem, porque dizem que uma pneumonia mal tratada é 

pior que a primeira fase dela. Mas ele está se recuperando e vai estar conosco, ajudando a 

realizar o evento parlamentar durante o 8° Fórum.

Eu passo, imediatamente, ao Senador pelo Rio Grande do Sul, Lasier Martins, para que 

possa fazer sua saudação. V. Ex- tem a palavra.

O SR. LA SIER  M A R T IN S  (Bloco Parlamentar Democracia Progressista/PSD - RS. 

Sem revisão do orador.) -  Muito obrigado, Presidente Jorge Viana, cumprimentando o Dr. 

Ricardo de Andrade e o Dr. Paulo Salles, cumprimentando-o pela iniciativa desta audiência 

pública e também entendendo a ausência do nosso Senador Cristovam, porque estive com ele há 

poucos dias.

Mas estava acompanhando aqui. Senador Jorge Viana, a descrição do Dr. Ricardo da 

programação desse magnífico Fórum da Água, que tanto privilegia o Brasil. E acompanhei 

particularmente quando o Dr. Ricardo disse que nada ficará de fora em torno da água. E falou 

em tecnologia e falou em inovação. E eu já queria, não pretendendo avançar o sinal, entrar num 

dos temas que tem me impressionado ultimamente. Pergunto se este tema entrará nas 

discussões, no debate: a dessalinização.

E por que faço essa pergunta, Dr. Ricardo? Porque exatamente há três semanas, Dr. 

Ricardo, estive, em companhia justamente do Senador Cristovam e do Senador Alvaro Dias, em 

Israel, participando de um seminário político.

E digo, entre parênteses. Senador Jorge, que fomos sem nenhum custo para o Senado.

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 77ECE72000217C41. 

00100.023334/2018-61



30 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 23 Fevereiro 2018

Bom, estivemos fazendo uma visita a uma cidade próxima de Jerusalém, numa enorme 

usina de dessalinização da água, que seguramente os senhores, a Mesa já  conhecem e muitos dos 

que estão neste plenário também conhecem, uma usina bem próxima do Mar Mediterrâneo. Ali, 

descobrimos que 60% da água consumida no Estado de Israel é dessalinizada. Uma grande 

parcela vai para a indústria, uma outra parcela vai para a agricultura. E todos nós sabemos que 

hoje 0 solo de Israel, que foi extremamente desértico durante muito tempo, é extremamente 

fértil. E tivemos oportunidade de, viajando de helicóptero, perceber os extensos pomares de 

laranja, de banana, as lavouras de trigo etc., tudo graças à água.

Mas por que estou perguntando isso? Pensando no nosso Nordeste brasileiro. Pelo 

gigantismo deste nosso território, a água acabou sendo mal distribuída, porque o País é grande 

demais. Sabemos muito bem, há décadas e décadas, do quanto a seca tem castigado o Nordeste.

Então, eu pergunto ao Dr. Ricardo, já  que é um conhecedor da matéria: nós teremos 

oportunidade de debater e o que significaria se o Brasil adotasse a tecnologia israelense, que é 

pioneiro na dessalinização? Teríamos possibilidade de trazer aquela água?

No Estado de Israel, a água é bem dividida. A água que vai para consumo doméstico tem a 

adição de propriedades minerais, que tornam a água, para o nosso consumo, igual ã água 

natural que nós temos em nossas casas, com o mesmo gosto. Agora, há uma parcela da água 

dessalinizada que não recebe as propriedades minerais, e essa não serve para toda a agricultura, 

mas para uma grande parcela da agricultura, entre elas o trigo, os laranjais etc.

Então, Dr. Ricardo, para arrematar a minha pergunta: nós teremos este tema? E qual é o 

seu pensamento?

No dia em que nós tivermos a água do mar levada para os sertões do Nordeste, o retorno é 

certo. Haverá muita produção de alimentos, de que o Brasil é o grande celeiro mundial.

Então, gostaria de um jíash, de um avaM-première sobre se será isso possível ou não no 

nosso debate.

Muito obrigado.

O SR. P R E S ID E N T E  (Jorge Viana. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT

- AC) -  Eu cumprimento V. Ex-, Senador Lasier. Não sei se o Senador Kaká Andrade gostaria 

de falar, porque assim esgotaríamos as intervenções do plenário -  já  que, às vezes, não vêm 

perguntas, apenas posicionamentos -  e eu encerraria a presente sessão.

Com a palavra V. Ex-, Senador.

O SR. K A K Á  A N D R A D E  -  Inicialmente, eu gostaria de parabenizar V. Ex-, que está 

conduzindo tão brilhantemente este evento, o Dr. Ricardo e o Dr. Salles. A pergunta que eu 

faço vai exatamente na direção do Rio São Francisco, pois sou um defensor do São Francisco e 

sou do Estado de Sergipe.

O Rio São Francisco passa por sua pior crise da história. Sobradinho está com 17% apenas 

da sua reservação. Isso quer dizer que estamos no final do período chuvoso aqui na região, que é 

a caixa d'água do Brasil, como o senhor muito bem falou. O que será do Rio São Francisco se 

não houver um dilúvio até o final de março que reponha essa água em Sobradinho e ele dê 

perenidade ao São Francisco?

Gostaria de saber o seguinte: eu sei que é um fórum mundial, mas o tema Rio São 

Francisco fará parte do fórum? E o tema desertificação, que é conseqüência de uma série de 

processos que estão acontecendo, inclusive no Nordeste? Uma boa parte do território do 

Nordeste se encontra em um processo avançado de desertificação. E desertificação também
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implica em menor quantidade de água. Então, eu gostaria de saber se esses dois temas, dada a 

importância da bacia hidrográfica do São Francisco, que passa por seis Estados, inclusive o 

Distrito Federal, mais 20 milhões de habitantes, são 2.800km, é o rio da integração nacional. 

Enfim, a pergunta é: o Rio São Francisco e o tema desertificação farão parte desse importante 

fórum?

O SR. P R E S ID E N T E  (Jorge Viana. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT

- AC) -  Eu agradeço a intervenção do Senador Lasier e do Senador Kaká e passo imediatamente 

a palavra para o Sr. Ricardo Andrade, já  que as perguntas foram dirigidas para ele, a fim de 

que possa fazer os esclarecimentos, dentro do possível, e responder os questionamentos.

Com a palavra V. S-.

O SR. R IC A R D O  A N D R A D E  -  Obrigado pelas perguntas. De fato, este é um assunto 

que também está na nossa pauta.

Nós teremos a dessalinização como solução para o abastecimento e também como discussão 

sobre tecnologia. Esse tema tem sido muito debatido, principalmente pela queda do valor do 

custo da energia com a energia eólica.

O Rio Grande do Norte, recentemente, editou um projeto de lei que já  permite outorga de 

dessalinização da água do mar para abastecimento humano. E o Estado do Ceará também está 

trabalhando no sentido de substituir fontes hídricas, principalmente no setor industrial, com a 

utilização de dessalinização da água do mar.

Com relação ao Rio São Francisco, nós teremos, sim. Senador, vários debates com relação a 

esse assunto, e não somente com relação ã revitalização do São Francisco e a proteção desse 

importante manancial, mas também trazendo discussões sobre a transposição do São Francisco, 

experiências internacionais, compartilhando essas experiências para que a nossa experiência na 

transposição seja melhor e o mais eficiente possível.

Eu fico ã disposição para aprofundar as discussões. Estou sempre ã disposição da 

Subcomissão para sempre que necessário vir ã Casa e apresentar os esclarecimentos que forem 

necessários.

A desertificação também está nesse tema, principalmente quando formos tra tar de 

ecossistemas, biodiversidade, preservação e recuperação de nascentes, proteção de aqüíferos, 

enfim, são todos temas extremamente caros e extremamente importantes. O pagamento do 

serviço ambiental também estará presente no conjunto de 280 sessões durante quatro dias no 

centro de convenções.

O SR. P R E S ID E N T E  (Jorge Viana. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT

- AC) -  Muito bem.

Eu queria, agradecendo a participação de todos, fazer uma ressalva. Aqui nós também 

estamos tendo uma sessão diferenciada, que se transformou numa sessão temática. O Alvaro, 

Secretário da Comissão de Relações Exteriores, está aí com uma dificuldade de fazer as 

adaptações para que tudo que estamos discutindo e apreciando esteja rigorosamente dentro do 

que estabelece o Regimento da Casa, porque é assim que funcionamos, não podemos fazer 

diferente.

Mas eu quero agradecer -  mesmo sem ter tido oportunidade, mas, certamente, mais ã 

frente o faremos -  aos internautas que vêm pelo e-Cidadania. Refiro-me aqui a Ricardo Vaz, que 

passou 0 nome; Pedro Silva; Jesica Freixo e Fernanda Carvalho, todos preocupados com tarifa, 

com melhor distribuição de água, com sustentabilidade da água, com a preocupação da
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ocupação urbana. São perguntas muito importantes que, certamente, vão compor os debates que 

faremos daqui para frente.

Queria agradecer a todos que nos acompanharam. Foi uma sessão muito especial, por 

termos aqui o Chanceler, que é um dos responsáveis pela organização, o Senador Aloysio Nunes;

0 Governador do Distrito Federal, o Rodrigo Rollemberg; termos o Presidente Eunício; o 

Presidente Comissão de Relações Exteriores; termos a Deputada Bruna Furlan, termos todos 

nós aqui participado desta sessão, uma maneira de trazermos, de maneira definitiva, o 8° Fórum 

Mundial da Água para dentro do Congresso. A partir de agora, a nossa responsabilidade é de 

organizar e construir, naquilo que cabe ao Parlamento brasileiro, o melhor debate, o mais 

profundo e objetivo debate no sentido melhorar a legislação, visando garantir água para todos.

Então, agradecendo também aos servidores da Casa, aos consultores, aos assessores, a 

todos que nos acompanham pela Rádio Senado, TV Senado e aos demais órgãos de comunicação 

do Senado, declaro encerrada a presente sessão.

Obrigado.

{Levanta-se a sessão às 12 horas e 38 minutos.)
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MATÉRIAS E DOCUMENTOS DIVERSOS

PARECERES APROVADOS EM COMISSÕES
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SENADO FEDERAL

PARECER (SF) N? 3, DE 2018

Da COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA, 

sobre a Sugestão n°12, de 2017, que Redução da Maioridade Penal 

para 15 anos em Crimes de Estupro e Assassinato.

PRESIDENTE EVENTUAL: Senador Paulo Paim 

RELATOR: Senadora Regina Sousa

21 de Fevereiro de 2018
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PARECER N° , DE 2018

Da COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E 
LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA, sobre a Sugestão 
n° 12, de 2017, proveniente do Programa e- 
Cidadania, que propõe a redução da maioridade 
penal para 15 anos em crimes de estupro e 
assassinato.

RELATORA: Senadora REGINA SOUSA

I -  RELATÓRIO

Vem a esta Comissão de Direitos Humanos e Legislação 
Participativa -  CDH, para análise, a Sugestão n° 12, de 2017, proveniente da 
Ideia Legislativa n° 65.482, proposta por Rafael Zucco, que propõe a redução 
da maioridade penal para 15 anos em crimes de estupro e assassinato.

Segundo o Proponente “Nos últimos anos vemos um aumento 
significativo no número de assassinatos e estupros cometidos por menores de 
idade devido a certeza de impunidade, convoco a todas as pessoas de bem e 
uma união de todos movimentos para que aprovemos uma lei que altere o Art. 
228 da constituição federal”. Demais disso, sugere-se “a mudança do Art. 27  
do código penal de 1940 e do Art. 228 da constituição federal de 1988 para 
que possamos responsabilizar criminosos acima de 15 anos em casos de crimes 
como estupro e assassinato, sugiro também endurecimento de penas em casos 
de seqüestro, tortura e assalto a mão armada, haja visto que menores hoje são 
aliciados justamente por serem inimputáveis, pelo fim da impunidade! ”

II -  ANÁLISE

Conforme o disposto no parágrafo único do art. 6° da Resolução 
do Senado Federal n° 19, de 2015, a ideia legislativa recebida por meio do portal 
e-Cidadania que obtiver apoio de 20.000 cidadãos em quatro meses terá
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3
_2

tratamento análogo ao dado às sugestões legislativas previstas no art. 102-E do 
RISF e será encaminhada à CDH.

Esse o contexto, sob a ótica regimental, tenho por competente esta 
Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa para a análise da 
Sugestão em comento.

Sob o aspecto constitucional, é comumente defendido que o art. 
228 da Constituição Federal faça parte de seu núcleo imutável, as chamadas 
cláusulas pétreas (art. 60, § 4°, IV, da CF). Mas ainda que assim não fosse, 
acreditamos que outro óbice está a se impor contra a transformação da presente 
Sugestão em proposição legislativa, sem nenhum demérito ao proponente.

É que a questão da maioridade penal já está sendo debatida no 
Senado Federal. Com efeito, a Proposta de Emenda à Constituição n° 33, de 
2012, já foi objeto de audiência pública perante esta Comissão de Direitos 
Humanos e Legislação Participativa e aguarda deliberação da Comissão de 
Constituição, Justiça e Cidadania.

Já tramitam em conjunto com a PEC n° 33, 2012, as Propostas de 
Emenda à Constituição n° 74, de 2011; n° 21, de 2013, e n° 115, de 2015. Não 
há, pois, sentido em acrescer mais uma proposição a essa já extensa lista de 
iniciativas.

III -  VOTO

Opinamos, por conseguinte, pela rejeição da Sugestão n° 12, de 
2017, com as homenagens de estilo aos seus apoiadores, e ao próprio Programa 
e-Cidadania, que muito tem contribuído para os trabalhos do Senado Federal.

Sala da Comissão,

, Presidente

, Relatora
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Senado Federal

Relatório de Registro de Presença

CDH, 21/02/2018 às 11h - 6^ Extraordinária
Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa

PMDB

TITULARES SUPLENTES

VAGO 1. VALDIR RAUPP PRESENTE

IVIARTA SUPLICY PRESENTE 2. VAGO

HÉLIO JOSÉ PRESENTE 3. VAGO

VAGO 4. VAGO

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PDT, PT)

TITULARES SUPLENTES

ÂNGELA PORTELA PRESENTE 1. GLEISI HOFFlVIANN

fAtiivia  b e z e r r a PRESENTE 2. LINDBERGH FARIAS

PAULO PAIIVI PRESENTE 3. PAULO ROCHA PRESENTE

REGINA SOUSA PRESENTE 4. ACIR GURGACZ

Bloco Social Democrata (PSDB, DEM)

TITULARES SUPLENTES

EDUARDO AlVIORIIVI PRESENTE 1 .VAGO

VAGO 2. VAGO

VAGO 3. VAGO

VAGO 4. VAGO

Bloco Parlamentar Democracia Progressista (PP, PSD)

TITULARES SUPLENTES

JOSÉ IVIEDEIROS PRESENTE 1. SÉRGIO PETECÃO

ANAAIVIÉLIA PRESENTE 2. VAGO

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (PPS, PSB, PCdoB, REDE, PODE)

TITULARES SUPLENTES

JOÃO CAPIBERIBE 1. RANDOLFE RODRIGUES

r o m A r io PRESENTE 2. CRISTOVAM BUARQUE

Bloco Moderador (PTB, PSC, PRB, PR, PTC)

TITULARES SUPLENTES

MAGNO MALTA 1. CIDINHO SANTOS PRESENTE

t e l m A r io  m o t a PRESENTE 2. WELLINGTON FAGUNDES

Não Membros Presentes
DÁRIO BERGER 

JOSÉ PIMENTEL 

VICENTINHO ALVES 

JORGE VIANA 

EDUARDO LOPES

21/02/2018 12:44:59 Página 1 de 1
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DECISÃO DA COMISSÃO

(SUG 12/2017)

NA 6^ REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, A SENADORA REGINA SOUSA 

PASSA A PRESIDÊNCIA AO SENADOR PAULO PAIM PARA QUE 

POSSA RELATAR A MATÉRIA. EM SEGUIDA A COMISSÃO APROVA 0  

RELATÓRIO DA SENADORA REGINA SOUSA, QUE PASSA A 

CONSTITUIR 0  PARECER DA CDH, PELA REJEIÇÃO DA SUGESTÃO.

21 de Fevereiro de 2018

Senador PAULO PAIM

Vice-Presidente da Connissão de Direitos Hunnanos e Legislação

Participativa
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SENADO FEDERAL

PARECER (SF) N? 4, DE 2018

Da COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA, 

sobre o Projeto de Lei do Senado n°144, de 2017, do Senador Dário 

Berger, que Altera a Lei n^ 12.318, de 26 de agosto de 2010, para 

prever a utilização da mediação nos litígios envolvendo alienação 

parental.

PRESIDENTE: Senadora Regina Sousa 

RELATOR: Senador Romário 

21 de Fevereiro de 2018
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SENADO FEDERAL

Gabinete do Sen. Rom ário (PODEM OS-RJ)

PARECER N° , DE 2017

Da COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E 
LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA, sobre o Projeto 
de Lei do Senado n° 144, de 2017, do Senador Dário 
Berger, que altera aL ei n° 12.318, de 2 6 de agosto de 
2010, para prever a utilização da mediação nos 
litígios envolvendo alienação parental.

Relator: Senador ROMÁRIO

I -  RELATÓRIO

Vem para análise desta Comissão de Direitos Humanos e 
Legislação Participativa o Projeto de Lei do Senado n° 144, de 2017, que altera 
aL ei n° 12.318, de 26 de agosto de 2010, que dispõe sobre a alienação parental. 
A proposição reinsere na Lei disposição que constava da forma original com 
que a hoje Lei n° 12.318 foi enviada à sanção presidencial -  tendo sido, 
entretanto, vetada à época.

Trata-se do instituto da mediação e de sua utilização para a 
resolução de litigios entre as partes responsáveis por menores sob sua 
responsablidade.

No novo art. 9°-A, prevê-se que as partes poderão recorrer á 
mediação para a solução de seus litigios, antes ou no curso de processo judicial.

No § 1° do referido artigo, estatui-se que a mediação será 
precedida de acordo que indique a duração do período de mediação e o regime 
provisório de exercicio de responsabilidades ao longo do tempo de obtenção do 
acordo. Fica também determinado que os termos do acordo de mediação não 
vinculam decisões judiciais supervenientes.
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O § 2° determina ser o mediador de livre escolha das partes; aduz, 
porém, que o “juizo competente, o Ministério Público e o Conselho Tutelar 
formarão cadastros de mediadores habilitados a examinar questões 
relacionadas à alienação parental” .

Por fim, o novel § 3° manda submeter ao exame do Ministério 
Público e à homologação judicial os termos do acordo de mediação ou o acordo 
que resultar da mediação em si.

Em sua detalhada justificação, o autor chama a atenção para os 
aspectos benignos da mediação e para o fato de o novo espirito da lei processual 
contar com o instituto de mediação como um importante elemento de solução 
de conflitos trazidos ao Poder Judiciário.

Após seu exame por esta Comissão, a proposição seguirá para 
exame da Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania, que decidirá sobre 
ela de modo terminativo.

Não foram apresentadas emendas.

II -  ANÁLISE

De acordo com o art. 102-E do Regimento Interno do Senado 
Federal, esta Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa deve 
examinar proposições atinentes á proteção da infância e da juventude, o que 
tom a regimental o seu exame do PLS n° 144, de 2017.

Muito embora o veto presidencial descrito anteriormente tenha 
pretendido fundar-se em argumentos de inconstitucionalidade (a 
indisponibilidade dos direitos da criança e do adolescente -  art. 227 da 
Constituição Federal) e de antijuricidade (a disposição do Estatuto da Criança 
e do Adolescente, o ECA -  Lei n° 8.069, de 13 de julho de 1990, art. 100, 
parágrafo único, inciso VII, que determina que o principio da “intervenção 
minima” alcançaria precisamente a mediação que não seria considerada 
absolutamente necessária), o autor descrê da argumentação presidencial.

Em suas justificações, dirige-se ás razões do veto presidencial para 
contrapor-lhes as suas, que podem ser sintetizadas nos dois argumentos
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seguintes: primeiro é o de que a mediação não implicaria a disponibilidade dos 
direitos da criança e do adolescente -  contra-argumenta que o Estado não pode 
prescindir de recurso comprovadamente eficaz e que se combina com a 
primazia dos direitos da criança e do adolescente.

O segundo contra-argumento dirige-se ao ECA: a mediação 
poderia, e mesmo deveria, ser incluida no rol daquelas autoridades e 
instituições “cuja ação seja indispensável á efetiva promoção dos direitos e á 
proteção da criança e do adolescente” (conforme o texto do inciso VII do 
parágrafo único do art. 100 do ECA)

A nosso ver, os contra-argumentos são pertinentes: nem se trata de 
disposição do que é indisponivel, nem a mediação é instituto prescindivel para 
o cumprimento dos deveres do Estado, da sociedade e da familia para com as 
crianças e os adolescentes.

Antes ao contrário: não vemos o nexo, clamado pelo veto 
presidencial, entre mediação e eventual disponibilização dos direitos 
inalienáveis de crianças e de adolescentes. Como conseqüência lógica desta 
visão, admitimos também que a mediação pode revestir-se do caráter de 
“absolutamente indispensável” que devem ter as instituições e autoridades 
interventoras no conflito. A medida de sua imprescindibilidade seria percebida 
in casu pelas partes e pelo juiz -  observe-se que a proposição não prevê a 
obrigatoriedade do uso da mediação.

Ao prever a necessária supervisão do Ministério Público e do juiz 
sobre o processo de mediação, a proposição incorre na única imperfeição que 
pudemos detectar: o uso da conjunção alternativa “ou” para referir-se ao fato 
de que ou o acordo que determinar a mediação, ou o acordo produzido pela 
mediação, enfim, apenas um deles precisa ser submetido á apreciação do 
Ministério Público e do juiz. A nosso ver, isso poderia dar realidade ao 
argumento de que o Estado não estaria exercendo plenamente sua 
responsabilidade no zelo dos direitos indisponiveis de crianças e de 
adolescentes. Para nós, ambos os documentos devem ser chancelados pelo 
Estado, e não apenas um deles -  que, ademais, não resta determinado qual. Para 
sanear tal problema, proporemos emenda substituindo, no § 3° do novo art. 9°- 
A, a conjunção alternativa “ou” pela conjunção aditiva “e”, de modo a
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assegurar que o Estado acompanhe, observe e autorize todos os movimentos 
do processo de mediação.

III -  VOTO

Em razão dos argumentos expostos, o voto é pela aprovação do 
Projeto de Lei do Senado n° 144, de 2007, nos termos da seguinte emenda:

EMENDA N“ 1 - CDH

Dê-se ao § 3° do proposto art. 9°-A, a ser incluido na Lei n° 12.318, 
de 26 de agosto de 2010, pelo Projeto de Lei do Senado n° 144, de 2017, a 
seguinte redação:

“§ 3° 0  termo que ajustar o procedimento de mediação e o que 
dele resultar deverão ser submetidos ao exame do Ministério Público e 
à homologação judicial.” (NR)

Sala da Comissão,

Regina Souza, Presidente

Romário Faria, Relator PODEMOS /RJ
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DECISÃO DA COMISSÃO

(PLS 144/2017)

NA 6^ REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA NESTA DATA, A 

COMISSÃO APROVA 0  RELATÓRIO DO SENADOR ROMÁRIO, QUE 

PASSA A CONSTITUIR 0  PARECER DA CDH, FAVORÁVEL AO 

PROJETO, COM A EMENDA N^ 1-CDH.

21 de Fevereiro de 2018

Senadora REGINA SOUSA

Presidente da Connissão de Direitos Hunnanos e Legislação

Participativa
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Randolfe Rodrigues* (bio co- r e d e -a p ) 

Regina Sousa* (bioco- pt- p i)

Reguffe** (-S /Partido-DF)

Renan Calheiros* (-p m d b -a l )

Roberto Muniz* (b Ioco- p p - b a ) 

Roberto Requião* (-p m d b - p r ) 

Roberto Rocha** (b Ioco- p s d b -m a ) 

Romário** (b Ioco- p o d e - rj)

Romero Jucá* (-p m d b - r r )

Ronaldo Caiado** (bioco- d e m -g o ) 

Rose de Freitas** (-p m d b -es)

Sérgio Petecão* (b Ioco- p s d -a c )

Sérgio de Castro* (bioco -p d t - es) 

Simone Tebet** ( -p m d b - m s )

Tasso Jereissati** (bio co - p s d b -c e ) 

Telmário M o ta * *  (b Ioco-p t b - r r )

Valdir Raupp* ( -p m d b - r o )

Vanessa Grazziotin* (B ioco -pcdoB -A M ) 

Vicentinho Alves* (b Ioco- p r -t o ) 

Waldemir Moka* (-p m d b - m s ) 

Weilington Fagundes** (bioco- p r -m t ) 

W ilder Morais* (bioco- p p -g o )

Zeze Perrella* (-p m d b - m g )
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COMPOSIÇÃO

COMISSÃO DIRETORA

PRESIDENTE 

Eunício Oliveira - (PMDB-CE)

19 VICE-PRESIDENTE 

Cássio Cunha Lima - (PSDB-PB)

29 VICE-PRESIDENTE 

João Alberto Souza - (PMDB-MA)

19 SECRETÁRIO 

José Pimentel - (PT-CE)

29 SECRETÁRIO 

Gladson Cameli - (PP-AC)

39 SECRETÁRIO 

Antonio Carlos Valadares - (PSB-SE) 

49 SECRETÁRIO 

Zeze Perrella-(PMDB-MG)

SUPLENTES DE SECRETÁRIO

12 Eduardo Amorim - (PSDB-SE) 

2- Sérgio Petecão - (PSD-AC) 

32 Davi Alcolumbre - (DEM-AP) 

42  Cidinho Santos - (PR-MT)
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COMPOSIÇÃO

LIDERANÇAS

P M D B -2 0  

Líder
Raimundo Lira-PM DB ( i^s)

V ic e -L íd e re s  

V a ld i r  R a u p p  ( I4 i )  

S i m o n e T e b e t  (142)

Bloco Social Democrata 

(PSDB/DEM)-1 5  

Líder
Eduardo Amorim -PSDB (70,i03,i40)

V ic e -L íd e re s  

D a v i  A l c o lu m b r e  (74,87,133,150) 

A ta íd e s  O l iv e i r a  (^^)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista 

(PP/PSD) -1 1  

Líder
Wilder M orais -P P (39,122,130,147)

V ic e -L íd e re s  

B e n e d i t o  d e  L ira  (105)

O t t o  A le n c a r  (49)

Líder do PSDB -1 1

Paulo Bauer (loo)

V ic e - L íd e r  d o  PSDB 

R o b e r t o  R o c h a  (37,54,iio ,i58)

Líder do DEM - 4

Ronaldo Caiado (ii^^)

V ic e - L íd e r  d o  D E M  

Jo sé  A g r i p i n o  (32,51)

Líder do PP - 7 

Benedito de Lira ( i° ^ )  

Líder do PSD - 4

OmarAziz (45 ,io i)

V ic e - L íd e r  d o  PSD 

L a s ie r  M a r t i n s  (94,96,117)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática 

(PT/PDT) -1 2  

Líder
Lindbergh Farias - PT (28,59,62,89,126,i34,i35)

V ic e -L íd e re s  

A c i r G u r g a c z  (s,26,116)

R e g in a  S o u sa  (^4)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania 

(PSB/PCdoB/REDE/PPS/PODE) -1 0  

Líder
João Capiberibe - PSB ( i , i i , n 5 , i5 3 , i5 4 )

V ic e -L íd e re s  

R a n d o l fe  R o d r ig u e s  (20 ,23 ,91 ,157) 

V a n e s s a  G r a z z io t in  (17,22,156)

Bloco Moderador 

(PTB/PR/PSC/PRB/PTC) - 9 

Líder
Weilington Fagundes - PR (43,46,i09)

V ic e -L íd e r  

T e lm á r io  M o t a  (7,29,36,44,58,84,99,127)

Líder do PTB - 2 

Armando Monteiro (97)

Líder do PR - 4 

Vicentinho Alves ( i°5 )  

V ic e - L íd e r  d o  PR 

M a g n o  M a l t a  ( i°8 )

Líder do P S C -1 

Pedro Chaves (m )

Líder do PRB - 1  

Eduardo Lopes (si,95)

Líder do PTC - 1 

Fernando Collor (5,6,67,69)

Líder do PT - 9 

Lindbergh Farias (28,59,62,89,i26,i34,i35)

V ic e - L íd e r  d o  PT 

P a u lo  R o c h a  (25,41,55,63,125)

Líder do PDT- 3  

AcirGurgacz (8.26 ,i i 6 )

Líder do PSB- 4  

Lídice da Mata ( i3 ,19,145) 

Líder do PCdoB - 1  

Vanessa Grazziotin (17 ,22 ,156) 

Líder do REDE-1  

Randolfe Rodrigues (20 ,23 ,91 ,157) 

Líder do PP S-1  

Cristovam Buarque (̂ )̂ 

Líder do PODE - 3 

Alvaro Dias (ie ,65,i36)

V ic e - L íd e r  d o  P O D E

R o m á r io  (137,152)

Governo

Líder

Romero Jucá-PMDB ( i i ^ )

V ic e -L íd e re s  

F e r n a n d o  B e z e rra  C o e lh o  (102,129,144) 

D a v i  A l c o lu m b r e  (74,87,133,150) 

F lexa  R ib e i r o  ( I3 i , i4 9 )

J o s é  IV IedeirOS (12,14,18,88,128,143,148) 

S é rg io  P e te c ã o  ( io , i3 2 , is i )  

W i l d e r  M o r a i s  (39,122,130,147)

PROS- 1  

Líder
Hélio José-PROS (42,48,86,155)

Maioria

Líder

Raimundo Lira-PM DB ( i^s)

Minoria

Líder
Humberto Costa - PT (15 ,21 ,50 ,53,79,90 ,114)

Notas:

1. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r João C ap ibe r ib e  fo i des ig n ad o  líde r do  PSB (Of. 8 /2015-G LPSB)

2. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r IVIarcelo Crivella  fo i des ig n ad o  líder d o  PRB (Of. 2 /2015-BLUFOR).

3. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r M a rc e lo  Crivella  fo i des ig n ad o  35 v ice - líd e r d o  B loco P a r lam en ta r  U n iã o  e Força (Of. 001 /2015-BLUFO R).
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4. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  se n a d o r B la iro  M a g g i fo i des ig n ad o  15 v ice - líd e r  do  B loco  P a r la m e n ta r  U n iã o  e Força (Of. 001 /2015-BLUFO R).

5. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r F e rnando  C o llo r fo i des ig n ad o  líd e r d o  B loco P a r lam en ta r  U n ião  e Força (Of. 001 /2015-BLUFO R).

6. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r F e rnando  C o llo r fo i des ig n ad o  líd e r d o  PTB (Of. 1/2015-GLPTB).

7. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r T e lm á rio  IVIota fo i  des ig n ad o  v ice - líd e r  do  PDT (Of. 1/2015-GLPDT).

8. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r A c ir  Gurgacz fo i  des ig n ad o  líd e r do  PDT (Of. 1 /2015-GLPDT).

9. Em 03 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r Cássio Cunha Lima fo i des ig n ad o  líd e r d o  PSDB (Of. s /n  GLPSDB).

10. Em 03 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r Sérgio  Petecão  fo i des ig n ad o  v ice - líde r d o  PSD (Of. 002/2015-G LPSD).

11. Em 03 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r João C ap ibe r ib e  fo i des ig n ad o  35 v ice - líd e r  do  B loco  P a r lam en ta r  Dem ocrac ia  P ar tic ipa t iva  (Of. s /n /2 0 1 5 -B lo c o

P a r la m e n ta r  Dem ocrac ia  P ar tic ipa t iva ).

12. Em 03 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r José IVIedeiros fo i des ig n ad o  25 v ice - líde r d o  B loco P a r lam en ta r  Dem ocrac ia  P ar tic ipa t iva  (Of. s /n /2 0 1 5 -B lo c o  P a r lam en ta r  

D e m ocrac ia  P ar tic ipa t iva ).

13. Em 03 .0 2 .2 01 5 , a Senadora Lídice da IVIata fo i des ignada  líde r do  B loco  P a r la m e n ta r  D em ocrac ia  P ar tic ipa t iva  (Of. s /n /2 0 1 5 -B lo c o  P ar lam en ta r  

D e m ocrac ia  P ar tic ipa t iva ).

14. Em 03 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r José IVIedeiros fo i des ig n ad o  líder d o  PPS (O f. l8 /2015 -G S JM E D EI) .

15. Em 04 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r H u m b e r to  Costa fo i des ig n ad o  líde r do  PT (Of. 2 /2015-G LDPT).

16. Em 04 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r A lva ro  Dias fo i des ig n ad o  líd e r d o  B loco P a r lam en ta r  da O pos ição  (e x p e d ie n te  s /n ) .

17. Em 04 .0 2 .2 01 5 , a Senadora Vanessa G razz io tin  fo i des ignada  líd e r do  PCdoB (Of. 1 /2015-G LPCdoB).

18. Em 2 4 .02 .2015 , o  S enado r José M e d e iro s  fo i des ig n ad o  15 v ice - líde r d o  B loco P a r lam en ta r  S oc ia lism o  e Dem ocrac ia  (Of. 01 /2015-BS D).

19. Em 2 4 .02 .2015 , a Senadora Lídice da M a ta  fo i des ignada  líde r do  B loco  P a r la m e n ta r  S oc ia lism o  e Dem ocrac ia  (Of. 01 /2015-BS D );

20. Em 2 4 .02 .2015 , o  S enado r R ando lfe  R odr igues  fo i des ig n ad o  35 v ice - líd e r  d o  B loco  P a r la m e n ta r  S ocia lism o e Dem ocrac ia  (Of. 01 /2015-BS D).

21. Em 2 4 .02 .2015 , o  S enado r H u m b e r to  Costa fo i des ig n ad o  líde r do  B loco  de A p o io  ao  G ov e rn o  (Of. 02/2015-G LDBAG ).

22. Em 2 4 .02 .2015 , a Senadora Vanessa G razz io tin  fo i des ignada  2^ v ice - líd e r d o  B loco P a r la m e n ta r  S oc ia lism o  e Dem ocrac ia  (Of. 01 /2015-BS D).

23. Em 2 9 .09 .2015 , o  S enado r R ando lfe  R odr igues  fo i des ig n ad o  líd e r da REDE (Of. 67/2015/G SRRO D).

24. Em 03 .0 3 .2 01 5 , o  S enado r José P im e n te l fo i  des ig n ad o  v ice - líde r d o  B loco de  A p o io  ao G o v e rn o  (Of. 014-2015 /G LD B AG ).

25. Em 03 .0 3 .2 01 5 , o  S enado r Paulo  Rocha fo i d e s ig n ad o  15 v ice - líde r d o  PT (Of. 3 /2015-G LPDT).

26. Em 03 .0 3 .2 01 5 , o  S enado r A c ir  Gurgacz fo i des ig n ad o  v ice - líd e r  do  B loco  de A p o io  ao G ov e rn o  (Of. 014-2015 /G LD B AG ).

27. Em 03 .0 3 .2 01 5 , a Senadora Fátim a Bezerra fo i des ignada 4^ v ice - líd e r  do  PT (Of. 3 /2015-G LPDT).

28. Em 03 .0 3 .2 01 5 , o  S enado r L in dbergh  Farias fo i des ig n ad o  35 v ice - líd e r  do  PT (Of. 3 /2015-G LPDT).

29. Em 03 .0 3 .2 01 5 , o  S enado r T e lm á rio  M o ta  fo i  des ig n ad o  v ice - líd e r  d o  B loco de A p o io  ao G ov e rn o  (Of. 014-2015 /G LD B AG ).

30. Em 03 .0 3 .2 01 5 , o  S enado r W a lte r  P in he iro  fo i des ig n ad o  v ice - líd e r  do  B loco de  A p o io  ao  G ov e rn o  (Of. 014 -2015 /G LD B AG ).

31. Em 03 .0 3 .2 01 5 , o  S enado r W a lte r  P in he iro  fo i des ig n ad o  25 v ice - líd e r  d o  PT (Of. 3 /2015-G LPDT).

32. Em 04 .0 3 .2 01 5 , o  S enado r José A g r ip in o  fo i  des ig n ad o  v ice - líd e r  do  DEM (Of. 007 /20 15 -G L D E M ).

33. Em 06 .0 3 .2 01 5 , o  S enado r A loys io  N unes Ferre ira  fo i des ig n ad o  25 v ice - líd e r  do  PSDB (Of. 52/2015-GLPSDB).

34. Em 17 .03 .2015 , a Senadora Regina Souza fo i  des iganda 5^ V ice -L íder do  B loco  de A p o io  ao G ov e rn o  (Of. 32/2015-G LDBAG ).

35. Em 17 .03 .2015 , o  S enado r W a lte r  P in he iro  fo i des ig a nd o  35 V ice -L íder d o  B loco de A p o io  ao G ove rn o , em  su b s t i tu iç ã o  ao  S en a do r T e lm á r io  M o ta  (Of. 

32/2015-G LD B A G ).

36. Em 17 .03 .2015 , o  S enado r T e lm á rio  M o ta  fo i  d es igando  45 V ice -L íder do  B loco de  A p o io  ao  G ove rno , e m  su b s t itu iç ã o  ao Senado r José P im e nte l (Of. 

32/2015-G LD B A G ).

37. Em 2 5 .03 .2015 , o  S enado r R o be rto  Rocha fo i des ig n ad o  V ice-Líder d o  PSB (Of. 30/2015-G LPSB)

38. Em 07 .0 4 .2 01 5 , o  S enado r A n to n io  Anastasia  fo i des ig n ad o  te rc e i ro  V ice -L íder d o  B loco P a r lam en ta r  da O pos ição  (Of. s /n /2 0 1 5 -B lo c o  P a r la m e n ta r  da 

O posição) .

39. Em 07 .0 4 .2 01 5 , o  S enado r W i ld e r  M o ra is  fo i  des ig n ad o  se gu nd o  V ice-Líder d o  B loco P a r la m e n ta r  da O pos ição  (Of. s /n /2 0 1 5 -B lo c o  P a r lam en ta r  da 

O posição) .

40. Em 2 8 .04 .2015 , o  S enado r De ic íd io  do  A m a ra l fo i des ig n ad o  Líder d o  G o v e rn o  (M sg. 1 2 0 /20 15 ).

41. Em 2 5 .08 .2015 , o  S enado r Paulo  Rocha fo i d e s ig n ad o  25 v ice - líde r d o  G ov e rn o  (M e m . 42 /2015-G LD G O V ).

42. Em 2 5 .08 .2015 , o  S enado r H é lio  José fo i des ig n ad o  15 v ice - líd e r  do  G ov e rn o  (M e m . 42 /2015-G LD G O V ).

43. Em 2 5 .08 .2015 , o  S enado r W e i l in g to n  Fagundes fo i  des ig n ad o  35 v ice - líd e r  do  G ov e rn o  (M e m . 42 /2015-G LD G O V ).

44. Em 09 .0 9 .2 01 5 , o  S enado r T e lm á rio  M o ta  fo i  des ig n ad o  45 v ice - líd e r  d o  G ov e rn o  (M e m .  46 /2015-G LD G O V ).

45. Em 03 .1 1 .2 01 5 , o  S enado r O m a r  Aziz fo i d e s ig n ad o  líder d o  B loco P a r la m e n ta r  Dem ocrac ia  Progressis ta (of. 1 /2 0 15 ).

46. Em 19 .11 .2015 , o  S enado r W e i l in g to n  Fagundes fo i  des ig n ad o  líde r d o  PR (O fíc io  s /n  - GABLIDPR).

47. Em 08 .1 2 .2 01 5 , o  S enado r Cássio Cunha Lima fo i re c o n d u z id o  l íd e r d o  PSDB para o  exercíc io  de  2016  (Of. s /n  GLPSDB).

48. Em 10 .12 .2015 , o  S enado r H é lio  José fo i des ig n ad o  líde r do  PMB (M e m . 12-193/2015-GSHJOSE).

49. Em 16 .12 .2015 , o  S enado r O t to  A le nca r fo i d e s ig n ad o  25 v ice - líde r d o  B loco P a r lam en ta r  Dem ocrac ia  Progressis ta (Of. 0 0 3 /2 0 1 5 ) .

50. Em 03 .0 2 .2 01 6 , o  S enado r H u m b e r to  Costa fo i re c o n d u z id o  á l ide rança  d o  PT (Of. 1 /2016-GLDPT).

51. Em 16 .02 .2016 , o  S enado r José A g r ip in o  fo i  des ig n ad o  líd e r do  B loco P a r la m e n ta r  da O pos ição  (Of. s/n).

52. Em 16 .02 .2016 , o  S enado r A n to n io  Carlos V aladares fo i des ig n ad o  L íder do  PSB, c o n fo rm e  Of. n5 1 /2016-GLPSB, em  su b s t i tu iç ã o  ao S en a do r João 

C a p ibe r ibe .

53. Em 2 4 .02 .2016 , o  S enado r H u m b e r to  Costa fo i des ig n ad o  Líder d o  G ov e rn o  (MSG n5 4 9 /2 0 1 6 ) .

54. Em 01 .0 3 .2 01 6 , o  S enado r R o be rto  Rocha fo i des ig n ad o  V ice-Líder d o  PSB (Of. 2 /2016-GLPSB)

55. Em 02 .0 3 .2 01 6 , o  S enado r Paulo  Rocha fo i d e s ig n ad o  líder d o  PT, d e ix a n d o  de  o c u p a r  a vaga de 15 V ice - líde r  (Of. 3 /2016-G LDPT)

56. Em 08 .0 3 .2 01 6 , a Senadora G le is i H o f fm a n n  fo i  des ignada 2^ v ice - líd e r  d o  PT (Of. 4 /2016-G LDPT).

57. Em 08 .0 3 .2 01 6 , a Senadora G le is i H o f fm a n n  fo i  des ignada 4^ v ice - líd e r  d o  B loco d e  A p o io  ao G ov e rn o  (Of. 17/2016-G LDBAG ).

58. Em 08 .0 3 .2 01 6 , o  S enado r T e lm á rio  M o ta  fo i  des ig n ad o  35 v ice - líd e r  d o  B loco de A p o io  ao  G o v e rn o  (Of. 17/2016-G LDBAG ).

59. Em 08 .0 3 .2 01 6 , o  S enado r L in dbergh  Farias fo i des ig n ad o  25 v ice - líd e r  do  B loco  de A p o io  ao  G ov e rn o  (Of. 17/2016-G LDBAG ).

60. Em 08 .0 3 .2 01 6 , o  S enado r D on ize t i  Nogue ira  fo i  des ig n ad o  45 v ice - líd e r  do  PT (Of. 4 /2016-G LDPT).

61. Em 08 .0 3 .2 01 6 , a Senadora Fátim a Bezerra fo i des ignada 35 v ice - líd e r d o  PT (Of. 4 /2016-G LDPT).

62. Em 08 .0 3 .2 01 6 , o  S enado r L in dbergh  Farias fo i des ig n ad o  15 v ice - líd e r  do  PT (Of. 4 /2016-G LDPT).

63. Em 08 .0 3 .2 01 6 , o  S enado r Paulo  Rocha fo i d e s ig n ad o  líder d o  B loco de  A p o io  ao G ove rn o , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S enado r H u m b e r to  Costa (Of. 1 6 /2 0 1 6 -  

GLDBAG)

64. Em 17 .03 .2016 , o  S enado r C r is tovam  B ua rq ue  fo i d es ig n ad o  líder d o  PPS (Of. 3 -009 /2016-G SCB).

65. Em 02 .0 2 .2 01 6 , o  S enado r A lva ro  Dias fo i des ig n ad o  líd e r d o  P a r t ido  V erde  (M e m o  008 /16-S E N ).

66. Em 2 2 .03 .2016 , a Senadora G le is i H o f fm a n n  fo i  des ignada 2^ v ice - líd e r  d o  G ove rno , e m  s u bs t itu iç ão  ao S en a do r Paulo  Rocha (M e m o .  8 /2 0 1 6 -  

GLDGOV).

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http://vk/vk/vk/. senado, leg.br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 77ECE72000217C41. 

00100.023334/2018-61

http://vk/vk/vk/


52 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 23 Fevereiro 2018

67. Em 30 .0 3 .2 01 6 , o  S enado r F e rnando  C o llo r fo i des ig n ad o  líder d o  PTC (Of. 1 /2016-LIDPTC).

68. Em 05 .0 4 .2 01 6 , o  S enado r E lm ano  Férre r fo i  des ig n ad o  Líder do  PTB (Of. N5 001 /2016 -L ID P TB)

69. Em 06 .0 4 .2 01 6 , o  S enado r F e rnando  C o llo r fo i des ig n ad o  líder d o  B loco P a r lam en ta r  U n ião  e Força (Of. n5 9 /2016-BLU FO R)

70. Em 06 .0 4 .2 01 6 , o  S enado r Edua rdo  A m o r im  fo i d es ig n ad o  35 v ice - líd e r d o  B loco P a r la m e n ta r  U n iã o  e Força (Of. n5 9 /2016-BLUFO R)

71. Em 06 .0 4 .2 01 6 , o  S enado r A n to n io  Carlos V aladares fo i des ig n ad o  V ice -L íder d o  B loco S oc ia lism o  e D em ocrac ia ,  c o n fo rm e  iVIemo. n5 1 4 /2 0 1 6 -  

BLSDEIVI.

72. Em 06 .0 4 .2 01 6 , o  S enado r E lm ano  Férre r fo i  des ig n ad o  25 v ice - líd e r d o  B loco P a r lam en ta r  U n ião  e Força (Of. n5 9 /2016-BLU FO R)

73. Em 03 .0 5 .2 01 6 , o  S enado r Zeze Perre lla é des ig n ad o  v ice - líd e r  d o  PTB (Of. n5 2 /2016-LIDPTB).

74. Em 05 .0 5 .2 01 6 , o  S enado r Davi A lc o lu m b re  fo i des ig n ad o  25 v ice - líd e r  do  B loco  P a r la m e n ta r  da O pos ição  (Of. s /n /2 0 1 6 -B lo c o  P a r la m e n ta r  da 

O posição) .

75. Em 05 .0 5 .2 01 6 , o  S enado r A taídes O live ira  fo i d e s ig n ad o  35 v ice - líde r d o  B loco P a r la m e n ta r  da O pos ição  (Of. s /n /2 0 1 6 -B lo c o  P a r lam en ta r  da 

O posição) .

76. Em 05 .0 5 .2 01 6 , a Senadora Rose d e  Freita fo i des ignada 2^ v ice - líd e r d o  PiVIDB (Of. 62/2016-GLPiV IDB).

77. Em 05 .0 5 .2 01 6 , o  S enado r W a ld e m ir  IVIoka fo i des ig n ad o  15 v ice - líde r d o  PIVIDB (Of. 6 2 /2016-G LP M D B ).

78. Em 05 .0 5 .2 01 6 , o  S enado r R icardo Ferraço fo i d e s ig n ad o  15 v ice - líde r d o  B loco P a r la m e n ta r  da O pos ição  (Of. s /n /2 0 1 6 -B lo c o  P a r lam en ta r  da

O posição) .

79. Em 12 .05 .2016 , o  S enado r H u m b e r to  Costa d e ixou  de ser líder d o  g o v e rn o  (M en s ag e m  n5 2 5 3 /2 0 1 6  e M e m o ra n d o  n5 104/2016-GSHCST)

80. Em 01 .0 6 .2 01 6 , o  S enado r A loys io  N unes Ferre ira  fo i des ig n ad o  Líder d o  G ov e rn o  (M en s ag e m  3 06 /2 0 1 6 ) .

81. Em 06 .0 6 .2 01 6 , o  S enado r Edua rdo  Lopes é d e s ig n ad o  Líder do  PRB (M e m o .  n5 1/2016-GSEL).

82. Em 08 .0 6 .2 01 6 , o  S enado r José A níba l fo i des ig n ad o  25 v ic e - l id e r  d o  PSDB, e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S enado r A loys io  N unes Ferre ira . (Of. 35/2016-G LPSDB).

83. Em 10 .06 .2016 , a Senadora G le is i H o f fm a n n  deixa de  c o m p o r  a 2^ v ice - l ide rança  do  G ov e rn o  (Of. 49 /2016-G LDB A G ).

84. Em 10 .06 .2016 , o  S enado r T e lm á rio  M o ta  deixa d e  c o m p o r  a 4^ v ice - l ide rança  d o  G ov e rn o  (Of. 49/2016-G LD B A G ).

85. Em 14 .06 .2016 , o  S enado r R icardo Ferraço fo i d e s ig n ad o  55 v ice - líde r d o  G ov e rn o  (M e m o  17/2016-G LDG O V).

86. Em 14 .06 .2016 , o  S enado r H é lio  José fo i des ig n ad o  45 v ice - líd e r  do  G ov e rn o  (M e m o  17/2016-G LDG O V).

87. Em 14 .06 .2016 , o  S enado r Davi A lc o lu m b re  fo i des ig n ad o  35 v ice - líd e r  do  G o v e rn o  (M e m o  17/2016-G LDG O V).

88. Em 14 .06 .2016 , o  S enado r José M e d e iro s  fo i des ig n ad o  25 v ice - líde r d o  G ov e rn o  (M e m o  17/2016-G LDG O V).

89. Em 2 2 .06 .2016 , o  S enado r L in dbergh  Farias fo i des ig n ad o  líde r da M in o r ia  (Of. 13/2016-G LDPT).

90. Em 08 .0 8 .2 01 6 , o  S enado r H u m b e r to  Costa fo i des ig n ad o  Líder d o  PT e d o  B loco P a r la m e n ta r  da Resis tência  D em o crá t ica  (O fíc ios n5 14/2016-G LDP T

e n5 77/2016-G LPRD).

91. Em 2 4 .08 .2016 , o  S enado r R ando lfe  R odr igues  fo i des ig n ad o  líd e r d o  B loco  P a r la m e n ta r  S ocia lism o e Dem ocrac ia  (M e m o .  53/2016-G LBSD).

92. Em 01 .1 0 .2 01 6 , o  S enado r M a rc e lo  Crivella  reassum e a l ide rança  d o  p a r t id o  (M e m o  n5 4 2 /2016-G S M C ).

93. Em 2 9 .11 .2016 , a Senadora Fátim a Bezerra fo i des ignada 35 v ice - líd e r d o  P a r t ido  dos  T ra b a lh a do re s  (Of. 19/2016-G LDPT).

94. Em 16 .02 .2016 , o  S enado r Lasier M a r t in s  fo i  des ig n ad o  líde r do  PDT (M e m o .  59-GSTMOTA).

95. Em 02 .0 1 .2 01 7 , o  S enado r Edua rdo  Lopes é d e s ig n ad o  Líder do  PRB (M e m o .  n5 1/2017-GSELOP).

96. Em 31 .0 1 .2 01 7 , o  S enado r Lasier M a r t in s  d e ixo u  a l ide rança  d o  PDT, e m  v ir tu d e  de  sua des f i l iação  do  p a r t id o .

97. Em 31 .0 1 .2 01 7 , o  S enado r A rm a n d o  M o n te i r o  fo i d e s ig n ad o  líder d o  PTB (C om un icação  s /n -2 0 1 7 )

98. Em 31 .0 1 .2 01 7 , o  S enado r E lm ano  Férre r d e ixo u  a v ice - l ide rança  d o  PTB, em  v ir tu d e  de sua des f i l iação  d o  p a r t ido .

99. Em 31 .0 1 .2 01 7 , o  S enado r T e lm á rio  M o ta  d e ixo u  a v ice - l ide rança  d o  Bloco P a r la m e n ta r  da Resis tência  D em o crá t ica  e a v ice - l ide rança  d o  PDT e , em

v ir tu d e  de sua des f i l iação  d o  p a r t ido .

100. Em 01 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r Paulo  B aue r fo i des ig n ad o  líd e r do  PSDB (C om un icação  s /n -2 0 1 7 )

101. Em 01 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r O m a r  Aziz fo i d e s ig n ad o  líder d o  PSD (M e m o .  n5 1 /2017-GLPSD)

102. Em 01 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r F e rn an do  Bezerra C oe lho  fo i des ig n ad o  líde r do  PSB (Of. GLPSB n5 1 /2 0 17 )

103. Em 31 .0 1 .2 01 7 , o  S enado r E du a rdo  A m o r im  d e ixou  a v ice - l ide rança  do  Bloco M o d e ra d o r  e a l ide rança  d o  PSC, e m  v ir tu d e  de  sua des f i l iação  do 

p a r t id o .

104. Em 01 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r Rona ldo  Ca iado  fo i des ig n ad o  líd e r d o  DEM (Of. 01 /201 7 -G LD E M ).

105. Em 01 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r V ic e n t in h o  Alves fo i des ig n ad o  líd e r d o  PR (Of. sn /2017-GLPR).

106. Em 01 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r B e n e d ito  de  Lira fo i  des ig n ad o  líde r d o  PP (Of. 01/2017-G LDPP).

107. Em 01 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r Renan C a lhe iros  fo i des ig n ad o  líder d o  PMDB (Of. G LPMDB n5 1 1 /2 01 7 )

108. Em 03 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r M a g n o  M a lta  é des ig n ad o  v ice - líd e r  d o  PR (Of. de  in d icação  s /n5 -2 0 17 )

109. Em 03 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r W e i l in g to n  Fagundes fo i  des ig n ad o  líder d o  B loco M o d e ra d o r  (Of. 1 /2 0 17 -B LU M O D )

110. Em 06 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r R o be rto  Rocha fo i des ig n ad o  15 V ice -L íder d o  PSB (Of. 2 /2017-GLPSB)

111. Em 06 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r P edro  Chaves fo i des ig n ad o  líde r do  PSC (Of. 11/2017-GSPCHAV).

112. Em 07 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r R icardo  Ferraço fo i des ig n ad o  V ice-Líder d o  PSDB (O fíc io  42/2017-G LPSDB)

113. Em 08 .0 2 .2 01 7 , a Senadora  G le is i H o f fm a n n  fo i  ind icada  líd e r d o  PT (Of. 1 /2017-GLDPT).

114. Em 08 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r H u m b e r to  Costa fo i des ig n ad o  Líder da M in o r ia  (O fíc io  2 /2017-G LDPT)

115. Em 08 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r João C ap ibe r ib e  fo i des ig n ad o  líde r d o  B loco S ocia lism o e Dem ocrac ia  (M e m o  2 /2017-GLBSD)

116. Em 09 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r A c ir  Gurgacz fo i des ig n ad o  líd e r do  PDT (Of. 4 /2017-G LPDT).

117. Em 2 2 .02 .2017 , o  S enado r Lasie r M a r t in s  fo i  des ig n ad o  V ice - líde r  do  PSD (M e m o .  3/2017-GLPSD).

118. Em 2 3 .02 .2017 , o  S enado r José A níba l d e ixo u  de  o c u p a r  o  cargo  de  25 v ice - líd e r  do  PSDB, em  fu n ç ã o  do  re to rn o  ao  m a n d a to  do  Senado r t i tu la r ,  José 

Serra.

119. Em 07 .0 3 .2 01 7 , o  S enado r R o m e ro  Jucá fo i in d ic a d o  Líder d o  G o v e rn o  (M en sag e m . 57 /2017-PR ).

120. Em 07 .0 3 .2 01 7 , o  S enado r A lo ys io  N unes Ferre ira  a fas tou -se  d o  exercíc io  para e xercer cargo no  P oder Execu tivo  (M e m o  60/2017-SA NF).

121. Em 09 .0 3 .2 01 7 , a Senadora  G le is i H o f fm a n n  fo i  ind icada  líd e r d o  B loco Resis tência  D e m ocrá tica  (Of. 1/2017-BLPRD).

122. Em 14 .03 .2017 , o  S enado r W i ld e r  de  M o ra is  fo i d e s ig n ad o  líder d o  B loco P a r la m e n ta r  Dem ocrac ia  Progressis ta (M e m o  17/2017-G LDPRO )

123. Em 2 2 .03 .2017 , o  S enado r Renan C a lhe iros  fo i des ig n ad o  líder da M a io r ia  (Of. GLPMDB n5 7 1 /2 0 1 7 )

124. Em 2 4 .03 .2017 , a Senadora  Kátia A breu  fo i des ignada 1^ V ice -L íder do  P M DB (Of. GLPMDB n5 7 4 /2 0 1 7 )

125. Em 19 .04 .2017 , o  S enado r Paulo  Rocha fo i des ig n ad o  15 v ice - líde r d o  PT (Of. 13/2017-G LDPT).

126. Em 19 .04 .2017 , o  S enado r L indbergh  Farias fo i des ig n ad o  25 v ice - líd e r  do  PT (Of. 13/2017-G LDPT).

127. Em 2 8 .04 .2017 , o  S enado r T e lm á r io  M o ta  fo i  des ig a nd o  15 V ice -L íder do  B loco  M o d e ra d o r  (Of. 61 /2 01 7 -B L O M O D ).

128. Em 08 .0 5 .2 01 7 , o  S enado r José M e d e iro s  fo i d e s ig n ad o  25 v ice - líde r d o  G ov e rn o  (M e m o  13/2016-G LDG O V).

129. Em 08 .0 5 .2 01 7 , o  S enado r F e rn an do  Bezerra C oe lho  fo i des ig n ad o  15 v ice - líd e r  do  G ov e rn o  (M e m o .  13/2016-G LDG O V).

130. Em 08 .0 5 .2 01 7 , o  S enado r W i ld e r  M o ra is  fo i  des ig n ad o  45 V ice -L íder do  G ov e rn o  (Of. 13/2017-G LDG O V).

131. Em 08 .0 5 .2 01 7 , o  S enado r Flexa R ibe iro  fo i des ig n ad o  55 V ice -L íder d o  G ov e rn o  (Of. 13/2017-G LDG O V).
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132. Em 08 .0 5 .2 01 7 , o  S enado r Sérgio  Petecão  fo i des ig n ad o  65 V ice -L íder d o  G ov e rn o  (Of. 13/2017-G LDG O V).

133. Em 08 .0 5 .2 01 7 , o  S enado r Davi A lc o lu m b re  fo i des ig n ad o  35 v ice - líd e r  do  G o v e rn o  (IVIemo 13/2016-G LDG O V).

134. Em 08 .0 6 .2 01 7 , o  S enado r L indbergh  Farias fo i des ig n ad o  líde r do  PT (Of. 17/2017-G LDPT).

135. Em 19 .06 .2017 , o  S enado r L indbergh  Farias fo i des ig n ad o  líde r do  B loco  Resis tência  D e m ocrá tica  (Of. 78/2017-G LDPRD).

136. Em 04 .0 7 .2 01 7 , o  S enado r A lva ro  Dias fo i d es ig n ad o  líder d o  P odem os (IVIemo n5 8 /2 0 1 7 )

137. Em 04 .0 7 .2 01 7 , o  S enado r R o m á r io  fo i d e s ig n ad o  v ice - líde r d o  P odem os (M e m o  n5 8 /2 0 1 7 )

138. Em 05 .0 7 .2 01 7 , o  S enado r R a im u n d o  Lira fo i des ig n ad o  líd e r d o  P M DB e da M a io r ia  (Of. 39  e 40 /2 01 7 -G LP M D B ).

139. Em 11 .07 .2017 , a Senadora  Ângela  P orte la  fo i des ignada líde r t e m p o rá r ia  do  PDT n o  p e r ío d o  de 1 1 a  14 d e  ju lh o  de  2017. (M e m o  n5 3 6 /2 0 1 7 ) .

140. Em 02 .0 8 .2 01 7 , o  S enado r E du a rdo  A m o r im  fo i des ig n ad o  líder d o  B loco Social D e m o cra ta  (Of. s /n ) .

141. Em 16 .08 .2017 , o  S enado r V a ld ir  Raupp fo i des ig n ad o  15 V ice -L íder do  PM DB  (Of. GLPMDB n5 1 7 2 /2 0 1 7 )

142. Em 16 .08 .2017 , a Senadora  S im one  Tebe t fo i  des ignada 2^ V ice -L íder d o  P M DB (Of. GLPMDB n5 1 7 2 /20 17 ).

143. Em 2 3 .08 .2017 , o  S enado r José M e d e iro s  fo i d e s ig n ad o  v ice - líde r d o  P odem os (M e m o  n5 1 2 /2 01 7 ) .

144. Em 05 .0 9 .2 01 7 , o  S enado r F e rn an do  Bezerra C oe lho  d e ixou  a l ide rança  d o  PSB em  v ir tu d e  da sua des f i l iação  do  P a r t ido  (M e m o  67/17-GSFERCOE).

145. Em 12 .09 .2017 , a Senadora  Lídice da M a ta  fo i des ignada líde r do  P a r t ido  Socialista Bras ile iro  (Of. n5 82/2017-BLS D E M ).

146. Em 12 .09 .2017 , o  S enado r A n to n io  Carlos V aladares fo i des ig n ad o  v ice - líd e r  do  P artido  Socialista B ras ile iro  (Of. n5 82/2017-BLS D E M ).

147. Em 13 .09 .2017 , o  S enado r W i ld e r  M o ra is  fo i  des ig n ad o  65 V ice -L íder do  G ov e rn o  (Of. 28/2017-G LDG O V ).

148. Em 13 .09 .2017 , o  S enado r José M e d e iro s  fo i d e s ig n ad o  45 v ice - líde r d o  G ov e rn o  (M e m o  28/2017-G LDG O V ).

149. Em 13 .09 .2017 , o  S enado r Flexa R ibe iro  fo i des ig n ad o  35 V ice -L íder d o  G ov e rn o  (Of. 28/2017-G LDG O V ).

150. Em 13 .09 .2017 , o  S enado r Davi A lc o lu m b re  fo i des ig n ad o  25 v ice - líd e r  do  G o v e rn o  (M e m o  28/2017-G LDG O V ).

151. Em 13 .09 .2017 , o  S enado r Sérgio  Petecão  fo i des ig n ad o  55 V ice -L íder d o  G ov e rn o  (Of. 28/2017-G LDG O V ).

152. Em 2 1 .09 .2017 , o  S enado r R o m á r io  fo i d e s ig n ad o  v ice - líde r d o  P odem os (Of. n5 1 /2 0 17 )

153. Em 2 7 .09 .2017 , o  S enado r João C ap ibe r ib e  fo i des ig n ad o  líde r d o  B loco Dem ocrac ia  e C idadania  (M e m o  86 /2017-BLS D E M )

154. Em 2 8 .09 .2017 , o  S enado r João C ap ibe r ib e  fo i des ig n ad o  líde r d o  B loco P a r lam en ta r  Dem ocrac ia  e C idadania  (M e m o  86 /2017-BLS D E M )

155. Em 11 .10 .2017 , o  S enado r H é lio  José fo i des ig n ad o  líde r do  PROS (Of. 315/2017-GSHJOSE).

156. Em 31 .1 0 .2 01 7 , a Senadora  Vanessa G razz io tin  fo i des ignada  2^ v ice - líd e r d o  B loco P a r la m e n ta r  Dem ocrac ia  e C idadania  (M e m o .  8 /2017-G LBPDC).

157. Em 31 .1 0 .2 01 7 , o  S enado r R ando lfe  Rodrigues fo i des ig n ad o  15 v ice - líd e r  d o  B loco  P a r la m e n ta r  D em ocrac ia  e C idadania  (M e m o .  8/2017-GLBPDC).

158. Em 2 3 .11 .2017 , o  S enado r R o be rto  Rocha fo i des ig n ad o  15 V ice -L íder d o  PSDB (Of. 235 /2017-G LPSDB)
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COMISSÕES TEMPORÁRIAS

1) COMISSÃO TEMPORÁRIA PARA REFORMA DO CÓDIGO COMERCIAL (ART. 374-RISF) 

Finalidade: Examinar o Projeto de Lei do Senado n^ 487, de 2013, que reforma o Código Comercial.

Núm ero de membros: 11 titulares e 11 suplentes

PRESIDENTE: Senador Fernando Bezerra Coelho (PMDB-PE)

VICE-PRESIDENTE: Senador Acir Gurgacz (PDT-RO)

RELATOR: Senador Pedro Chaves (PSC-MS)

Instalação: 06/12/2017  

Apresentação Emendas - prazo final quadruplicado: 16/05/2018  

Relatórios Parciais - prazo final quadruplicado: 12/07/2018  

Relat. Relator-Geral - prazo final quadruplicado: 23/08/2018  

Parecer Final Comissão - prazo final quadruplicado: 21/09/2018

TITULARES SUPLENTES

PMDB

Senador Dário Berger P) 1. Senador Eduardo Braga P)

Senador Fernando Bezerra Coelho P) 2. Senador Valdir Raupp P)

Senador Roberto Requião P) 3.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PDT)

Senador José Pimentel (PT-CE) (i) 1. Senador Paulo Rocha (PT-PA) (i)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (i) 2. Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) (i)

Bloco Social Democrata (PSDB, DEM)

Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) 1.

2.

Bloco Parlamentar Democracia Progressista (PP, PSD)

Senador Roberto Muniz (PP-BA) 1.

Senador W ilder Morais (PP-GO) P) 2.

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS)

1.

Bloco M oderador (PR, PTB, PSC, PRB, PTC)

Senador Pedro Chaves (PSC-MS) P) 1. Senador Armando Monteiro (PTB-PE) P)

Notas:

1. Em 2 8 .1 1 .2 0 1 7 , os S en a do re s  José P im e n te l e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  e os S enado res  Pau lo  Rocha e Fá tim a  Bezerra 

m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  a c o m is s ã o  (Of. 5 6 /2017-G LB P R D ).

2. Em 2 8 .1 1 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  P ed ro  Chaves fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e o  S e n a d o r  A rm a n d o  M o n te i r o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  

p ara  c o m p o r  a c o m is s ã o  (Of. 1 10 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

3. Em 2 8 .1 1 .2 0 1 7 , os S en a do re s  D á rio  Berger, F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  e R o b e r to  R equ iã o  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  e os S enado res  

E d u a rd o  Braga e V a ld ir  Raupp m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  a c o m is s ã o  (Of. 2 1 5 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

4 . Os S en a do re s  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  e A c ir  G urgacz fo ra m  e le i to s ,  re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  da  C om issão , e o  S e n a d o r 

P ed ro  Chaves d e s ig n a d o  re la to r ,  e m  re u n iã o  rea lizada  e m  0 6 .1 2 .2 0 1 7  (M e m o .  n^ 001 /2017-CTREFCC).

5. Em 0 6 .0 2 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  W i ld e r  M o ra is  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  a c o m is s ã o  

( M e m o  01 /2 01 8-B L D P R O ).

Secretário(a): Felipe Geraldes /  Diogo Peixoto 

Telefone(s): 3303-4854 /  3510 

E-mail: coceti@senado.leg.br
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2) COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A EXAMINAR O PLS 258, DE 2016 

Finalidade: Destinada a examinar o PLS 258, de 2016, que institui o Código Brasileiro de Aeronáutica.

Núm ero de membros: 11

PRESIDENTE: Senador Vicentinho Alves (PR-TO)

VICE-PRESIDENTE: Senador Pedro Chaves (PSC-MS)

RELATOR: Senador José Maranhão (PMDB-PB)

Designação: 22/06/2016 

Leitura: 13/07/2016 

Instalação: 12/07/2016

MEMBROS

Senador Vicentinho Alves (PR-TO)

Senador Pedro Chaves (PSC-MS)

Senador José Maranhão (PMDB-PB)

Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA)

Senador Paulo Rocha (PT-PA)

Senador Lasier Martins (PSD-RS)

Senador Randolfe Rodrigues (REDE-AP)

Senador Jorge Viana (PT-AC)

Senador Hélio José (PROS-DF)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO)

Senador Roberto Rocha (PSDB-MA) (i)

CALENDÁRIO DE TRAMITAÇÃO DO

PROJETO DE LEI DO SENADO 258, de 2016

PRAZOS

Recebimento de emendas perante as Comissões : 2016-07-13 a 2016-10-31 ( Projeto de Código - Art. 374, III, do RISF) 

Relatórios Parciais : 2016-11-01 a 2016-11-16 ( Projeto de Código - Art. 374, IV, do RISF) 

Relatório do Relator-Geral: 2016-11-17 a 2016-11-23 ( Projeto de Código - Art. 374, V, do RISF) 

Parecer Final da Comissão : 2016-11-24 a 2016-11-30 ( Projeto de Código - Art. 374, VI, do RISF)
viotas:

Em 1 2 .0 7 .2 0 1 6 , fo i  in s ta la d a  a co m is s ã o  ( M e m o .  0 01 /2016 -C EA E R O ).

* * .  Em 1 3 .0 7 .2 0 1 6 , p ro r ro g a d o  o  p razo  para  re c e b im e n to  de  e m e n d a s  p e ra n te  a c o m is s ã o  para  2 5 .0 8 .2 0 1 6  (IVIemo. 3 /2016-CEAER O).

* * * .  Em 0 4 .1 0 .2 0 1 6 ,  p ro r ro g a d o  o  p razo  para  re c e b im e n to  d e  e m e n d a s  p e ra n te  a c o m is s ã o  para  3 1 .1 0 .2 0 1 6  (IVIemo. 10 /2016-CE AE RO ).

1. Em 2 6 .0 9 .2 0 1 6 , o  S e n a d o r  R o b e r to  Rocha l ice n c iou -se ,  nos te rm o s  d o  a r t .  43, inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  n^s 

7 2 0  e 7 2 1 /2 0 1 6 ,  a p ro v a d o s  na sessão  de 0 4 .1 0 .2 0 1 6 .

Secretário(a): Marcelo Assaife Lopes 

Telefone(s): 61 - 3303 3514 

E-mail: coceti@senado.leg.br
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3) COMISSÃO PARA ACOMPANHAMENTO DA OPERAÇÃO CARNE FRACA 

Finalidade: Destinada a acompanhar os desdobramentos da operação Carne Fraca da Polícia Federal.

Núm ero de membros: 6 titulares e 6 suplentes

TITULARES SUPLENTES
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4) COMISSÃO EXTERNA PARA INVESTIGAR EMPRESAS BRASILEIRAS NO PARAGUAI 

Finalidade: Averiguar as informações veiculadas na imprensa nacional nos últimos anos a respeito da 

grande quantidade de empresas brasileiras instaladas no Paraguai.

(Requerimento n^ 19, de 2018)

Núm ero de membros: 6 

MEMBROS
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5) COMISSÃO ESPECIAL DAS OBRAS INACABADAS 

Finalidade: Acompanhar e fiscalizar as obras inacabadas financiadas, direta ou indiretamente, por 

recursos federais.

Requerimento n^ 584, de 2016

Núm ero de membros: 9 titulares e 9 suplentes

PRESIDENTE: VAGO 

VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO

Instalação: 0 8 /1 1 /2 0 1 6  

Prazo final: 2 2 /1 2 /2 0 1 6

Prazo final prorrogado: 2 2 /1 2 /2 0 1 7

TITULARES SUPLENTES

M aioria (PMDB)

VAGO 1. VAGO

VAGO 2. VAGO

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PDT)

VAGO 1.

VAGO 2. VAGO

Bloco Social Democrata (PSDB, DEM)

VAGO 1. VAGO

2.

Bloco Parlamentar Democracia Progressista (PP, PSD)

VAGO 1. VAGO

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS)

1.

Bloco M oderador (PR, PTB, PSC, PRB, PTC)

VAGO 1. VAGO

Notas:

1. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C id adan ia .

Secretário(a): Felipe Geraldes e Guilherme Brandão (Adjunto) 

Telefone(s): 33034854 

E-mail: coceti@senado.leg.br
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6) COMISSÃO EXTERNA DE FISCALIZAÇAO DA 

INTERVENÇÃO FEDERAL NO RIO DE JANEIRO 

Finalidade: Acompanhar a execução e os desdobramentos da intervenção federal na segurança pública 

do Estado do Rio de Janeiro.

Requerimento n^ 37, de 2018 

Núm ero de membros: 3 titulares e 3 suplentes

TITULARES SUPLENTES
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7) COMISSÃO EXTERNA DOS HOSPITAIS DE TOCANTINS 

Finalidade: Averiguar e fiscalizar a situação de emergência e o caos nos hospitais públicos em Tocantins

(Requerimento n^ 963, de 2016)

Núm ero de membros: 4 titulares e 4 suplentes

PRESIDENTE: 

VICE-PRESIDENTE: 

RELATOR:

Prazo final prorrogado: 1 5 /0 8 /2 0 1 7

TITULARES SUPLENTES

Senadora Kátia Abreu (S/Partido-TO) (i) 1.

Senadora Lúcia Vânia (PSB-GO) (i) 2.

Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM) (i) 3.

Senador Ataídes Oliveira (PSDB-TO) (i) 4.

Notas:

1. Em 1 4 .0 2 .2 0 1 7 , a P res idênc ia  d e s ig n o u  os se n a d o re s  Kátia  A b re u ,  Lúcia V ân ia , Vanessa G ra z z io t in  e A ta íd es  O live ira  para  c o m p o re m  a C om issão .
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8) COMISSÃO EXTERNA DA TERRA INDÍGENA VALE DO JAVARI 

Finalidade: Realizar diligência nas cidades de Tabatinga e São Paulo de Olivença, no Estado do 

Amazonas, para averiguar a denúncia de massacre de indígenas de uma tribo isolada na Terra Indígena 

Vale do Javari e verificar as conseqüências de cortes orçamentários da Funai.

Requerimento n^ 742, de 2017

Núm ero de membros: 3

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:

MEMBROS
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9) COMISSÃO DE JURISTAS RESPONSÁVEL PELA 

ELABORAÇÃO DE ANTEPROJETO DE CÓDIGO ELEITORAL 

Finalidade: Estudar a legislação eleitoral brasileira e proceder a um exame crítico dos aspectos jurídicos 

do sistema eleitoral e do procedimento eleitoral adotado pelo Brasil e a elaborar, no prazo de cento 

e oitenta dias contados da data de sua instalação, anteprojeto de Código Eleitoral, que contemple, 

inclusive, a legislação correlata passível de codificação.

(Ato do Presidente n^ 192, de 2010)

Núm ero de membros: 23 

PRESIDENTE: José Antonio DiasToffoli

Instalação: 07/07/2010  

Prazo final prorrogado: 22/12/2018

MEMBROS

Admar Gonzaga Neto

Arnaldo Versiani Leite Soares

Carlos Caputo Bastos

Carlos Mário da Silva Velloso

Edson de Resende Castro

Fernando Neves da Silva

Hamilton Carvalhido

Joelson Costa Dias

José Antonio Dias Toffoli

José Eliton de Figuerêdo Júnior

Luciana Müller Chaves

Luiz Fernando Bandeira de Mello Filho

Márcio Silva

Marcus Vinicius Furtado Coelho 

Roberto Monteiro Gurgel Santos 

Raimundo Cezar Britto 

Torquato Lorena Jardim 

Geraldo Agosti Filho 

José Rollemberg Leite Neto 

Walter de Almeida Guilherme 

Roberto Carvalho Velloso 

Henrique Neves da Silva 

Ezikelly Silva Barros

Notas:

* .  Em 2 2 .6 .2 0 10 , fo i p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n -  200, d e  2 010 , q u e  a m p l ia  para  20 o  q u a n t i t a t iv o  de vagas da C om issão , e ind ica  os se nh o res  

G e ra ld o  A go s t i Filho, José R o l le m b e rg  Leite  N e to  e W a l te r  d e  A lm e id a  G u i lh e rm e  para  c o m p o re m  o  c o leg ia do .

Em 1 9 .8 .2 0 10 , fo i p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n -  278 , d e  2 010 , q u e  a m p l ia  para  21 o  q u a n t i t a t iv o  de vagas da C om issão , e ind ica  o  s e n h o r  

R o b e r to  C a rv a lh o  V e l lo s o  para  c o m p o r  o  c o leg ia do .

* * * .  Em 1 6 .1 2 .2 0 1 0 , fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n -  329, de  2 010 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  p o r  m a is  120  dias.

* * * * .  Em 1 8 .0 4 .2 0 1 1 , fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n -  88, d e  2 011 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  15 de  s e te m b ro  de  2011. 

* * * * * .  Em 1 7 .6 .2 0 11 , fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n -  136 , de  2 011 , q u e  a m p l ia  para  22 o  q u a n t i t a t iv o  de  vagas da  C om issão , e ind ica  o  s e n h o r  

H e n r iq u e  Neves da Silva para  c o m p o r  o  c o leg ia do .

* * * * * * .  Em 1 5 .0 9 .2 0 1 1 , fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n -  182, de  2 01 1 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  15  de d e z e m b ro  de  

2 0 1 1 .

* * * * * * * .  Em 1 5 .1 2 .2 0 1 1 , fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n -  202 , de  2 01 1 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  31  de  m a rç o  de  2012. 

* * * * * * * * .  Em 3 0 .0 3 .2 0 1 2 , fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n -  12, de  2 012 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  30  de  ju n h o  de 2012. 

* * * * * * * * * .  Em 2 0 .0 6 .2 0 1 2 , fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n -  19, de  2 012 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  31 de  o u t u b r o  de  

2012.

* * * * * * * * * * .  Em 0 1 .1 1 .2 0 1 2 ,  fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n -  31, de  2 012 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  28  de  fe v e re i ro  de

2 013.
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* * * * * * * * * * * .  Em 1 9 .1 1 .2 0 1 2 , fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  34, de  2 012 , q u e  a m p l ia  para  23 o  q u a n t i t a t iv o  de  vagas da  C om issão , e ind ica  a 

s e n h o ra  Ezikelly Silva Barros para  c o m p o r  o  c o leg ia do .

2 1 .0 2 .2 0 1 3 , fo i p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 5, d e  2 013 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  30  de  ju n h o  de

2 013.

2 8 .0 6 .2 0 1 3 , fo i p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 26, de  2 013 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  20  de d e z e m b ro

d e  2013.

1 9 .1 2 .2 0 1 3 , fo i p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 54, de  2 013 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  20  de ju n h o  de

2 014.

1 5 .0 7 .2 0 1 3 , fo i p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 12, de  2 014 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  19  de

d e z e m b ro  d e  2014.

0 8 .1 2 .2 0 1 5 ,  fo i p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 43, de  2 01 5 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  17  de ju n h o

d e  2016.

1 7 .0 6 .2 0 1 6 , fo i p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 13, de  2 01 6 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  30  de

s e te m b ro  de  2016.

Q P re s ide n te  n^ 27, de 15 de d e z e m b ro  d e  2 016 , p ro r ro g a  o  p razo  de  fu n c io n a m e n to  da C o m issã o  para  2 2 /1 2 /2 0 1 7 .

=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,_ Q P re s ide n te  n^ 12, de 19  de d e z e m b ro  d e  2 017 , p ro r ro g a  o  p razo  de  fu n c io n a m e n to  da C o m issã o  para  2 2 /1 2 /2 0 1 8 .

Secretário(a): Reinilson Prado 

Telefone(s): 61 33033492 

Fax: 61 33021176 

E-mail: coceti@senado.leg.br
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10) COMISSÃO DE JURISTAS DA DESBUROCRATIZAÇÃO 

Finalidade: Apresentar, no prazo de 180 dias, anteprojetos de Lei destinados a desburocratizar a 

Administração Pública Brasileira, melhorar a relação com as empresas, o trato com o cidadãos e 

promover a revisão do processo administrativo e judicial de execução fiscal.

Ato da Comissão Diretora n^ 13, de 2015

Núm ero de membros: 20

PRESIDENTE: Mauro Campbell Marques 

VICE-PRESIDENTE: João Geraldo Piquet Carneiro 

RELATOR: José Antonio Dias Toffoli

Leitura: 19/08/2015  

Instalação: 02/09/2015  

Prazo final: 11/04/2016  

Prazo final prorrogado: 22/12/2017

MEMBROS

Mauro Campbell Marques

José Antonio Dias Toffoli

Paulo Rabello de Castro

João Geraldo Piquet Carneiro

Ives Gandra Martins

Otávio Luiz Rodrigues Junior

Aristóteles de Queiroz Camara

Mary EIbe Queiroz

Eumar Roberto Novacki

Gabriel Rizza Ferraz

Antonio Helder Medeiros Rebouças

Daniel Vieira Bogéa Soares

Luciana Leal Brayner

Marcello Augusto Diniz Cerqueira

Everardo de Almeida Maciel

Eduardo Maneira

Heleno Taveira Torres

Paulo Ricardo de Souza Cardoso

Cleide Regina Furlani Pompermaier

Leonardo Carneiro da Cunha

Notas:

* .  O A to  da  C o m issã o  D ire to ra  n -  13, de  20 de  a g o s to  d e  2 015 , f ixa  e m  10  o  n ú m e ro  de  m e m b ro s  da C om issão , in d ic a n d o  os S en h o re s  M a u ro  

C a m p b e l l  M a rq u e s ,  Pau lo  R abe llo  de Castro , João  G e ra ld o  P iq u e t C a rn e iro ,  M a u ro  R o b e rto  G o m e s  de  M a t to s ,  Ives G an d ra  M a r t in s ,  O tá v io  Luiz 

Rodr igues  Jun io r, A r is tó te le s  de  Q u e iro z  C am ara , M a ry  EIbe Q ue iroz ,  E um ar R o b e r to  N ovack i,  G ab r ie l Rizza Ferraz.

* * . 0  A to  d o  P re s ide n te  n -  28, de  1 -  de  s e te m b ro  de  2 015 , f ixa  e m  16  o  n ú m e ro  de  m e m b ro s  da  C om issão , in d ic a n d o  os s e n h o re s  M a u ro  C a m p be ll 

M a rq u e s ,  José A n to n io  Dias T o ffo l i ,  Pau lo  R abe llo  de  Castro , João  G e ra ld o  P iq u e t C a rn e iro ,  M a u ro  R o b e r to  G o m e s  d e  M a t to s ,  Ives G an d ra  M a r t in s ,  

Q ta v io  Luiz R odr igues  Jun io r, A r is tó te le s  de  Q u e iro z  C am ara , M a ry  EIbe Q ue iroz ,  E um ar R o b e r to  Novack i,  G ab r ie l Rizza Ferraz, A n to n io  H e ld e r  

M e d e iro s  Rebouças, D anie l V ie ira  Bogéa Soares, Luciana Leal B rayner, M a rc e l lo  A u g u s to  D in iz  C e rq ue ira  e E verardo  de  A lm e id a  M a c ie l para c o m p o r  o  

c o le g ia d o .  In d ic a n d o  a ind a  os S enhores  M a u ro  C a m p b e ll M a rq u e s ,  João  G e ra ld o  P iq u e t C a rn e i ro  e José A n to n io  Dias T o f fo l i  c o m o ,  re s p e c t iv a m e n te ,  

P re s ide n te ,  V ic e -P re s id e n te  e R e la to r d o  co leg ia do .

* * * .  Q A to  d o  P re s ide n te  n -  26, de  1 -  de  s e te m b ro  de  2 015 , f ixa  e m  14  o  n ú m e ro  de  m e m b ro s  da  C om issão , in d ic a n d o  os s e n h o re s  A n tô n io  H e ld e r  

M e d e iro s  Rebouças, D anie l V ie ira  Bogéa Soares, Luciana Leal B ra y n e r e M a rc e l lo  A u g u s to  D in iz  C e rq ue ira  para  c o m p o r  o  C o leg iado .

* * * * .  Q A to  d o  P re s ide n te  n -  31, de  14  de  s e te m b ro  de  2 015 , f ixa  e m  17 o  n ú m e ro  de  m e m b ro s  da C om issão , in d ic a n d o  o  S e n h o r  R ica rdo  V ita l de 

A lm e id a  para c o m p o r  o  C o leg iado .

* * * * * .  Q A to  d o  P re s ide n te  n -  37, de  6 de  o u tu b r o  de  2 015 , f ixa  e m  20  o  n ú m e ro  d e  m e m b ro s  da C om issão , in d ic a n d o  os S enhores  L ea n d ro  Paulsen, 

H e le n o  Taveira  To rres  e P au lo  R ica rdo  d e  Souza C a rd oso  para c o m p o r  o  C o le g ia d o ; o  A to  a lte ra ,  a ind a , a f in a l id a d e  da C om issão , para  a c re s c e n ta r  a 

p ro m o ç ã o  da re v isã o  d o  p ro cesso  a d m in is t r a t iv o  e ju d ic ia l  de  e xecu ção  fiscal.

* * * * * * .  Q A to  d o  P re s ide n te  n -  4 6 ,  de  15 de  d e z e m b ro  d e  2 015 , a lte ra  o  A to  da C o m issã o  D ire to ra  n -  13, d e  2 015 , in d ic a n d o  o  S e n h o r  E du a rdo  

M a n e ira  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o .

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

h t tp : / /w /V i /V i / .  senado, leg.br/ordíasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 77ECE72000217C41. 

00100.023334/2018-61



23 Fevereiro 2018 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 65

* * * * * * * .  0  A to  d o  P re s ide n te  7, de  5 de  a b r i l  de  2 01 6 , a lte ra  o  A to  da C o m issã o  D ire to ra  13, de 2 015 , re t i ra n d o  da  c o m p o s iç ã o  da  C om issão  

M a u ro  R o b e r to  G o m e s  de  M a t to s  e L ae nd ro  Pau lsen; e in d ic a n d o  C le ide  Regina Fu rla n i P o m p e rm a ie r  e L eo n a rd o  C a rn e i ro  da C unha . 0  A to  a inda  

p ro r ro g a  o  p ra zo  d e  fu n c io n a m e n to  da C o m issã o  para 3 1 /1 2 /2 0 1 6 .

* * * * * * * * .  0  A to  d o  P re s ide n te  n^ 28, de  15 de  d e z e m b ro  d e  2 016 , p ro r ro g a  o  p ra zo  d e  fu n c io n a m e n to  da C o m issã o  para  2 2 l l2 l2011 .

Secretário(a): Donaldo Portela Rodrigues 

Telefone(s): 33033501 

E-mail: coceti@senado.gov.br
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COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

1)CPI DOS MAUS-TRATOS 

Finalidade: Investigar as irregularidades e os crimes relacionados aos maus-tratos em crianças e 

adolescentes no país.

Requerimento n^ 211, de 2017

Núm ero de membros: 7 titulares e 5  suplentes

PRESIDENTE: Senador Magno Malta (PR-ES)

VICE-PRESIDENTE: Senadora Simone Tebet (PMDB-MS)

RELATOR: Senador José Medeiros (PODE-MT) P>

Leitura: 25/04/2017  

Instalação: 09/08/2017  

Prazo final: 22/12/2017  

Prazo final prorrogado: 18/08/2018

TITULARES SUPLENTES

PMDB
Senadora Simone Tebet (MS) P) 1. Senador Hélio José (PROS-DF) P)

Senadora Marta Suplicy (SP) P)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PDT)
Senador Paulo Rocha (PT-PA) 1. Senador Humberto Costa (PT-PE)

Bloco Social Democrata (PSDB, DEM)
Senador cássio Cunha Uma (PSDB-PB) (6) 1. Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista (PP, PSD)
Senador José Medeiros (PODE-MT) (i) 1. Senadora Ana Amélia (PP-RS) (i)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS)
Senadora Lídice da Mata (PSB-BA) 1. Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM)

Bloco M oderador (PR, PTB, PSC, PRB, PTC)
Senador Magno Malta (PR-ES)

Notas:

* .  Em 1 4 .1 2 .2 0 1 7 , fo i  l id o  o  R e q u e r im e n to  1 091 , de  2 017 , q u e  p ro r ro g a  o  p razo  da  CPI p o r  1 8 0  dias.

1. Em 0 8 .0 8 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  José M e d e iro s  e A na  A m é l ia  f o ra m  d es ig n ad os ,  re s p e c t iv a m e n te ,  t i t u l a r  e s u p le n te  na C o m issã o  p e lo  B loco  

P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  P rogress is ta  ( M e m o  n^ 56 /2 01 7-B L D P R O ).

2. Em 0 9 .0 8 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  M a g n o  M a lta ,  S im o n e  T e b e t e José M e d e iro s ,  re s p e c t iv a m e n te ,  c o m o  P re s ide n te ,  V ice - 

P re s ide n te  e Rela tor, d o  C o le g ia d o  ( M e m o  n^ 1 /2 0 1 7 -C P IM T )

3. Em 0 9 .0 8 .2 0 1 7 ,  as S enado ras  S im o n e  Te be t e M a r ta  S up licy  f o ra m  des ig n ad as  m e m b ro s  t i tu ta re s  na C o m issã o  p e lo  B loco  da  M a io r ia  (P M D B)(O f. 

1 6 6 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

4 . Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C id adan ia .

5. Em 1 8 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  H é lio  José fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  na C om issão , e m  vaga c e d id a  p e lo  P M D B  (Of. 2 0 6 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

6. Em 2 1 .1 1 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Cássio  C u nh a  Lima fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  E du a rdo  A m o r im ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 2 40 /2017 -G LPS D B ).

Secretário(a): Reinilson Prado /  Donaldo Portela 

Telefone(s): 3303-3492
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2)CPI DO BNDES

Finalidade: Investigar irregularidades nos empréstimos concedidos pelo BNDES no âmbito do 

programa de globalização das companhias nacionais, em especial a linha de financiamento específica 

à internacionalização de empresas, a partir do ano de 1997; bem como investigar eventuais 

irregularidades nas operações voltadas ao apoio à administração pública, em especial a linha 

denominada BNDES Finem - Desenvolvimento integrado dos Estados.

(Requerimento n° 375, de 2017)

Núm ero de membros: 13 titulares e 8  suplentes

PRESIDENTE: Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP)

VICE-PRESIDENTE: Senador Sérgio Petecão (PSD-AC)

RELATOR: Senador Roberto Rocha (PSDB-MA)

Leitura: 25/05/2017  

Instalação: 02/08/2017  

Prazo final: 22/12/2017  

Prazo final prorrogado: 01/03/2018

TITULARES SUPLENTES

PMDB
Senador Airton Sandoval (SP) P) 1. Senador Zeze Perrella (MG) P.6)

Senador Elmano Férrer (PI) P) 2. Senador Romero Jucá (RR) P)

Senador João Alberto Souza (MA) P)

Bloco Social Democrata (PSDB, DEM)
Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO) 1. VAGO (5)

Senador Roberto Rocha (PSDB-MA) (s,i3) 2.

Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) (i.5)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista (PP, PSD)
Senador Ivo Cassol (PP-RO) 1. Senador Lasier Martins (PSD-RS) (9)

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PDT)
Senador Jorge Viana (PT-AC) (4,n) 1. Senador Paulo Rocha (PT-PA) W

Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) W

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS)
VAGO (13) 1. Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM)

Senador Randolfe Rodrigues (REDE-AP)

Bloco M oderador (PR, PTB, PSC, PRB, PTC)
Senador Pedro Chaves (PSC-MS) 1. Senador Armando Monteiro (PTB-PE) P,io)

Notas:

* .  Em 1 4 .1 2 .2 0 1 7 , fo i  l id o  o  R e q u e r im e n to  1 090 , de  2 017 , q u e  p ro r ro g a  o  p razo  da  CPI a té  o  d ia  0 1 .0 3 .2 0 1 8 .

1. Em 1 3 .0 6 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  D a lí r io  B e b e r de ixa  de  c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. n^  1 60 /2017 -G LP S D B )

2. Em 0 2 .0 8 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  Davi A lc o lu m b re ,  S érg io  P e tecão  e R o b e r to  Rocha, re s p e c t iv a m e n te ,  P res iden te ,  V ice- 

P re s ide n te  e R e la to r d es te  c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 1 /2017-CPIBNDES).

3. Em 0 2 .0 8 .2 0 1 7 ,  sã o  d e s ig n a d o s  os S en a do re s  A i r to n  Sandova l,  E lm a n o  F é rre r e João  A lb e r to  Souza, c o m o  t i tu la re s ,  e os S en a do re s  W a ld e m ir  M o k a  

e R o m e ro  Jucá, c o m o  su p le n te s ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  P a r t id o  d o  M o v im e n to  D e m o c rá t ic o  B ra s i le iro  (Of. n^ 1 3 3 /2 0 1 7 -G L P M D B )

4 . Em 0 2 .0 8 .2 0 1 7 ,  sã o  d e s ig n a d o s  os S en a do re s  A c ir  G urgacz e L in d b e rgh  Farias, c o m o  t i tu la re s ,  e o  S e n a d o r  Pau lo  Rocha, c o m o  s u p le n te ,  para 

c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a  (Of. n^  8 9 /2 01 7-G LB P R D )

5. Em 0 2 .0 8 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  d e ix a n d o  d e  o c u p a r  a vaga de s u p le n te  na 

c o m is s ã o  (Of. 2 7 /2 0 1 7 -G L D E M ) .

6. Em 0 2 .0 8 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  Zezé Perre lla  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  PM DB, e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r W a ld e m ir  M o k a  (Of. 1 5 6 /2 0 1 7 -  

G LP M D B)

7. Em 1 0 .0 8 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  C id in h o  

San tos  (Of. 8 7 /2 0 1 7 -B L O M O D )

8. Em 1 7 .0 8 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  d e ix o u  de  o c u p a r  a vaga de  t i t u l a r  na com issã o , p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. 1 93 /2017 -G LPS D B ).
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9. Em 3 1 .0 8 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Lasier M a r t in s  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  G la dso n  C a m e li,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o c ra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  C o le g ia d o  (Of. 6 9 /2017-BLD P R O )

10. Em 1 2 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A rm a n d o  M o n te i r o  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes, p e lo  B loco 

M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o  (Of. 9 2 /2 0 1 7 -B L O M O D )

11. Em 1 9 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Jorge V iana  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  A c ir  G urgacz, p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da 

Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o  (Of. 1 04 /20 17 -B L P R D )

12. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

13. Em 0 9 .1 0 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  d e ix a n d o  d e  o c u p a r  a vaga de  t i t u l a r  d o  

B loco  D e m o cra c ia  e C id a da n ia  (Of. 2 18 /2017 -G P S D B ).

Secretário(a): Donaldo Portela /  Leandro Bueno 

Telefone(s): 3303-3511 

E-mail: coceti@senado.gov.br
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3)CPI DOSSUPERSALÁRIOS 

Finalidade: Investigar os pagamentos de remuneração a servidores e empregados públicos em 

desacordo com o teto constitucional, bem como estudar possibilidades de restituição desses valores 

ao erário pelos beneficiários.

Requerimento n^ 815, de 2017 

Núm ero de membros: 7 titulares e 7  suplentes

Leitura: 27/09/2017
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COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS - CAE 

Núm ero de membros: 27 titulares e 27 suplentes

PRESIDENTE: Senador Tasso Jereissati (PSDB-CE) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Garibaldi Alves Filho (PMDB-RN)

TITULARES Suplentes

PMDB

Senadora Kátia Abreu (S/Partido-TO) (5) 1 . Senador Eduardo Braga (5,s)

Senador Roberto Requião (5,s) 2. Senador RomeroJucá (5)

Senador Garibaldi Alves Filho (5) 3. Senador Elmano Férrer (5)

Senadora Rose de Freitas (5.20) 4. Senador Waldemir Moka (5)

Senadora SimoneTebet (5) 5. Senador Airton Sandoval (16,19,24)

Senador Valdir Raupp (5) 6.

Senador Fernando Bezerra Coelho (19)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

Senadora Gleisi Hoffmann (PT-PR) (i) 1. Senadora Ângela Portela (PDT-RR) (1)

Senador Humberto Costa (PT-PE) (i) 2. Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) (1)

Senador Jorge Viana (PT-AC) (i) 3. Senador Paulo Paim (PT-RS) (1)

Senador José Pimentel (PT-CE) (i) 4. Senadora Regina Sousa (PT-PI) (1)

Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) (i) 5. Senador Paulo Rocha (PT-PA) (1)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (1.12,14) 6 .  Senador Randolfe Rodrigues (REDE-AP) ( i , n )

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador Tasso Jereissati (PSDB-CE) (3) 1. Senador Ataides Oliveira (PSDB-TO) (3)

Senador Dalirio Beber (PSDB-SC) (3,21,22) 2. Senador Sérgio de Castro (PDT-ES) (3,22,23)

Senador José Serra (PSDB-SP) (3) 3. Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) (3)

Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO) (5) 4. Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) (5)

Senador José Agripino (DEM-RN) (5) 5. Senadora Maria do Carmo Alves (DEM-SE) (5)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Otto Alencar (PSD-BA) (2) 1. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (2)

Senador OmarAziz (PSD-AM) (2) 2. Senador José Medeiros (PODE-MT) (2)

Senador Ciro Nogueira (PP-PI) (2) 3. Senador Benedito de Lira (PP-AL) (2)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

Senadora Lúcia Vânia (PSB-GO) (is) 1. VAGO (is)

Senadora Lidice da Mata (PSB-BA) 2. Senador Cristovam Buarque (PPS-DF)

Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM) 3. (7,15)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC)

Senador Weilington Fagundes (PR-MT) (4) 1. Senador Pedro Chaves (PSC-MS) (4)

Senador Armando Monteiro (PTB-PE) (4) 2. VAGO (4,9,10)

Senador Telmário Mota (PTB-RR) (4,i3) 3. Senador Cidinho Santos (PR-MT) (4)

Notas:

* .  0  P M D B  e os B locos P a r la m e n ta re s  Resistência  D e m o c rá t ic a  e Social D e m o c ra ta  c o m p a r t i l h a m  1 vaga na C om issão , c o m  a q ua l o  C o le g ia d o  to ta l iz a  

27  m e m b ro s .

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  G le is i H o f fm a n n ,  H u m b e r to  Costa, Jorge V iana , José P im e n te l,  L ind b e rgh  Farias e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n ad os  

m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Â nge la  P orte la , Fá tim a  Bezerra, Pau lo  Paim, Regina Sousa e P au lo  Rocha, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  

P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 4 /2017 -G LB P R D ).
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2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  O t to  A lencar, O rn a r  Aziz e C iro  N o gu e ira  f o ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  S érg io  Petecão, José 

M e d e iro s  e B e n e d ito  de  Lira, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  ( M e m o .  0 2 0 /2 0 1 7 -  

BLDPRO).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Tasso Jere issati,  R ica rdo  Ferraço, José Serra fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  A ta íd es  O live ira ,  

D a lí r io  B e b e r e Flexa R ibe iro , m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 36/2017-G LP S D B).

4 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  W e i l in g to n  Fagundes, A rm a n d o  M o n te i r o  e V ic e n t in h o  A lves  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res  

P ed ro  Chaves, T h ie re s  P in to  e C id in h o  S antos, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

5. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  R ona ld o  C a ia do  e José A g r ip in o  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Davi A lc o lu m b re  e M a r ia  d o  

C a rm o  A lves, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n 2 0 7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

6. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  Tasso Jere issati e G a r ib a ld i  A lves F ilho, re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  

d e s te  c o le g ia d o  (Of. n^ 6 /2 0 17 -C A E ).

7. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , a S en a do ra  Líd ice da M a ta  fo i d e s ig n ad a  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

3 0 /2 01 7 -B L S D E M ).

8. Em 2 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e r to  R equ iã o  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  s e n a d o r  

E d u a rd o  Braga, q u e  passou  a o c u p a r  a vaga c o m o  s u p le n te  (Of. n^  7 6 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

9. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie re s  P in to  de ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de  re a ssun ção  d e  m a n d a to  d o  t i tu la r .

10. Em 2 4 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  passa a c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^  5 5 /2 0 1 7 -  

BLO M O D).

11. Em 2 9 .0 5 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R ando lfe  R odr igues  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  

o  c o le g ia d o  (Of. n^ 6 5 /2017-G LB P R D ).

12. Em 0 2 .0 6 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  A c ir  G urgacz de ixa  de  c o m p o r ,  c o m o  t i tu la r ,  o  co leg ia do , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a  (Of. 

6 S /2017-G LB P RD).

13. Em 0 6 .0 6 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta ,  q u e  o c up ava  vaga de  s u p le n te ,  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  

a o  S e n a d o r  V ic e n t in h o  A lves(O f. n^  6 S /2 0 1 7 -B L O M O D ).

14. Em 1 9 .0 6 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A c ir  G urgacz fo i in d ic a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a  

(Of. 7 9 /2017-G LB P R D ).

15. Em 1 2 .0 9 .2 0 1 7 , a S en a do ra  Lúcia Vân ia  passa a a tu a r  c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r F e rn a n d o  Bezerra  C oe lho ,  p e lo  B loco  

P a r la m e n ta r  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 9 /2 01 7 -B L S D E M ).

16. Em 1 3 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 1 8 0 /2 0 1 7 -  

G LP M D B).

17. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

18. Em 1 0 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha de ixa  de  c o m p o r  a C om issão , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia  (M e m o .  4 /2 0 1 7 -  

GLBPDC).

19. Em 1 1 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  co leg ia do , d e ix a n d o  d e  c o m p o r  a 

c o m p o s iç ã o  c o m o  s u p le n te  (Of. n^ 1 9 9 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

20. Em 3 1 .1 0 .2 0 1 7 , a S en a do ra  Rose de  Fre itas fo i d es ig n ad a  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r 

R a im u n d o  Lira (Of. n^  2 1 0 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

21. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 959  e 9 6 0 /2 0 1 7 .

22. Em 0 9 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  D a lí r io  B eb e r fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r R ica rdo  Ferraço, d e ix a n d o  de  a tu a r  c o m o  

s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. 2 33 /2017 -G LPS D B ).

23. Em 2 1 .1 1 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  S érg io  de  C a stro  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  na C om issão , e m  vaga c e d id a  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (O fíc io  n^ 

2 36 /2016 -G LPS D B ).

24. Em 0 7 .0 2 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  A i r to n  S andova l fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  PMDB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 1 7 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

Secretário(a): José Alexandre Girão Mota da Silva 

Reuniões: Terças-Feiras 10:00 horas - 
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1.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE - ASSUNTOS MUNICIPAIS 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE 7/2005, do Senador Luiz Otávio, com o objetivo de opinar 

sobre matérias de interesse do poder municipal local.

Núm ero de membros: 9 titulares e 9 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): José Alexandre Girão Mota da Silva 

Telefone(s): 61 33033516 

E-mail: cae@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 77ECE72000217C41. 

00100.023334/2018-61

mailto:cae@senado.leg.br
http://www.senado.leg.br/ordiasf


23 Fevereiro 2018 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 73

1.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE AVALIAÇÃO DO SISTEMA TRIBUTÁRIO NACIONAL 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE 1/2011, com o objetivo de avaliar a funcionalidade do 

Sistema Tributário Nacional.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

Instalação: 16/09/2015

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

VAGO 1. VAGO

M aioria (PMDB)

VAGO 1. VAGO

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

VAGO

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

VAGO

Bloco M oderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC)

Notas:

1. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C id adan ia .
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1.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DAS MICRO E PEQUENAS EMPRESAS E DO

EMPREENDEDOR INDIVIDUAL 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE 7 /2011, com a finalidade de examinar e debater os temas 

relacionados às micro e pequenas empresas e ao empreendedorismo individual.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): José Alexandre Girão Mota da Silva 

Telefone(s): 61 33033516 

E-mail: cae@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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1.4) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA TRATAR DOS TEMAS ESTRUTURAIS E DE

LONGO PRAZO DA ECONOMIA BRASILEIRA 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE 12/2013, com o objetivo de tratar dos temas estruturais 

e de longo prazo da Economia Brasileira.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): José Alexandre Girão Mota da Silva 

Telefone(s): 61 33033516
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2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS - CAS 

Núm ero de membros: 21 titulares e 21 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Marta Suplicy (PMDB-SP) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO)

TITULARES Suplentes

PMDB

Senador Hélio José (PROS-DF) (s) 1. Senador Garibaldi Alves Filho P)

Senador Waldemir Mol<a (s,n) 2. Senador Valdir Raupp P)

Senadora Marta Suplicy (s) 3. Senador Romero Jucá P)

Senador Elmano Férrer (s,i4) 4. Senador Edison Lobão P)

Senador Airton Sandoval (s,i2) 5. Senadora Rose de Freitas (i^)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

Senadora Ângela Portela (PDT-RR) (i) 1. Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) (i)

Senador Humberto Costa (PT-PE) (i) 2. Senadora Gleisi Hoffmann (PT-PR) (i)

Senador Paulo Paim (PT-RS) (i) 3. Senador José Pimentel (PT-CE) (i)

Senador Paulo Rocha (PT-PA) (i) 4. Senador Jorge Viana (PT-AC) (i)

Senadora Regina Sousa (PT-PI) (i) 5. Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) P)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador Dalirio Beber (PSDB-SC) (6) 1. Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) P)

Senador Eduardo Amorim (PSDB-SE) (6) 2. Senador Sérgio de Castro (PDT-ES) P,is,i9)

Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO) (9) 3. Senador José Agripino (DEM-RN) (9)

Senadora Maria do Carmo Alves (DEM-SE) (9) 4. Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) (9)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) P) 1. Senador Otto Alencar (PSD-BA) P)

Senadora Ana Amélia (PP-RS) P,i5,i6) 2. Senador W ilder Morais (PP-GO) (lo)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

Senadora Lídice da Mata (PSB-BA) H) 1. Senador Romário (PODE-RJ) W

Senador Randolfe Rodrigues (REDE-AP) P) 2. Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM) W

Bloco M oderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC)

Senador Cidinho Santos (PR-MT) P) 1. Senador Armando Monteiro (PTB-PE) P)

Senador Vicentinho Alves (PR-TO) P) 2. Senador Eduardo Lopes (PRB-RJ) P)

Notas:

* .  Os B locos P a r la m e n ta re s  D e m o cra c ia  Progress is ta , S o c ia l is m o  e D e m o c ra c ia  e M o d e ra d o r  c o m p a r t i lh a m  1 vaga na com issão , c o m  a q ua l o  

c o le g ia d o  to ta l iz a  21 m e m b ro s .

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Â nge la  P orte la , H u m b e r to  Costa, Pau lo  Paim, Pau lo  Rocha e Regina Sousa fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  

e os S en a do re s  Fá tim a  Bezerra, G le is i H o f fm a n n ,  José P im e n te l e Jorge V iana , c o m o  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resis tência  

D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 7 /2017 -G LBP R D ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  L in d b e rg h  Farias fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. 24 /2017-G LB P R D ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  S érg io  P e tecão  e A na  A m é l ia  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  O t to  A lencar, c o m o  m e m b ro  

s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  2 1 /2017-B LD P R O ).

4 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  Líd ice da M a ta  fo i d e s ig n ad a  m e m b ro  t i t u la r ;  e os S en a do re s  R o m á r io  e Vanessa G ra zz io t in ,  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  

B loco  S o c ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  5 /2 0 17 -B LS D E M ).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R and o lfe  R odr igues  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

( M e m o .  15 /2 01 7 -B L S D E M ).

6. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  D a lí r io  B eb e r e E du a rdo  A m o r im  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Flexa R ib e iro  e R icardo  

Ferraço, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 27/2017-G LP S D B).

7. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  C id in h o  Santos e V ic e n t in h o  A lves  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  A rm a n d o  M o n te i r o  e 

E d u a rd o  Lopes, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

8. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  H é lio  José, E du a rdo  Braga, M a r ta  Suplicy, Rose de  Fre itas e Renan C a lh e iros  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  

e os S en a do re s  G a r ib a ld i  A lves  F ilho, V a ld ir  Raupp, R o m e ro  Jucá e Edison Lobão, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 

3 2 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http://vk/vk/vk/. senado, leg.br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 77ECE72000217C41. 

00100.023334/2018-61

http://vk/vk/vk/


23 Fevereiro 2018 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 77

9. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  R ona ld o  C a ia do  e M a r ia  d o  C a rm o  A lves fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  José A g r ip in o  e Davi 

A lc o lu m b re ,  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

10. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W i ld e r  M o ra is  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (M e m o .  3S /2017 -G LD P R O ).

11. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W a ld e m ir  M o k a  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  E du a rdo  Braga, p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. n^ 5 1 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

12. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A i r to n  S andova l fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  Renan C a lhe iros , p e lo  PM DB, para c o m p o r  

o  c o le g ia d o  (Of. n^ 5 2 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

13. Em 1 5 .0 3 .2 0 1 7 , a C o m issã o  re u n id a  e legeu  os S en a do re s  M a r ta  S up licy  e R o na ld o  Ca iado , re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  d es te  

c o le g ia d o  (Of. n^ 1 /2017 -C A S ).

14. Em 3 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  E lm a no  F é rre r fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à s e n a d o ra  Rose de  Fre itas, q u e  passa a a tu a r  c o m o  

s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  8 6 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

15. Em 0 7 .0 6 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  B e n e d ito  de  Lira fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à s e n a d o ra  A na A m é lia ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o c ra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. s /n ) .

16. Em 1 4 .0 6 .2 0 1 7 , a S en a do ra  A na A m é l ia  fo i  d es ig n ad a  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  B e n e d ito  de  Lira, p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o c ra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  ( M e m o  3 3 /2017-B LD P R O ).

17. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

18. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 959  e 9 6 0 /2 0 1 7 .

19. Em 2 1 .1 1 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  S érg io  de  C a stro  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  e m  vaga 

a n te r io rm e n te  o c u p a d a  p e lo  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  (Of. n^  2 38 /2017 -G LPS D B ).

Secretário(a): Patricia de Lurdes IVIotta de Oliveira e Oliveira 

Reuniões: Quartas-Feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): 61 33034608 

E-mail: cas@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http://vk/vk/vk/. senado, leg.br/ord iasf
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2.1) SUBCOMISSÃO ESPECIAL SOBRE DOENÇAS RARAS 

Finalidade: Propor iniciativas para promoção e defesa dos direitos das pessoas com Doenças Raras, bem 

como o devido aprimoramento na legislação específica.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

PRESIDENTE: Senador Waldemir Moka (PMDB-MS)

VICE-PRESIDENTE: Senador Dalirio Beber (PSDB-SC) P>

RELATOR: Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO) P>

Leitura: 23/08/2017 

Prazo prorrogado: 24/12/2018

TITULARES SUPLENTES

Senador Waldemir Moka (PMDB-MS) (i) 1. Senadora Ângela Portela (PDT-RR) (i)

Senador Airton Sandoval (PMDB-SP) (i) 2. Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO) (i)

Senador Dalirio Beber (PSDB-SC) (i) 3. Senador Romário (PODE-RJ) (i)

Senadora Maria do Carmo Alves (DEM-SE) (i) 4. Senador Cidinho Santos (PR-MT) (i)

Senadora Ana Amélia (PP-RS) (i) 5. Senador Armando Monteiro (PTB-PE) (i)

Notas:

1. Em 2 3 .0 8 .2 0 1 7 , f o ra m  d e s ig n a d o s  os S en a do re s  W a ld e m ir  IVIoka, A i r to n  Sandova l,  D a l i r io  Beber, M a r ia  d o  C a rm o  A lves  e A na  A m é l ia ,  c o m o  

m e m b ro s  t i tu la re s ,  e os S en a do re s  Â ng e la  P orte la , R ona ld o  Ca iado , R om ário , C id in h o  San tos  e A rm a n d o  M o n te i ro ,  c o m o  su p le n te s ,  para  c o m p o r  o  

C o le g ia d o  (Of. 110 /20 17 -C A S )

2. Em 3 0 .0 8 .2 0 1 7 , a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  W a ld e m ir  M o k a  e D a lir io  Beber, re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  des te  

c o le g ia d o  (Of. n^ 1 22 /20 17 -C A S ).

3. Em 1 2 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o na ld o  C a ia do  fo i  d e s ig n a d o  R e la to r  da s u b c o m is s ã o  (Of. n^ 12/2017-CASRARAS).

* .  Prazo f in a l p ro r ro g a d o ,  nos  te rm o s  d o  O fíc io  n^ 186 /2017-PRESID EN CIA/CAS.

Secretário(a): Patricia de Lurdes M otta de Oliveira e Oliveira 

Reuniões: Quartas-Feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): 61 33034608 

E-mail: cas@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http://vk/vk/vk/. senado, leg.br/ord iasf
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3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA - CCJ 

Núm ero de membros: 27 titulares e 27 suplentes

PRESIDENTE: Senador Edison Lobão (PMDB-MA) «  

VICE-PRESIDENTE: Senador Antonio Anastasia (PSDB-MG)

TITULARES Suplentes

M aioria (PMDB)

Senador Jader Barbalho (PMDB-PA) (i) 1 . Senador Roberto Requião (PMDB-PR) (1)

Senador Edison Lobão (PMDB-MA) (i) 2. Senador Romero Jucá (PMDB-RR) (1)

Senador Eduardo Braga (PMDB-AM) (i) 3. Senador Renan Calheiros (PMDB-AL) (1)

Senadora Simone Tebet (PMDB-MS) (i) 4. Senador Garibaldi Alves Filho (PMDB-RN) (1)

Senador Valdir Raupp (PMDB-RO) (i) 5. Senador Waldemir Moka (PMDB-MS) (1)

Senadora Marta Suplicy (PMDB-SP) (i) 6. Senadora Rose de Freitas (PMDB-ES) (1)

Senador José Maranhão (PMDB-PB) (i) 7. Senador Hélio José (PROS-DF) (1)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

Senador Jorge Viana (PT-AC) (6) 1. Senador Humberto Costa (PT-PE) (6,i9)

Senador José Pimentel (PT-CE) (6) 2. Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) (6,i7,is)

Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) (6) 3. Senadora Regina Sousa (PT-PI) (6,11,13,19)

Senadora Gleisi Hoffmann (PT-PR) (6,i7) 4. Senador Paulo Rocha (PT-PA) (6)

Senador Paulo Paim (PT-RS) (6) 5. Senadora Ângela Portela (PDT-RR) (6,19,22,27)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (6,22,27) 6. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (6,42,43)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
Senador Aécio Neves (PSDB-MG) (2,21,28,33) 1. Senador Roberto Rocha (PSDB-MA) (3,12,35,36,37)

Senador Antonio Anastasia (PSDB-MG) (3) 2. Senador Cássio Cunha Lima (PSDB-PB) (3)

Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) (3,15,23,24,25,26) 3. Senador Eduardo Amorim (PSDB-SE) (3)

Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO) (9) 4. Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) (9)

Senadora Maria do Carmo Alves (DEM-SE) (9) 5. Senador José Serra (PSDB-SP) (20,23,24,25,26)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Lasier Martins (PSD-RS) (5) 1. Senador Ivo Cassol (PP-RO) (5)

Senador Benedito de Lira (PP-AL) (5) 2. Senadora Ana Amélia (PP-RS) (5,i4)

Senador W ilder Morais (PP-GO) (5) 3. Senador OmarAziz (PSD-AM) (5,39)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

Senadora Lúcia Vânia (PSB-GO) (4,3s,4i) 1. Senador Alvaro Dias (PODE-PR) (4,29,31,34)

Senadora Lidice da Mata (PSB-BA) (4,30) 2. Senador João Capiberibe (PSB-AP) (4)

Senador Randolfe Rodrigues (REDE-AP) (4) 3. Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM) (4)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC)

Senador Armando Monteiro (PTB-PE) (2) 1. Senador Cidinho Santos (PR-MT) (2,16)

Senador Eduardo Lopes (PRB-RJ) (2,10) 2. Senador Vicentinho Alves (PR-TO) (2,10)

Senador Magno Malta (PR-ES) (2) 3. Senador Weilington Fagundes (PR-MT) (2,40)

Notas:

* .  0  P M D B  e os B locos P a r la m e n ta re s  Resistência  D e m o c rá t ic a  e Social D e m o c ra ta  c o m p a r t i l h a m  1 vaga na C om issão , c o m  a q ua l o  C o le g ia d o  to ta l iz a  

27  m e m b ro s .

1. Em 0 8 .0 2 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Jade r B a rba lh o ,  Edison Lobão, E du a rdo  Braga, S im o n e  T ebe t, V a ld ir  Raupp, M a r ta  S up licy  e José M a ra n h ã o  fo ra m  

d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  R o b e r to  Requ ião, R o m e ro  Jucá, Renan C a lhe iros , G a r ib a ld i  A lves  Filho, W a ld e m ir  M o k a , Rose de 

Fre itas e H é lio  José, c o m o  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  da M a io r ia ,  para  c o m p o r  a CCJ (Of. 1 7 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

2. Em 0 8 .0 2 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A rm a n d o  M o n te i r o ,  V ic e n t in h o  A lves e M a g n o  M a lta  fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res  

W e i l in g to n  Fagundes, E d u a rd o  Lopes e F e rn a n d o  Collor, c o m o  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para c o m p o r  a CCJ (Of. 0 0 3 /2 0 1 7 -  

BLO M O D).

3. Em 0 8 .0 2 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A é c io  Neves, A n tô n io  A nastas ia  e A lo y s io  N u ne s  Ferre ira  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  José 

A n íb a l ,  Cássio  C u nh a  Lima e E du a rdo  A m o r im ,  c o m o  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  a CCJ (Of. 0 27 /2017 -G LPS D B ).
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4. Em 0 8 .0 2 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A n tô n io  Carlos Valadares , R o b e r to  Rocha e R and o lfe  Rodr igues  fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res

Lídice da M a ta ,  João  C a p ib e r ib e  e Vanessa G ra zz io t in ,  c o m o  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  S o c ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  a CCJ (M e m o .

003 /20 17 -G L B S D ).

5. Em 0 8 .0 2 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Lasie r M a r t in s ,  B e n e d ito  de  Lira e W i ld e r  M o ra is  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Ivo Cassol, 

R o b e r to  M u n iz  e S érg io  Petecão, c o m o  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r á  CCJ (M e m o .  0 2 2 /2 0 1 7 -  

BLDPRO).

6. Em 0 8 .0 2 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Jorge V iana , José P im e n te l,  Fá tim a  Bezerra, L in d b e rg h  Farias, Pau lo  Paim e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  

t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Â ng e la  P orte la , G le is i H o f fm a n n ,  H u m b e r to  Costa, Pau lo  Rocha e Regina Sousa, c o m o  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  

P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r á  CCJ (Of. 2 /2017 -G LPT).

7. Em 0 9 .0 2 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  o  S e n a d o r  Edson Lob ão  o  P re s ide n te  d es te  c o le g ia d o  (Of. 1 /2017-CCJ).

8. Em 0 9 .0 2 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  o  S e n a d o r  A n tô n io  Anastas ia  o  V ic e -P re s id e n te  d es te  c o le g ia d o  (Of. 1 /2017-CC J).

9. Em 1 4 .0 2 .2 0 1 7 , os S en a do re s  R ona ld o  Caiado , M a r ia  d o  C a rm o  A lves fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re ,  c o m o  

m e m b r o  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  a CCJ (Of. n 2 0 0 4 /2 0 1 7 -G L D E M ).

10. Em 1 4 .0 2 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  E du a rdo  Lopes passou  a o c u p a r  a vaga d e  t i t u l a r  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  p e r m u ta  c o m  o  S e n a d o r V ic e n t in h o  A lves,

q u e  passou  a o c u p a r  a vaga de s u p le n te  na C o m issã o  (of. 6 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

11. Em 1 5 .0 2 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  H u m b e r to  Costa de ixa  de  c o m p o r  a com issão , c o m o  s u p le n te  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resistência  D e m o c rá t ic a  (of.

1 6 /2017-LB P R D ).

12. Em 2 0 .0 2 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  passou  a o c u p a r  a vaga de  s u p le n te ,  p e lo  o  B loco  Social D e m o c ra ta ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  José 

A n íb a l (Of. 5 3 /2017-G LP S D B).

13. Em 0 7 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  H u m b e r to  Costa fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a  (of. 2 7 /2 0 1 7 -  

GLBPRD).

14. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  A na A m é l ia  passou  a o c u p a r  a vaga de  s u p le n te ,  p e lo  o  B loco  D e m o cra c ia  Progress is ta , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r 

R o b e r to  M u n iz (O f.  3 1 /2017-B LD P R O ).

15. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  Flexa R ib e iro  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  e m  vaga a n te r io rm e n te  o c u p a d a  p e lo  

S e n a d o r  A lo y s io  N unes Fe rre ira , q u e  a s sum iu  ca rg o  n o  P od e r E xecu t ivo  (of. 98/2017-G LP S D B).

16. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  C id in h o  Santos fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  W e i l in g to n  

Fagundes (of. 3 0 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

17. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 , a S en a do ra  G le is i H o f fm a n n  fo i  d es ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  d e ix a n d o  de 

o c u p a r  a vaga de  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  L in d b e rgh  Farias (of. 47 /2 01 7 -G LB P R D ).

18. Em 2 9 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  L ind b e rgh  Farias fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  

c o leg ia do (O f.  5 3 /2017-G LB P R D ).

19. Em 1 9 .0 4 .2 0 1 7 , os S en a do re s  H u m b e r to  C osta, L in d b e rg h  Farias, Regina Sousa, Pau lo  Rocha e Â nge la  P orte la  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  

s u p le n te s ,  nessa o rd e m ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 6 1 /2017-G LB P R D ).

20. Em 2 0 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  José Serra fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do (O f.  3 0 /2 0 1 7 -  

G LDEM ).

21. Em 2 6 .0 6 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Pau lo  B aue r f o i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 1 3 5 /2 0 1 7 -  

GLPSDB).

22. Em 2 6 .0 6 .2 0 1 7 , a S en a do ra  Â nge la  P orte la  d e ix o u  de  o c u p a r  a vaga de  s u p le n te  na co m issã o , po is  fo i  d e s ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco 

P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  A c ir  G urgacz (Of. 8 7 /2 01 7-G LB P R D ).

23. Em 2 7 .0 6 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  José Serra d e ix o u  de  o c u p a r  a vaga d e  s u p le n te  e passou  a o c u p a r  a vaga de  t i t u l a r  na com issã o , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  

S e n a d o r  Flexa R ib e iro  (Of. 1 65 /2017 -G LPS D B ).

24. Em 2 7 .0 6 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Flexa R ib e iro  d e ix o u  d e  o c u p a r  a vaga de t i t u l a r  e passou a o c u p a r  a vaga de  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  

e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  José Serra (Of. 1 65 /2017 -G LPS D B ).

25. Em 0 4 .0 7 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  José Serra d e ix o u  de  o c u p a r  a vaga d e  t i t u l a r  e passou  a o c u p a r  a vaga de  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  e m  

s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  Flexa R ib e iro  (Of. 1 68 /2017 -G LPS D B ).

26. Em 0 4 .0 7 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  Flexa R ib e iro  d e ix o u  d e  o c u p a r  a vaga de s u p le n te  e passou a o c u p a r  a vaga d e  t i t u l a r  na co m issão , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao 

S e n a d o r  José Serra (Of. 1 68 /2017 -G LPS D B ).

27. Em 0 8 .0 8 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  A c ir  G urgacz fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  Â nge la  

P orte la , q u e  passou  a c o m p o r  o  c o le g ia d o  c o m o  m e m b ro  s u p le n te  (Of. 8 9 /2 01 7-G LB P R D ).

28. Em 1 0 .0 8 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A é c io  Neves fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  Pau lo  Bauer, p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 1 84 /2017 -G LPS D B ).

29. Em 1 0 .0 8 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  S o c ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  Lídice 

da  M a ta ,  q u e  passou a c o m p o r  o  c o le g ia d o  c o m o  m e m b ro  t i t u l a r  (M e m o .  7 1 /2 01 7 -B L S D E M ).

30. Em 1 0 .0 8 .2 0 1 7 , a S en a do ra  Líd ice da M a ta  fo i d e s ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r 

R o b e r to  Rocha, q u e  passou a c o m p o r  o  c o le g ia d o  c o m o  m e m b ro  s u p le n te  (M e m o .  7 1 /2 01 7 -B L S D E M ).

31. Em 1 9 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha d e ix o u  de  o c u p a r  a vaga de  s u p le n te  n o  c o leg ia do , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  S oc ia l is m o  e D e m o cra c ia  

(Of. 8 4 /2 01 7 -B L S D E M ).

32. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

33. S uspenso  de  2 7 .0 9 .2 0 1 7  a 1 7 .1 0 .2 0 1 7 ,  q u a n d o  o  P le ná r io  d e l ib e ro u  s o b re  a a ção  c a u te la r  n^  4 .3 2 7 /2 0 1 7 ,  d o  S u p re m o  T r ib u n a l Federa l.

34. Em 1 0 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A lv a ro  Dias fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

( M e m o .  1 /2017-G LBP DC).

35. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 959  e 9 6 0 /2 0 1 7 .

36. Em 0 9 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  D a lí r io  B eb e r fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço, p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 2 32 /2017 -G LPS D B ).

37. Em 2 1 .1 1 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r D a lí r io  Beber, p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 2 39 /2017 -G LPS D B ).

38. 0  S e n a d o r  A n to n io  Carlos V a ladares  lic e n c iou -s e  p o r  121  d ias, nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  RISF a p a r t i r  d o  d ia  22  de  n o v e m b ro  de 

2 01 7 , c o n fo rm e  R e q u e r im e n to s  n^s 1 .0 0 0  e 1 .0 0 1 , de  2 017 , d e fe r id o  e m  2 2 .1 1 .2 0 1 7 .

39. Em 1 2 .1 2 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  O m a r  Aziz  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  S érg io  Petecão, p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o c ra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 3 9 /2017-G LD P R O ).
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4 0 . Em 0 5 .0 2 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  F e rn a n d o  Collor, p e lo  B loco  

M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 0 1 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

4 1 .  Em 0 7 .0 2 .2 0 1 8 ,  a S en a do ra  Lúcia Vân ia  fo i  des ig n ad a  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  A n to n io  Carlos Valadares , p e lo  B loco  

D e m o c ra c ia  e C id a da n ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 0 2 /2 018-G LB P D C ).

4 2 .  Em 2 1 .0 2 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  S érg io  P e tecão  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  Progress is ta , e m  vaga c e d id a  p e lo  

B loco  P a r la m e n ta r  da Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  ( M e m o  8 /2018 -B LD P R O ).

4 3 .  Em 2 1 .0 2 .2 0 1 8 , o  B loco  P a r la m e n ta r  da Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a  c e de  u m a  vaga de  s u p le n te  a o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta  (Of. 

1 /2018 -B LP R D )

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira 

Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-3972 

Fax: 3303-4315 

E-mail: ccj@senado.gov.br
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3.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE - IM AG EM  E PRERROGATIVAS PARLAMENTARES 

Finalidade: Assessorar a Presidência do Senado em casos que envolvam a imagem e as prerrogativas 

dos parlamentares e da própria instituição parlamentar.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira 

Telefone(s): 61-3303-3972 

Fax: 61-3303-4315 

E-mail: scomccj@senado.gov.br
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3.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE SEGURANÇA PÚBLICA 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQJ 4/2003, dos Senadores Ney Suassuna e Tasso Jereissati, 

com o objetivo de acompanhar sistematicamente a questão da segurança pública em nosso País.

Núm ero de membros: 7 titulares e 7 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira 

Telefone(s): 3303-3972 

Fax: 3303-4315 

E-mail: scomccj@senado.gov.br
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE - CE 

Núm ero de membros: 27 titulares e 27 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Lúcia Vânia (PSB-GO) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Pedro Chaves (PSC-MS)

TITULARES Suplentes

PMDB

Senadora Rose de Freitas P ,i2) 1. Senador Valdir Raupp P)

Senador Dário Berger P) 2. Senador Hélio José (PROS-DF) P)

Senadora Marta Suplicy P) 3. Senador Raimundo Lira (15)

Senador José Maranhão P) 4. Senadora SimoneTebet Ps)

Senador Edison Lobão P.is.is) 5.

Senador João Alberto Souza P) 6.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

Senadora Ângela Portela (PDT-RR) W 1. Senadora Gleisi Hoffmann (PT-PR) W

Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) W 2. Senador Humberto Costa (PT-PE) H)

Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) H) 3. Senador Jorge Viana (PT-AC) W

Senador Paulo Paim (PT-RS) W 4. Senador José Pimentel (PT-CE) W

Senadora Regina Sousa (PT-PI) W 5. Senador Paulo Rocha (PT-PA) H)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) W 6.

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador Antonio Anastasia (PSDB-MG) (i) 1. Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) (6)

Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) (i) 2. Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO) (6)

Senador Roberto Rocha (PSDB-MA) (i,9,i9) 3. Senador Eduardo Amorim (PSDB-SE) p i)

Senadora Maria do Carmo Alves (DEM-SE) (6) 4.

Senador José Agripino (DEM-RN) (6) 5.

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador José Medeiros (PODE-MT) (5) 1. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) P)

Senador Roberto Muniz (PP-BA) (5) 2. Senadora Ana Amélia (PP-RS) P)

Senador Ciro Nogueira (PP-PI) (5) 3. Senador Lasier Martins (PSD-RS) (14)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

Senador Cristovam Buarque (PPS-DF) P) 1. Senador Elber Batalha (PSB-SE) P.i6,22,23)

Senadora Lúcia Vânia (PSB-GO) P) 2. Senador Randolfe Rodrigues (REDE-AP) P.i9)

Senadora Lídice da Mata (PSB-BA) P) 3. Senador Romário (PODE-RJ) (13,20)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC)

Senador Pedro Chaves (PSC-MS) P) 1. Senador Magno Malta (PR-ES) P)

Senador Weilington Fagundes (PR-MT) P.s) 2. Senador Vicentinho Alves (PR-TO) P)

Senador Eduardo Lopes (PRB-RJ) P) 3. Senador Armando Monteiro (PTB-PE) (s,10,11,24)

Notas:

* .  0  P M D B  e os B locos P a r la m e n ta re s  Resistência  D e m o c rá t ic a  e Social D e m o c ra ta  c o m p a r t i l h a m  1 vaga na C om issão , c o m  a q ua l o  C o le g ia d o  to ta l iz a  

27  m e m b ro s .

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A n to n io  A nastas ia , Flexa R ib e iro  e R ica rdo  Ferraço  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 29/2017-G LP S D B).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  C r is to v a m  B ua rq ue , Lúcia  Van ia  e Líd ice da  M a ta  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  R o m á r io  e 

R and o lfe  Rodr igues , m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  a CE (M e m o .  n20 08 /20 1 7 -B L S D E M ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  P edro  Chaves, T h ie re s  P in to  e E du a rdo  Lopes fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  M a g n o  M a lta  e 

V ic e n t in h o  A lves, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

4 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Â nge la  P orte la , Fá tim a Bezerra, L in d b e rgh  Farias, P au lo  Paim, Regina Sousa e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n ad os  

m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  G le is i H o f fm a n n ,  H u m b e r to  C osta, José P im e n te l e Pau lo  Rocha, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da 

Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  a CE (Of. n 20 05 /2017-G LB P R D ).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  José M e d e iro s ,  R o b e r to  M u n iz  e C iro  N o g u e ira  f o ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  S érg io  P etecão  

e A na  A m é l ia ,  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  a CE (Of. n 2026 /2017-G LB P R O ).
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6. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  M a r ia  d o  C a rm o  A lves  e José A g r ip in o  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Davi A lc o lu m b re  e 

R o na ld o  Caiado , m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n 2 0 7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

7. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  S im o ne  Tebe t, D á r io  Berger, M a r ta  Suplicy, José M a ra n h ã o ,  R a im u n d o  Lira e João  A lb e r to  Souza fo ra m  des ig n ad os  

m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  V a ld ir  Raupp e H é lio  José, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  PMDB, para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  3 1 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

8. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  T h ie re s  P in to , q u e  passou  a c o m p o r  o  

c o le g ia d o  c o m o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^ 2 7 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

9. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  d e ix o u  de  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. n^  104 /2017 -G LPS D B ).

10. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie res  P in to  d e ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

11. Em 1 9 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  T h ie re s  P in to , p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 0 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

12. Em 0 7 .0 6 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  Rose de  Fre itas fo i d es ig n ad a  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S enado ra  S im o ne  Tebe t, p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. n^ 1 3 5 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

13. Em 1 6 .0 8 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  S oc ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 7 3 /2 01 7 -B L S D E M ).

14. Em 1 8 .0 8 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Lasie r M a r t in s  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 6 2 /2017-BLD P R O ).

15. Em 3 1 .0 8 .2 0 1 7 , a S en a do ra  S im o n e  T e b e t fo i  d es ig n ad a  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  R a im u n d o  Lira, q u e  passa a o c u p a r  a vaga de 

s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 7 8 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

16. Em 1 2 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A n to n io  Carlos V a ladares  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r R o m á rio ,  p e lo  B loco  

P a r la m e n ta r  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  8 0 /2 01 7 -B L S D E M ).

17. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

18. Em 0 5 .1 0 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  Edison L obão  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  S im o n e  Tebet, q u e  passa a o c u p a r  a vaga de 

s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 9 8 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

19. Em 0 9 .1 0 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , d e ix a n d o  de 

o c u p a r  a vaga de  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C id a da n ia  (Of. n^ 216 /2017 -G LPS D B ).

20. Em 1 1 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o m á r io  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia  

( M e m o .  n5 3 /2017 -G LBP D C ).

21. Em 2 4 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  E du a rdo  A m o r im  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. n^ 

2 25 /2017 -G LPS D B ).

22. 0  S e n a d o r  A n to n io  Carlos V a ladares  lic e n c iou -s e  p o r  121  d ias, nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  RISF a p a r t i r  d o  d ia  22  de  n o v e m b ro  de 

2 01 7 , c o n fo rm e  R e q u e r im e n to s  n^s 1 .0 0 0  e 1 .0 0 1 , de  2 017 , d e fe r id o  e m  2 2 .1 1 .2 0 1 7 .

23. Em 0 5 .1 2 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  E lber B a ta lha  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o ,  p e lo  B loco  D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  e m  

s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  A n tô n io  C arlos V aladares, q u e  está  de  l icença  ( M e m o .  n^ 1 3 /2017-G LB P D C ).

24. Em 0 8 .0 2 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  A rm a n d o  M o n te i r o  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta ,  p e lo  B loco 

M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  4 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

Secretário(a): W illy da Cruz Moura 

Reuniões: Terças-Feiras 11:00 horas - 

Telefone(s): 61 33033498 

E-mail: ce@senado.leg.br
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4.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE CINEMA, TEATRO, MÚSICA E COMUNICAÇÃO

SOCIAL

Finalidade: Subcomissão criada pelo RCE 26/2000, do Senador José Fogaça e outros, com o objetivo 

de Acompanhamento das ações Cinema, Teatro, Música e Comunicação Social.

Núm ero de membros: 12 titulares e 12 suplentes

Secretário(a): W illy da Cruz Moura 

Telefone(s): 61 33033498 

E-mail: ce@senado.leg.br
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4.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO LIVRO 

Finalidade: Requer a criação da Subcomissão Permanente denominada Bancada do Livro, que por 

meio de audiências públicas, depoimentos de autoridades, diligências, ou outro meio regimental, possa 

analisar os problemas que envolvem a autoria, editoração, publicação e distribuição de livros no país, 

o sistema brasileiro de bibliotecas, a importação e exportação de livros, direitos autorais, e quaisquer 

outros assuntos relacionados com o livro.

Núm ero de membros: 7 titulares e 7 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): W illy da Cruz Souza 

Telefone(s): 33033498 

E-mail: ce@senado.leg.br
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4.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DESPORTOS 

Finalidade: Requer seja criada, no âmbito da Comissão de Educação, uma Subcomissão de Desportos, 

de caráter permanente, destinada a apreciar programas, planos e políticas governamentais instituídas 

para o setor desportivo no País.

(Requerimento 811, de 2001)

Núm ero de membros: 7 titulares e 7 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): W illy da Cruz Souza 

Telefone(s): 61 33033498 

E-mail: ce@senado.leg.br
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5) COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE - CM A 

Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Weilington Fagundes (PR-MT)

TITULARES Suplentes

PMDB

Senador Hélio José (PROS-DF) (n) 1. Senador Airton Sandoval (n.i4)

Senador Renan Calheiros (n) 2. Senador Dário Berger (n)

Senador João Alberto Souza (n) 3.

Senador Valdir Raupp (n.i4) 4.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

Senador Jorge Viana (PT-AC) (6) 1. Senadora Ângela Portela (PDT-RR) P)

Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) (6) 2. Senadora Gleisi Hoffmann (PT-PR) P)

Senador Paulo Rocha (PT-PA) (6) 3. Senador Humberto Costa (PT-PE) P)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (6) 4. Senadora Regina Sousa (PT-PI) P)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador Ataídes Oliveira (PSDB-TO) W 1. Senador Dalirio Beber (PSDB-SC) W

Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) W 2. Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO) P,9)

Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) P,9) 3. Senador Ricardo Ferraço (PSDB-ES) P.22)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (i) 1. Senador José Medeiros (PODE-MT) (1)

Senador Roberto Muniz (PP-BA) (i.io) 2. Senador Benedito de Lira (PP-AL) (1)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

Senador João Capiberibe (PSB-AP) P) 1. Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM) P)

Senador Cristovam Buarque (PPS-DF) P) 2. VAGO P.21)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC)

Senador Weilington Fagundes (PR-MT) P.is) 1. Senador Telmário Mota (PTB-RR) P.i7,is)

Senador Cidinho Santos (PR-MT) P) 2. Senador Pedro Chaves (PSC-MS) P.12,16)

Notas:

* .  Em 3 0 .0 3 .2 0 1 7 , fo i  p u b l ic a d a  a R esolução  3, de  2 017 , q u e  a l te ro u  o  n o m e  da  "C o m is s ã o  de M e io  A m b ie n te ,  Defesa d o  C o n s u m id o r  e 

F isca lização e C o n t ro le "  para  "C o m is s ã o  de  M e io  A m b ie n te " .

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  S érg io  P e tecão  e W i ld e r  M o ra is  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  José M e d e iro s  e B e n e d ito  de 

Lira, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  ( M e m o .  2 7 /2017-BLD P R O ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  João  C a p ib e r ib e  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e os S en a do re s  Vanessa G ra z z io t in  e R o b e r to  Rocha, m e m b ro s  su p le n te s ,  

p e lo  B loco  S oc ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  7 /2 0 17 -B LS D E M ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  C r is to v a m  B u a rq u e  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

( M e m o .  14 /2 01 7 -B L S D E M ).

4 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A ta ídes  O live ira  e Flexa R ib e iro  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  D a lí r io  Beber, m e m b ro  s u p le n te ,  

p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 35/2017-G LP S DB).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A rm a n d o  M o n te i r o  e C id in h o  San tos  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Th ie res  P in to  e P edro  

Chaves, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

6. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Jorge V iana , L in d b e rgh  Farias, Pau lo  Rocha e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os s e na do re s  

Â ng e la  P orte la , G le is i H o f fm a n n ,  H u m b e r to  Costa e Regina Sousa, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para 

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 1 0 /2017-G LB P R D ).

7. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o na ld o  C a ia do  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r  José A g r ip in o ,  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

8. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

1 00 /2017 -G LPS D B ).

9. Em 2 2 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r  R o na ld o  Caiado , m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  8 /2 0 1 7 -G L D E M ).

10. Em 2 3 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e rto  M u n iz  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao 

S e n a d o r  W i ld e r  M o ra is ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  2 /2017 -B LD PR O ).

11. Em 3 1 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  H é lio  José, Renan C a lhe iros , João  A lb e r to  Souza e E du a rdo  Braga fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os 

s e n a d o re s  V a ld ir  Raupp e D á rio  Berger, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  PMDB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 3 6 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

12. Em 0 3 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  P edro  Chaves de ixa  de c o m p o r  o  c o le g ia d o , c o m o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r (O f.  n^ 3 7 /2 0 1 7 -B L O M O D ).
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13. Em 0 4 .0 4 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e legeu  o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re  P re s ide n te  d es te  c o le g ia d o  (IVIemo. n^ 1 /2017-CIVIA).

14. Em 0 5 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  V a ld ir  Raupp passa a a tu a r  c o m o  t i tu la r ,  e m  vaga a n t e r io rm e n te  o c u p a d a  p e lo  S e n a d o r  E du a rdo  Braga. 0  S e n a d o r 

A i r t o n  S andova l fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  V a ld ir  Raupp, p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 8 8 /2 0 1 7 -  

G LP M D B).

15. Em 1 0 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  A rm a n d o  

M o n te i r o ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^ 4 6 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

16. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  P edro  Chaves passa a c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^ 4 0 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

17. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie res  P in to  d e ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

18. Em 2 4 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  passa a c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^  5 4 /2 0 1 7 -  

BLO M O D).

19. Em 2 6 .0 4 .2 0 1 7 , a C o m issã o  re u n id a  e legeu  o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes V ic e -P re s id e n te  d es te  c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 9 /2 0 1 7 -C M A ) .

20. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

21. Em 1 0 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha de ixa  de  c o m p o r  a C om issão , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia  (M e m o .  4 /2 0 1 7 -  

GLBPDC).

22. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 959  e 9 6 0 /2 0 1 7 .

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior 

Reuniões: Terças-Feiras l l :3 0 m in  - 

Telefone(s): 61 33033284 

E-mail: cma@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http://vk/vk/vk/. senado, leg.br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 77ECE72000217C41. 

00100.023334/2018-61

mailto:cma@senado.leg.br
http://vk/vk/vk/


23 Fevereiro 2018 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 91

6) COMISSÃO DE DIREITOS HUM ANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA - CDH 

Núm ero de membros: 19 titulares e 19 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Regina Sousa (PT-PI) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Paulo Paim (PT-RS)

TITULARES Suplentes

PMDB
VAGO (6,10) 1 . Senador Valdir Raupp (6)

Senadora Marta Suplicy P) 2.

Senador Hélio José (PROS-DF) P) 3.

VAGO (6,9) 4.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

Senadora Ângela Portela (PDT-RR) (4) 1. Senadora Gleisi Hoffmann (PT-PR) (4)

Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) (4) 2. Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) (4)

Senador Paulo Paim (PT-RS) (4) 3. Senador Paulo Rocha (PT-PA) (4)

Senadora Regina Sousa (PT-PI) (4) 4. Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (4)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
Senador Eduardo Amorim (PSDB-SE) (i,s,i9) 1.

VAGO (1,11) 2.

VAGO (1,12) 3.

VAGO (7,14) 4.

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador José Medeiros (PODE-MT) (3) 1. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (3)

Senadora Ana Amélia (PP-RS) (20) 2.

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

Senador João Capiberibe (PSB-AP) (2) 1. Senador Randolfe Rodrigues (REDE-AP) (16)

Senador Romário (PODE-RJ) (2) 2. Senador Cristovam Buarque (PPS-DF) (is)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC)

Senador Magno Malta (PR-ES) (5) 1. Senador Cidinho Santos (PR-MT) (5)

Senador Telmário Mota (PTB-RR) (5,i3,i5) 2. Senador Weilington Fagundes (PR-MT) (5)

Notas:

* .  0  P M D B  e o  B loco  Resistência  D e m o c rá t ic a  c o m p a r t i l h a m  1 vaga na C om issão , c o m  a q ua l o  C o le g ia d o  to ta l iz a  19 m e m b ro s .

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  D a lí r io  Beber, E du a rdo  A m o r im  e R ica rdo  Ferraço  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  B loco  Social D e m o cra ta ,  

para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 0 39 /2017 -G LP S D B ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  João  C a p ib e r ib e  e R o m á r io  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (M e m o .  2 1 /2 01 7 -B L S D E M ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  José M e d e iro s  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r  S érg io  Petecão, m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o c ra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  2 4 /2017-B LD P R O ).

4 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Â nge la  P orte la , Fá tim a Bezerra, Pau lo  Paim e Regina Sousa fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res  

G le is i H o f fm a n n ,  L in d b e rg h  Farias, Pau lo  Rocha e A c ir  G urgacz, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  

o  c o le g ia d o  (M e m o .  8 /2017 -G LBP R D ).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  M a g n o  M a lta  e T h ie re s  P in to  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  C id in h o  San tos  e W e i l in g to n  

Fagundes, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

6. Em 1 0 .0 3 .2 0 1 7 , os se n a d o re s  E du a rdo  Braga, M a r ta  Suplicy, H é lio  José e G a r ib a ld i  A lves  F ilho  fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  s e n a d o r

V a ld ir  Raupp, m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  a CDH (Of. n^ 3 9 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

7. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , a S en a do ra  M a r ia  d o  C a rm o  A lves  fo i  des ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

8. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  D a lí r io  B e b e r d e ix o u  de  o c u p a r  a vaga de  t i t u l a r  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta (O f.  n^  1 01 /2017 -G LPS D B ).

9. Em 2 2 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  G a r ib a ld i  A lves  F ilho  d e ixo u  de  o c u p a r  a vaga de  t i t u l a r  p e lo  P M D B  n o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 3 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

10. Em 3 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  E du a rdo  Braga de ixa  d e  c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  P M D B  (Of. n^  8 5 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

11. Em 0 3 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  E du a rdo  A m o r im  de ixa  d e  c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. n^  1 0 2 /2 0 1 7 -  

GLPSDB).

12. Em 0 3 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  de ixa  de c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. n^  1 0 3 /2 0 1 7 -  

GLPSDB).

13. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie res  P in to  d e ix o u  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de  re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .
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14. Em 1 8 .0 4 .2 0 1 7 , a S en a do ra  M a r ia  d o  C a rm o  A lves  de ixa  de  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. 1 3 /2 0 1 7 -G L D E M ).

15. Em 1 9 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  T h ie res  P in to , p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para 

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  4 8 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

16. Em 0 2 .0 5 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ando lfe  R odr igues  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

( M e m o .  n5 4 3 /2 0 1 7 -B L S D E M ).

17. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

18. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  C r is to v a m  B ua rq ue  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 10/2017-G LB P D C ).

19. Em 2 8 .1 1 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  E du a rdo  A m o r im  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

2 46 /2017 -G LPS D B ).

20. Em 2 8 .1 1 .2 0 1 7 , a S en a do ra  A na A m é l ia  fo i  d es ig n ad a  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

( M e m o .  n5 83 /2 01 7-B L D P R O ).

21. Em 0 7 .0 2 .2 0 1 8 ,  o  B loco  da  M a io r ia  (P M D B ) ce d e u  u m a  vaga d e  t i t u l a r  a o  PRTB (Of. 1 6 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio 

Reuniões: Quartas-Feiras 11:30 horas - 

Telefone(s): 61 3303-2005 

Fax: 3303-4646 

E-mail: cdh@senado.gov.br
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6.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE EM DEFESA DA MULHER 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RCH 76/2007, da Comissão de Direitos Humanos e Legislação 

Participativa, com o objetivo de acompanhar as ações em Defesa da Mulher.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio 

Telefone(s): 3303-4251/3303-2005  

Fax: 3303-4646 

E-mail: scomcdh@senado.gov.br
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6.2) SUBC. PERM. PARA ENFRENTAMENTO DO TRÁFICO NAC. E INTERNACIONAL DE

PESSOAS E COMBATE AO TRAB. ESCRAVO 

Finalidade: Elaborar e aprovar proposições legislativas, bem como analisar políticas públicas já 

existentes acerca do Tráfico de Pessoas e Combate ao Trabalho Escravo.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio 

Telefone(s): 3303-4251/3303-2005  

Fax: 3303-4646 

E-mail: scomcdh@senado.gov.br
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6.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE JUSTIÇA DE TRANSIÇÃO 

Finalidade: Acompanhar a conclusão e as recomendações do relatório da Comissão Nacional da 

Verdade.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

V A G O 1. V A G O

V A G O 2. V A G O

M aioria (PMDB)

V A G O 1. V A G O

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

V A G O 1. V A G O

Notas:

1. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C id adan ia .

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio 

Reuniões: Quartas-Feiras 11:30 horas - 

Telefone(s): 61 3303-2005 

Fax: 3303-4646 

E-mail: cdh@senado.gov.br
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6.4) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA DO ESTATUTO DO TRABALHO 

Finalidade: Aprofundar o debate sobre a reforma trabalhista com vistas a criação do Estatuto do 

Trabalho, no âmbito da Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa 

Núm ero de membros: 3 titulares e 3 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Telmário Mota (PTB-RR) P> 

VICE-PRESIDENTE: Senador Paulo Paim (PT-RS)

Instalação: 09/08/2017

TITULARES SUPLENTES

PMDB

Senador Valdir Raupp P) 1. Senador Hélio José (PROS-DF) P)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

Senador Paulo Paim (PT-RS) P) 1. Senadora Ângela Portela (PDT-RR) P)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC)

Senador Telmário Mota (PTB-RR) P) 1. Senador João Capiberibe (PSB-AP) P)

Notas:

1. Os B locos Social D e m o c ra ta ,  D e m o c ra c ia  Progress is ta , S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia  e M o d e ra d o r  c o m p a r t i l h a m  u m a  vaga n o  C o leg iado .

2. Em 0 4 .0 8 .2 0 1 7 ,  f o ra m  d e s ig n a d o s  os S en a do re s  V a ld ir  Raupp, Pau lo  Paim e T e lm á r io  M o ta ,  c o m o  t i tu la re s ,  e H é lio  José, Â nge la  P orte la  e João  

C a p ib e r ib e ,  c o m o  s u p le n te s ,  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o  (Of. n^  7 5 /2 0 1 7 -C D H )

3. Em 0 9 .0 8 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  T e lm á r io  M o ta  e Pau lo  Paim, re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  des te  

c o le g ia d o  (Of. 7 6 /2 0 1 7 -C D H ).

* .  Em 0 3 .0 8 .2 0 1 7 ,  é c r iada  a S ub c o m is s ã o  T e m p o rá r ia ,  nos  te r m o s  d o  R e q u e r im e n to  n^ 83, de  2 017 , da CDH (Of. n^  74, de 2017-C D H )

* * .  Em 0 9 .0 8 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  a p ro v o u  o  RDH 8 7 /2 0 1 7 ,  q u e  a l te ro u  o  n o m e  da  C o m issã o  para  S ub c o m is s ã o  T e m p o rá r ia  d o  E s ta tu to  d o  

T ra b a lh o  (Of. 7 6 /2 0 1 7 -C D H ).

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio 

Reuniões: Quartas-Feiras 11:30 horas - 

Telefone(s): 61 3303-2005 

Fax: 3303-4646 

E-mail: cdh@senado.gov.br
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7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL - CRE 

Núm ero de membros: 19 titulares e 19 suplentes

PRESIDENTE: Senador Fernando Collor (PTC-AL) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Jorge Viana (PT-AC)

TITULARES Suplentes

PMDB

Senador Edison Lobão P) 1 . Senador Renan Calheiros P,i3)

Senador João Alberto Souza P) 2. Senador Valdir Raupp P)

Senador Roberto Requião P.i3) 3. Senador Hélio José (PROS-DF) P)

Senador Romero Jucá P) 4. Senadora Marta Suplicy (17,21,22)

Senador Fernando Bezerra Coellio Pi)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

Senadora Gleisi Hoffmann (PT-PR) (5) 1. Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) P)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (5,i6) 2. Senador José Pimentel (PT-CE) P)

Senador Jorge Viana (PT-AC) (5) 3. Senador Paulo Paim (PT-RS) P)

Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) (5) 4. Senador Humberto Costa (PT-PE) P,i6)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador Antonio Anastasia (PSDB-MG) P) 1. Senador Cássio Cunha Lima (PSDB-PB) P)

Senador Paulo Bauer (PSDB-SC) P) 2. Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO) (s)

Senador Ricardo Ferraço (PSDB-ES) P,12,23) 3. Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) (n)

Senador José Agripino (DEM-RN) (s) 4. Senador Tasso Jereissati (PSDB-CE) (12)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Lasier Martins (PSD-RS) (6) 1. Senador José Medeiros (PODE-MT) P)

Senadora Ana Amélia (PP-RS) (6) 2. Senador Gladson Cameli (PP-AC) P)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

Senador Cristovam Buarque (PPS-DF) W 1. Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM) W

(4 ,1 8 ) 2. Senador Randolfe Rodrigues (REDE-AP) (1)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC)

Senador Fernando Collor (PTC-AL) P) 1. Senador Weilington Fagundes (PR-MT) P,io,i4,i5,i9)

Senador Pedro Chaves (PSC-MS) P) 2. Senador Armando Monteiro (PTB-PE) P)

Notas:

* .  0  P M D B  e o  B loco  Resistência  D e m o c rá t ic a  c o m p a r t i l h a m  1 vaga na C om issão , c o m  a q ua l o  C o le g ia d o  to ta l iz a  19 m e m b ro s .

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R and o lfe  R odr igues  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 

16 /2 01 7 -B L S D E M ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A n to n io  A nastas ia , Pau lo  B au e r e la s s o  Je re issa ti fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  Cássio  Cunha 

L ima, m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 32/2017-G LP S D B).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  F e rn an do  C o l lo r  e P ed ro  Chaves fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  C id in h o  San tos  e A rm a n d o  

M o n te i r o ,  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

4 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  C r is to v a m  B ua rq ue  e F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e a S enado ra  Vanessa 

G ra zz io t in ,  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o c ra c ia  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 10 /2 01 7 -B L S D E M ).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  G le is i H o f fm a n n ,  H u m b e r to  Costa, Jorge V iana  e L in d b e rgh  Farias fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os 

S en a do re s  Fá tim a Bezerra, José P im e n te l,  P au lo  Paim  e A c ir  G urgacz, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a  para 

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 9 /2017 -G LBP R D ).

6. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Lasie r M a r t in s  e A na  A m é l ia  f o ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  José M e d e iro s  e G la dso n  C am eli,  

m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  P rogress is ta  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 29 /2017-BLD P R O ).

7. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Edison Lobão, João  A lb e r to  Souza, Renan C a lh e iros  e R o m e ro  Jucá fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os 

S en a do re s  R o b e r to  Requ ião, V a ld ir  Raupp  e H é lio  José, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  P M D B  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 3 8 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

8. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  José A g r ip in o  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r R ona ld o  Ca iado , m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  0 7 /2 0 1 7 -G L D E M ) .

9. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  F e rn a n d o  C o l lo r  e Jo rge  V iana , re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  des te  

c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 1 /2017-CR E).

10. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  s e n a d o r  C id in h o  S antos, p e lo  B loco  

M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  2 9 /2 0 1 7 -B L O M O D ).
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11. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Flexa R ib e iro  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 0 6 /2 0 1 7 -  

GLPSDB).

12. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  Tasso Jere issati, 

q u e  passa a a tu a r  c o m o  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. n^  9 9 /2017-G LP S D B).

13. Em 2 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e rto  R equ iã o  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  Renan C a lhe iros , 

q u e  passa a a tu a r  c o m o  s u p le n te ,  p e lo  P M D B  (Of. n^  7 5 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

14. Em 1 0 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie res  P in to  fo i  d es ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  W e i l in g to n  

Fagundes, p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^  4 3 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

15. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie res  P in to  d e ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

16. Em 0 7 .0 6 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  A c ir  G urgacz passou a o c u p a r  a vaga de  t i t u l a r  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  e m  p e rm u ta  c o m  o 

S e n a d o r  H u m b e r to  Costa, q u e  passou a o c u p a r  a vaga de  s u p le n te  na C o m issã o  (of. 7 4 /2017-G LB P R D ).

17. Em 1 3 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 1 8 0 /2 0 1 7 -  

G LP M D B).

18. Em 1 3 .0 9 .2 0 1 7 , vago  e m  v i r tu d e  de o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  t e r  s id o  d es ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. n^ lS O /2 0 1 7 -G L P M D B ).

19. Em 1 9 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

9 3 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

20. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

21. Em 1 1 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  co leg ia do , d e ix a n d o  d e  c o m p o r  a 

c o m p o s iç ã o  c o m o  s u p le n te  (Of. n^ 1 9 9 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

22. Em 3 1 .1 0 .2 0 1 7 , a S en a do ra  M a r ta  S up licy  fo i  des ig n ad a  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 2 0 8 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

23. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 959  e 9 6 0 /2 0 1 7 .

Secretário(a): Alvaro Araújo Souza 

Reuniões: Quintas-Feiras 9:00 lioras - 

Telefone(s): 61 3303-3496 

E-mail: cre@senado.ieg.br
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7.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA FÓRUM M U N D IAL DA ÁGUA 

Finalidade: Proceder aos preparativos do 8^ Fórum Mundial da Água, que será realizado entre os dias 

18 e 23 de março de 2018, em Brasília.

Núm ero de membros: 9 titulares e 9 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) 1.

Senador Antonio Anastasia (PSDB-MG) 2.

Senador Cristovam Buarque (PPS-DF) 3.

Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) 4.

Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) 5.

Senador Fernando Bezerra Coelho (PMDB-PE) 6.

Senador Jorge Viana (PT-AC) 7.

Senador Otto Alencar (PSD-BA) 8.

Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM) 9.

Notas:

* .  Em 0 8 .0 2 .2 0 1 8 ,  os S en a do re s  A c ir  G urgacz, A n to n io  A nastas ia , C r is to v a m  B ua rque , Davi A lc o lu m b re ,  Fá tim a  Bezerra, F e rn a n d o  Bezerra  C oelho , 

Jo rge  V iana , O t to  A le n c a r  e Vanessa G ra z z io t in  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  d o  c o le g ia d o  (Of. 10 /2018-C R E ).

Secretário(a): Alvaro Araújo Souza 

Reuniões: Quintas-Feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-3496 

E-mail: cre@senado.leg.br
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8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA - Cl 

Núm ero de membros: 23 titulares e 23 suplentes

PRESIDENTE: Senador Eduardo Braga (PMDB-AM) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Acir Gurgacz (PDT-RO)

TITULARES Suplentes

PMDB

Senador Renan Calheiros P) 1. Senador Hélio José (PROS-DF) P)

Senador Eduardo Braga P) 2. VAGO P,9,io)

Senador Fernando Bezerra Coelho P,i5) 3. Senadora Rose de Freitas P)

Senador Elmano Férrer P) 4. Senador Jader Barbalho P)

Senador Raimundo Lira P) 5. Senador Valdir Raupp (10)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

Senadora Ângela Portela (PDT-RR) P) 1. Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) P)

Senador Jorge Viana (PT-AC) P) 2. Senadora Gleisi Hoffmann (PT-PR) P)

Senador José Pimentel (PT-CE) P) 3. Senador Humberto Costa (PT-PE) P)

Senador Paulo Rocha (PT-PA) P) 4. Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) P)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) P) 5. Senadora Regina Sousa (PT-PI) P)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador Ataídes Oliveira (PSDB-TO) P) 1. Senador José Agripino (DEM-RN) P)

Senador Sérgio de Castro (PDT-ES) P,s,11,19,20) 2. Senador Roberto Rocha (PSDB-MA) (is)

Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) P) 3.

Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO) (6) 4.

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Otto Alencar (PSD-BA) W 1. Senador Lasier Martins (PSD-RS) W

Senador W ilder Morais (PP-GO) W 2. Senador Ivo Cassol (PP-RO) W

Senador Roberto Muniz (PP-BA) W 3. Senador Gladson Cameli (PP-AC) W

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM) (1) 1. Senador Antonio Carlos Valadares (PSB-SE) P,2i)

( 1 ,1 6 ) 2.

VAGO (1 4 ,1 S ) 3.

Bloco M oderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC)

Senador Weilington Fagundes (PR-MT) P) 1. Senadora Kátia Abreu (S/Partido-TO) P,22)

Senador Vicentinho Alves (PR-TO) P) 2. Senador Telmário Mota (PTB-RR) P,i2,i3)

Senador Pedro Chaves (PSC-MS) P) 3. Senador Magno Malta (PR-ES) P)

Notas:

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Vanessa G ra z z io t in  e F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  A n to n io  Carlos 

Va ladares , m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  S o c ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  9 /2 0 17 -B LS D E M ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A ta ídes  O live ira ,  Cássio  C u nh a  Lima e Flexa R ib e iro  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 33/2017-G LP S D B).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Â nge la  P orte la , Jorge V iana , José P im e n te l,  Pau lo  Rocha e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e 

os S en a do re s  Fá tim a Bezerra, G le is i H o f fm a n n ,  H u m b e r to  Costa, L in d b e rgh  Farias e Regina Sousa, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da 

Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 6 /2017 -G LBP R D ).

4 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  O t to  A lencar, W i ld e r  M o ra is  e R o b e r to  M u n iz  fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Lasier M a r t in s ,  

Ivo  Cassol e G la dso n  C a m e li,  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  3 0 /2 0 1 7 -  

BLDPRO).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  W e i l in g to n  Fagundes, V ic e n t in h o  A lves  e P ed ro  Chaves fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res  

A rm a n d o  M o n te i r o ,  T h ie re s  P in to  e M a g n o  M a lta ,  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

6. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o na ld o  C a ia do  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r  José A g r ip in o ,  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n 2 0 7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

7. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  Renan C a lhe iros , E du a rdo  Braga, R o m e ro  Jucá, E lm a no  Fé rre r  e R a im u n d o  Lira f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  

e os S en a do re s  H é lio  José, G a r ib a ld i  A lves  Filho, Rose de  Fre itas e J a de r B arba lh o ,  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

3 3 /2 0 1 7 -G L P M D B ).
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8. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Cássio  C u nh a  Lima d e ix o u  de  c o m p o r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  a Cl (O fíc io  1 05 /2017 -G LPS D B ).

9. Em 2 2 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  G a r ib a ld i  A lves  F ilho  d e ixo u  de  c o m p o r ,  c o m o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  PM DB, o  c o le g ia d o  (O fíc io  7 2 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

10. Em 2 8 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  Kátia  A b re u  e V a ld ir  Raupp  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

S 1 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

11. Em 2 9 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 1 0 /2 0 1 7 -  

GLPSDB).

12. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie res  P in to  d e ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

13. Em 1 9 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  T h ie re s  P in to , p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  4 9 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

14. Em 1 2 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. n^ 7S /2 01 7 -B LS D E M ).

15. Em 1 3 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  R o m e ro  Jucá, p e lo  PM DB, para 

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 8 0 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

16. Em 1 3 .0 9 .2 0 1 7 , vago  e m  v i r tu d e  de o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  t e r  s id o  d es ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

(Of. n5 1 8 0 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

17. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

18. Em 0 9 .1 0 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , d e ix a n d o  de  

o c u p a r  a vaga de  t i tu la r ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia  (Of. n^ 2 15 /2017 -G LPS D B ).

19. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 959  e 9 6 0 /2 0 1 7 .

20. Em 2 1 .1 1 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  S érg io  de  C a stro  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  e m  vaga 

a n te r io rm e n te  o c u p a d a  p e lo  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  (Of. n^  2 37 /2017 -G LPS D B ).

21. 0  S e n a d o r  A n to n io  Carlos V a ladares  lic e n c iou -s e  p o r  121  d ias, nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  RISF a p a r t i r  d o  d ia  22  de  n o v e m b ro  de 

2 01 7 , c o n fo rm e  R e q u e r im e n to s  n^s 1 .0 0 0  e 1 .0 0 1 , de  2 017 , d e fe r id o  e m  2 2 .1 1 .2 0 1 7 .

22. Em 0 7 .1 2 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  Kátia  A b re u  fo i  d e s ig n ad a  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao 

S e n a d o r  A rm a n d o  M o n te i r o  (Of. n^  1 2 0 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais 

Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-4607 

Fax: 61 3303-3286 

E-mail: ci@senado.gov.br
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8.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE - PLANO DE ACELERAÇÃO DO CRESCIMENTO 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI 6/2007, da Comissão de Serviços de Infraestrutura, com o 

objetivo de acompanhar a implementação do Plano de Aceleração do Crescimento - PAC.

Núm ero de membros: 7 titulares e 7 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais 

Telefone(s): 61 3303-4607 

Fax: 61 3303-3286 

E-mail: scomci@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 77ECE72000217C41. 

00100.023334/2018-61

mailto:scomci@senado.gov.br
http://www.senado.leg.br/ordiasf


23 Fevereiro 2018 DIÂRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 103

8.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA O ACOMPANHAMENTO DAS ATIVIDADES DA

ELETROBRÁS DISTRIBUIÇÃO 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI 8/2012, do Senador Ivo Cassol, para o acompanhamento 

das atividades da Eletrobrás Distribuição Acre, Eletrobrás Distribuição Alagoas, Eletrobrás Distribuição 

Piauí, Eletrobrás Distribuição Rondônia, Eletrobrás Distribuição Roraima e Eletrobrás Amazonas Energia, 

com a finalidade de discutir a qualidade de energia produzida e oferecida aos consumidores, os 

problemas, causas, efeitos e soluções técnico-operacionais e de gestão administrativa.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais 

Telefone(s): 61 3303-4607 

Fax: 61 3303-3286
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8.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE SOBRE OBRAS DE PREPARAÇÃO PARA A SECA 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI 20/2013, da Comissão de Serviços de Infraestrutura, com o 

objetivo de propor políticas e propiciar as condições necessárias para a execução de obras que permitam 

o desenvolvimento econômico do Nordeste e o bem estar de sua população.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais 

Telefone(s): 61 3303-4607 

Fax: 61 3303-3286 

E-mail: scomci@senado.gov.br
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8.4) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE ACOMPANHAMENTO DO SETOR DE MINERAÇÃO 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI 24/2015, da Comissão de Serviços de Infraestrutura, 

destinada ao estudo e acompanhamento do setor de mineração no Brasil.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

Designação: 20/05/2015 

Instalação: 10/06/2015

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) 1. Senador Walter Pinlieiro (S/Partido-BA)

M aioria (PMDB)

Senador Hélio José (PROS-DF) 1. Senador Valdir Raupp (PMDB-RO)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador W ilder Morais (PP-GO) 1. Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA)

Notas:

* .  Em 1 2 .0 7 .2 0 1 7 , fo i  l id o  e m  P le ná r io  o  R e q u e r im e n to  r\^12, d e  2 017 , da Cl, q u e  a lte ra  de  3 para  5 o  n ú m e ro  d e  m e m b ro s  da s u b c o m is s ã o  (Of. 

99/2017-PR ESCI).

Secretárlo(a): Thales Roberto Furtado Morais 

Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-4607 

Fax: 61 3303-3286 

E-mall: ci@senado.gov.br
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9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TURISMO - CDR 

Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) 

VICE-PRESIDENTE: Senadora Lídice da Mata (PSB-BA)

TITULARES Suplentes

PMDB

Senador Hélio José (PROS-DF) (s,i4) 1. Senador Romero Jucá (s)

Senador Elmano Férrer (s) 2. Senadora Simone Tebet (s,i4)

Senador Waldemir Moka (s,io) 3. Senador Valdir Raupp (s)

Senador João Alberto Souza (s) 4. Senador Dário Berger (s)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

Senador Humberto Costa (PT-PE) (4,12) 1. Senador Paulo Paim (PT-RS) (4,12,24)

Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) W 2. Senador Jorge Viana (PT-AC) (4)

Senador Paulo Rocha (PT-PA) W 3. Senador José Pimentel (PT-CE) (4)

Senadora Regina Sousa (PT-PI) W 4. Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (4)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador Ataídes Oliveira (PSDB-TO) (5) 1. Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) (5)

VAGO (5,11) 2. Senador Antonio Anastasia (PSDB-MG) (7,15,21)

Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) P,i5) 3. Senador Tasso Jereissati (PSDB-CE) (n)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) P) 1. Senador José Medeiros (PODE-MT) (3)

Senador Ciro Nogueira (PP-PI) P) 2. Senador W ilder Morais (PP-GO) (17)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

Senadora Lídice da Mata (PSB-BA) (1) 1. Senador Elber Batalha (PSB-SE) (19,22,23)

(2,18) 2.

Bloco M oderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC)

Senador Weilington Fagundes (PR-MT) (6) 1. Senador Armando Monteiro (PTB-PE) (6)

VAGO (6,16) 2. Senador Eduardo Lopes (PRB-RJ) (6)

Notas:

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  Líd ice da M a ta  fo i d e s ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  

2 6 /2 01 7 -B L S D E M ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  A n tô n io  Carlos V a ladares  fo i  d es ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

( M e m o .  17 /2 01 7 -B L S D E M ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  S érg io  P e tecão  e C iro  N o gu e ira  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  José M e d e iro s ,  m e m b ro  s u p le n te ,  

p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  P rogress is ta  para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 2 5 /2 017-B LD P R O ).

4 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Â nge la  P orte la , Fá tim a Bezerra, Pau lo  Rocha e Regina Sousa fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res  

H u m b e r to  Costa, Jo rge  V iana , José P im e n te l e A c ir  Gurgacz, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resistência  D e m o c rá t ic a  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. 12 /2017-G LB P R D ).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A ta ídes  O live ira  e la s s o  Jere issati f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  Flexa R ibe iro , m e m b ro  s u p le n te ,  

p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 34/2017-G LP S DB).

6. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  W e i l in g to n  Fagundes e T h ie res  P in to  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  A rm a n d o  M o n te i r o  e 

E d u a rd o  Lopes, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

7. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , a S en a do ra  M a r ia  d o  C a rm o  A lves  fo i  des ig n ad a  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r Davi A lc o lu m b re ,  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

8. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  S im o ne  Tebe t, E lm a no  Férrer, J a de r  B a rb a lh o  e João  A lb e r to  Souza fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os 

S en a do re s  R o m e ro  Jucá, H é lio  José, V a ld ir  Raupp  e D á rio  Berger, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  PM DB, para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  3 5 /2 0 1 7 -  

G LP M D B).

9. Em 1 5 .0 3 .2 0 1 7 , a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  a S en a do ra  Fá tim a Bezerra P re s ide n te  d es te  c o le g ia d o  ( M e m o .  n^ 6 /2 017 -C D R ).

10. Em 1 5 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W a ld e m ir  M o k a  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  J a de r B a rba lh o ,  p e lo  P M D B  (Of. 5 6 /2 0 1 7 -  

G LP M D B).

11. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  la s s o  Jere issati fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  d e ix a n d o  de  o c u p a r  a co m is s ã o  c o m o  

m e m b r o  t i t u l a r  (O fíc io  1 00 /2017 -G LPS D B ).

12. Em 2 2 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  H u m b e r to  Costa fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e S enado ra  Â nge la  P orte la , m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

da  Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 4 8 /2 01 7-G LB P R D ).

13. Em 2 9 .0 3 .2 0 1 7 , a C o m issã o  re u n id a  e legeu  a S en a do ra  Líd ice da M a ta  V ic e -P re s id e n te  d es te  c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 8 /2 0 17 -C D R ).
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14. Em 2 9 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  H é lio  José passa a a tu a r  c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  S im o n e  Tebe t, d e s ig n ad a  c o m o  s u p le n te ,  

p e lo  P M D B  (Of. 7 1 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

15. Em 2 9 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  d e ix a n d o  de  a tu a r  c o m o  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  M a r ia  

d o  C a rm o  A lves, p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. 1 2 /2 0 1 7 -G L D E M ) .

16. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie res  P in to  d e ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

17. Em 0 8 .0 8 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  W i ld e r  M o ra is  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  Progress is ta  (M e m o .  5 5 /2 0 1 7 -

BLDPRO).

18. Em 1 2 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A n to n io  Carlos V a ladares  de ixa  de  c o m p o r  a C om issão , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  S o c ia l ism o  e D e m o cra c ia  (Of. n^ 

S 1 /2 01 7 -B LS D E M ).

19. Em 1 9 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A n to n io  Carlos V a ladares  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  S oc ia l is m o  e D e m o c ra c ia  (Of. n^ 

S 6 /2 01 7 -B LS D E M ).

20. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

21. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  A n to n io  Anastas ia  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (O fíc io

22S /2017-G LP SDB ).

22. 0  S e n a d o r  A n to n io  Carlos V a ladares  lic e n c iou -s e  p o r  121  d ias, nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  RISF a p a r t i r  d o  d ia  22  de  n o v e m b ro  de 

2 01 7 , c o n fo rm e  R e q u e r im e n to s  n^s 1 .0 0 0  e 1 .0 0 1 , de  2 017 , d e fe r id o  e m  2 2 .1 1 .2 0 1 7 .

23. Em 0 5 .1 2 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  E lber B a ta lha  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o ,  p e lo  B loco  D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  e m  

s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  A n tô n io  C arlos V aladares, q u e  está  de  l icença  ( M e m o .  n^ 1 4 /2017-G LB P D C ).

24. Em 1 3 .1 2 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Pau lo  Paim fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  para c o m p o r  o  co leg ia do , p e lo  B loco  Resistência  D e m o c rá t ic a ,  e m  

s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  Â nge la  P orte la  (Of. n^ 1 22 /2017 -B LP R D ).

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho 

Reuniões: Quartas-Feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-4282 

Fax: 3303-1627 

E-mail: cdr@senado.gov.br
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9.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO DESENVOLVIMENTO DO NORDESTE 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RDR 2/2011, do Senador Weilington Dias, com o objetivo de 

acompanhar o Desenvolvimento do Nordeste.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho 

Telefone(s): 3303-4282 

Fax: 3303-1627
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9.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA AM AZÔ N IA  

Finalidade: Subcomissão criada pelo RDR 1/2011, da Senadora Vanessa Grazziotin, com o objetivo 

de acompanhar as políticas referentes à Amazônia.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho 

Telefone(s): 3303-4282 

Fax: 3303-1627
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9.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DESENVOLVIMENTO DO CODESUL 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RDR 5/2011, da Senadora Ana Amelia, com o objetivo de 

debater as propostas de integração regional e desenvolvimento dos Estados da região Sul.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho 

Telefone(s): 3303-4282 

Fax: 3303-1627
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10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA - CRA 

Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Ivo Cassol (PP-RO) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Valdir Raupp (PMDB-RO)

TITULARES Suplentes

PMDB

Senador Waldemir Mol<a (6) 1. Senadora Rose de Freitas (6)

Senador Elmano Férrer (6) 2. Senador Romero Jucá (6)

Senador Valdir Raupp (6) 3.

Senador Dário Berger (6) 4.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) (i) 1. Senadora Ângela Portela (PDT-RR) (i)

Senador Paulo Rocha (PT-PA) (i) 2. Senadora Gleisi Hoffmann (PT-PR) (i)

Senadora Regina Sousa (PT-PI) (i) 3. Senador Humberto Costa (PT-PE) (i)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (i) 4. Senador Paulo Paim (PT-RS) (i)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador Dalirio Beber (PSDB-SC) H) 1. Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) W

Senador Eduardo Amorim (PSDB-SE) W 2. Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) P)

Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO) P) 3.

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Lasier Martins (PSD-RS) P) 1. Senador José Medeiros (PODE-MT) P)

Senador Ivo Cassol (PP-RO) P) 2. Senadora Ana Amélia (PP-RS) P)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

Senadora Lúcia Vânia (PSB-GO) P) 1.

P,9) 2.

Bloco M oderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC)

Senador Weilington Fagundes (PR-MT) P) 1. Senador Telmário Mota (PTB-RR) P.io.ii)

Senador Cidinho Santos (PR-MT) P) 2. Senador Pedro Chaves (PSC-MS) P)

Notas:

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Fá tim a Bezerra, Pau lo  Rocha, Regina Sousa e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res  

Â ng e la  P orte la , G le is i H o f fm a n n ,  H u m b e r to  Costa e Pau lo  Paim, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para 

c o m p o r  a CRA (Of. n 50 11 /2017-G LB P R D ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Lúcia Vân ia  e R o b e r to  Rocha fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  

a C R A (M e m o .  n 501S /2017-B LS D E M ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Lasie r M a r t in s  e Ivo Cassol f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  José M e d e iro s  e A na  A m é lia ,  

m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  a CRA (M e m o .  n 20 28 /2017-B LD P R O ).

4 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  D a lí r io  B eb e r e E du a rdo  A m o r im  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  Flexa R ibe iro , m e m b ro  su p le n te ,  

p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 30/2017-G LP S DB).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  W e i l in g to n  Fagundes e C id in h o  Santos fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Th ie res  P in to  e P edro  

Chaves, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

6. Em 1 0 .0 3 .2 0 1 7 , os se n a d o re s  W a ld e m ir  M o k a , E lm a no  Férrer, V a ld ir  Raupp  e D á r io  B e rge r  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os s e na do re s  

Rose de  Fre itas e R o m e ro  Jucá, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  a CRA (Of. n^  3 7 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

7. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o na ld o  C a ia do  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re ,  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

8. Em 1 5 .0 3 .2 0 1 7 , a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  Ivo Cassol e V a ld ir  Raupp, re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  d es te  c o le g ia d o  

(Of. n5 2 /2017-S A CRA ).

9. Em 0 6 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R o b e r to  Rocha d e ix o u  de  c o m p o r  a com issã o , p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o c ra c ia  (M e m o .  4 2 /2 0 1 7 -B L S D E M ).

10. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie res  P in to  d e ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

11. Em 1 9 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  T h ie re s  P in to , p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 1 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

12. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http://vk/vk/vk/. senado, leg.br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 77ECE72000217C41. 

00100.023334/2018-61

http://vk/vk/vk/


112 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 23 Fevereiro 2018

Secretário(a): Marcello Varella 
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10.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DOS BIOCOMBUSTÍVEIS 

Finalidade: REQUERIMENTO 3, DE 2007 ? CRA, que requer a criação, no âmbito da Comissão de 

Agricultura e Reforma Agrária, de Subcomissão Permanente dos Biocombustíveis, com 7 membros 

titulares e mesmo número de suplentes, com o objetivo de acompanhar o impacto e as perspectivas, 

para o setor agrícola brasileiro, da produção mundial de biocombustíveis.

Núm ero de membros: 7 titulares e 7 suplentes

Secretário(a): Marcello Varella 

Telefone(s): 3311-3506/3321  

Fax: 3311-1017 

E-mail: scomcra@senado.gov.br
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, 

INOVAÇÃO, COMUNICAÇÃO E INFORMÁTICA - CCT 

Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Otto Alencar (PSD-BA) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Waldemir Moka (PMDB-MS)

TITULARES Suplentes

PMDB

Senador Waldemir Mol<a (s) 1. Senador Airton Sandoval (lo)

VAGO (S,12) 2. Senador Hélio José (PROS-DF) (n)

Senador Valdir Raupp (s) 3. Senador Dário Berger (16)

Senador João Alberto Souza (s) 4.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

Senador Paulo Rocha (PT-PA) (i.is) 1. Senadora Gleisi Hoffmann (PT-PR) (i)

VAGO (1,14) 2. Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) (i)

Senador Jorge Viana (PT-AC) (i) 3. Senadora Ângela Portela (PDT-RR) (i,is)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (i) 4. Senadora Regina Sousa (PT-PI) (i)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) W 1. Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) P)

Senador Ricardo Ferraço (PSDB-ES) (4,20) 2.

Senador José Agripino (DEM-RN) P) 3.

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Omar Aziz (PSD-AM) P) 1. Senador Gladson Cameli (PP-AC) (2)

Senador Otto Alencar (PSD-BA) P) 2. Senador Ivo Cassol (PP-RO) (2)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

Senador Randolfe Rodrigues (REDE-AP) P) 1. VAGO (3,is)

|2. Senador Cristovam Buarque (PPS-DF) (6)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC)

VAGO (5,13,19,21) 1. Senador Pedro Chaves (PSC-MS) (5)

Senador Magno Malta (PR-ES) (5) 2. Senador Eduardo Lopes (PRB-RJ) (5)

Notas:

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Â nge la  P orte la , Fá tim a Bezerra, Jorge V ia na  e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res  

G le is i H o f fm a n n ,  L in d b e rg h  Farias, Pau lo  Rocha e Regina Sousa, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para 

c o m p o r  a CCT (Of. n 5013 /2017-G LB P R D ).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  T h ie res  P in to  e M a g n o  M a lta  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  P ed ro  C haves e E du a rdo  Lopes, 

m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

4 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Flexa R ib e iro  e R ica rdo  Ferraço  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. 31/2017-G LP S DB).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  Líd ice da M a ta  fo i d e s ig n ad a  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o c ra c ia  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o (M e m o .  

n 50 06 /20 1 7 -B L S D E M ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  O m a r  Aziz  e O t to  A le n c a r  f o ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  G la dso n  C a m e li e Ivo  Cassol, 

m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r á  CCT ( M e m o .  n 20 23 /2017-B LD P R O ).

6. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  C r is to v a m  B u a rq u e  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o  

(M e m o .  n5 2 4 /2 01 7 -B L S D E M ).

7. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  José A g r ip in o  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r Davi A lc o lu m b re ,  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

8. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  W a ld e m ir  M o k a , E du a rdo  Braga, V a ld ir  Raupp e João  A lb e r to  Souza fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s  p e lo  PMDB, 

para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  3 4 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

9. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R and o lfe  R odr igues  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

31 /2 01 7 -B L S D E M ).

10. Em 1 5 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A i r to n  S andova l fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  PMDB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 5 8 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

11. Em 2 2 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  H é lio  José fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 0 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

12. Em 3 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  E du a rdo  Braga de ixa  d e  c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  P M D B  (Of. n^  8 5 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

13. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie res  P in to  d e ix o u  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de  re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .
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14. Em 0 2 .0 5 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  Fá tim a Bezerra d e ix o u  de  c o m p o r ,  c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  o  co leg ia do , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resis tência  

D e m o c rá t ic a  (Of. 62 /2017-G LB P R D ).

15. Em 0 8 .0 5 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  Pau lo  Rocha passou  a c o m p o r ,  c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resistência  D e m o crá t ica ,  

e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  Â nge la  P orte la , q u e  passou  a o c u p a r  o  c o le g ia d o  c o m o  m e m b ro  s u p le n te  (Of. 64 /2017-G LB P R D ).

16. Em 1 1 .0 7 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  D á r io  B erge r fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 4 1 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

17. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

18. Em 1 0 .1 0 .2 0 1 7 , a S en a do ra  Líd ice da M a ta  de ixa  de c o m p o r  a C om issão , c o m o  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia  (M e m o .  

2 /2017 -G LBP D C ).

19. Em 2 4 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  C id in h o  Santos fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o  (Of. 1 0 4 /2 0 1 7 -  

BLO M O D).

20. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 959  e 9 6 0 /2 0 1 7 .

21. Em 2 8 .1 1 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  C id in h o  Santos d e ix o u  de  c o m p o r ,  c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. 1 18 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

22. Em 0 7 .0 2 .2 0 1 8 ,  o  B loco  da  M a io r ia  (P M D B ) ce d e u  u m a  vaga d e  t i t u l a r  a o  PRTB (Of. 1 6 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

Secretário(a): IVIariana de Abreu Cobra Lima 

Reuniões: Terças-Feiras 14h:30 min - 

Telefone(s): 61 33031120 

E-mail: cct@senado.gov.br
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12) COMISSÃO SENADO DO FUTURO - CSF 

Núm ero de membros: 11 titulares e 11 suplentes

PRESIDENTE: Senador Hélio José (PROS-DF) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Weilington Fagundes (PR-MT) 

RELATOR: VAGO

TITULARES Suplentes

PMDB

Senador Valdir Raupp P) 1. Senadora Kátia Abreu (S/Partido-TO) (6)

Senador Hélio José (PROS-DF) P) 2.

Senador João Alberto Souza PA9) 3.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) (i) 1. Senadora Gleisi Hoffmann (PT-PR) (i)

Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) (i) 2. Senador Humberto Costa (PT-PE) P)

Senador Paulo Paim (PT-RS) (i) 3. Senador Paulo Rocha (PT-PA) P)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) W 1. Senadora Maria do Carmo Alves (DEM-SE) H)

VAGO (7,12) 2. Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) P)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Roberto Muniz (PP-BA) (n) 1. Senador Otto Alencar (PSD-BA) Pi)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

Senador Cristovam Buarque (PPS-DF) P) 1.

Bloco M oderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC)

Senador Weilington Fagundes (PR-MT) P) 1. VAGO P.io)

Notas:

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Fá tim a Bezerra, L ind b e rgh  Farias e Pau lo  Paim  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  G le is i H o f fm a n n ,  

H u m b e r to  Costa e Pau lo  Rocha, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 1 5 /2 0 1 7 -  

GLBPRD).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  C r is to v a m  B u a rq u e  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

(M e m o .  13 /2 01 7 -B L S D E M ).

3. Em 1 0 .0 3 .2 0 1 7 , os se n a d o re s  V a ld ir  Raupp, H é lio  José e Kátia  A b re u  fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  PMDB, para c o m p o r  a CDH (Of. n^ 

4 3 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

4 . Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e a S en a do ra  M a r ia  d o  C a rm o  A lves, m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

5. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r  T h ie res  P in to , m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  

M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  2 8 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

6. Em 2 8 .0 3 .2 0 1 7 , a S en a do ra  Kátia  A b re u  d e ix o u  de  c o m p o r  o  c o le g ia d o  c o m o  t i tu la r ,  p a s sa nd o  a a tu a r  c o m o  s u p le n te ,  p e lo  P M D B  (Of. n^  8 2 /2 0 1 7 -  

G LP M D B).

7. Em 0 4 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  D a lí r io  B e b e r fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r Flexa R ibe iro , m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o cra ta ,  

para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 11 /2017 -G LPS D B ).

8. Em 0 5 .0 4 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  H é lio  José e W e i l in g to n  Fagundes, re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  des te  

c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 1 /2017-CSF).

9. Em 0 5 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  s e n a d o r  João  A lb e r to  Souza fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  9 3 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

10. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie res  P in to  d e ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

11. Em 2 9 .0 6 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e rto  M u n iz  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  e o  S e n a d o r  O t to  A lencar, m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r

D e m o c ra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  3 6 /2017-BLD P R O ).

12. Em 2 8 .0 8 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  D a lir io  B eb e r d e ix o u  de  c o m p o r ,  c o m o  t i tu la r ,  a co m issã o , p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. 1 97 /2017 -G LPS D B ).

13. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

Secretário(a): Raymundo Franco Diniz 

Telefone(s): 61 33034440 

E-mail: csf@senado.leg.br
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13) COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA, GOVERNANÇA, 

FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA DO CONSUMIDOR - CTFC 

Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Ataídes Oliveira (PSDB-TO) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Airton Sandoval (PMDB-SP)

TITULARES Suplentes

PMDB

Senador Renan Calheiros (lo) 1. Senadora SimoneTebet (is)

Senador Airton Sandoval (lo) 2. Senador Garibaldi Alves Filho (is)

Senador Dário Berger (lo) 3. Senador Elmano Férrer (is)

Senador Romero Jucá (lo) 4.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) W 1. Senadora Gleisi Hoffmann (PT-PR) W

Senador Paulo Paim (PT-RS) W 2. Senador Humberto Costa (PT-PE) H)

Senadora Regina Sousa (PT-PI) W 3. Senador Jorge Viana (PT-AC) W

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) W 4. Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) (n)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador Ataídes Oliveira (PSDB-TO) (5) 1. Senadora Maria do Carmo Alves (DEM-SE) (6)

Senador Dalirio Beber (PSDB-SC) (5) 2. Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) P)

Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) (6) 3. Senador Ricardo Ferraço (PSDB-ES) P,20)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) P) 1. Senadora Ana Amélia (PP-RS) (17)

Senador Gladson Cameli (PP-AC) P) 2. Senador W ilder Morais (PP-GO) (17)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )

Senador João Capiberibe (PSB-AP) (i) 1. Senador Randolfe Rodrigues (REDE-AP) P)

Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM) P,i3) 2. Senador Cristovam Buarque (PPS-DF) P)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC)

Senador Cidinho Santos (PR-MT) (s,i5,i6) 1. Senador Eduardo Lopes (PRB-RJ) Ps)

Senador Armando Monteiro (PTB-PE) (s,i4) 2.

Notas:

* .  Em 3 0 .0 3 .2 0 1 7 , fo i  p u b l ic a d a  a R esolução  3, de  2 017 , q u e  a l te ro u  o  n o m e  da  "C o m is s ã o  de T ra n spa rê nc ia  e G o v e rn a n ç a  P úb lica "  (CTG) para 

"C o m is s ã o  de  T ra n spa rê nc ia ,  G o v e rn a n ç a , F isca lização e C o n tro le  e Defesa d o  C o n s u m id o r "  (CTFC).

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  João  C a p ib e r ib e  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  

11 /2 01 7 -B L S D E M ).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A ta ídes  O live ira  e D a lí r io  B eb e r f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. 4 1 /2017-G LP S D B).

4 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Fá tim a Bezerra, Pau lo  Paim, Regina Sousa e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  G le is i 

H o f fm a n n ,  H u m b e r to  C osta  e Jorge V iana , m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  

14 /2017-G LB P R D ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  R ando lfe  Rodr igues  e C r is to v a m  B ua rq ue  fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  s u p le n te s  p e lo  B loco  S oc ia l ism o  e D em ocrac ia ,  

para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  28 /2 01 7 -B L S D E M ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  Líd ice da M a ta  fo i d e s ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  

27 /2 01 7 -B L S D E M ).

6. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e a S en a do ra  M a r ia  d o  C a rm o  A lves, m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

7. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  Flexa R ib e iro  e R ica rdo  Ferraço  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. n^ 1 01 /2017 -G LPS D B ).

8. Em 2 3 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  T h ie res  P in to  e F e rn a n d o  C o l lo r  f o ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. n^ 3 5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

9. Em 2 3 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  S érg io  P e tecão  e G la dso n  C a m e li f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  

Progress is ta , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 1 /2017 -B LD PR O ).

10. Em 3 1 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  Renan C a lhe iros , A i r to n  Sandova l,  D á rio  B erge r e R o m e ro  Jucá fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  PMDB, 

para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 4 0 /2 0 1 7 -G L P M D B ).
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11. Em 0 4 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  L ind b e rgh  Farias fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (M e m o .  5 4 /2017-G LB P R D ).

12. Em 0 5 .0 4 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e legeu  os S en a do re s  A ta íd es  O live ira  e A i r t o n  Sandova l,  re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  des te  

c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 1 /2017-CTFC).

13. Em 0 6 .0 4 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  Vanessa G ra z z io t in  fo i  des ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  

s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  Líd ice da  M a ta  (M e m o .  4 1 /2 0 1 7 -B L S D E M ).

14. Em 1 0 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A rm a n d o  M o n te i r o  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  F e rn a n d o  

Co llo r,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^  4 1 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

15. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie res  P in to  d e ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

16. Em 2 6 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  C id in h o  Santos fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ;  e o  S e n a d o r  E du a rdo  Lopes, m e m b ro  s u p le n te ,  para c o m p o r  o  co leg ia do , 

p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^  5 7 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

17. Em 1 4 .0 6 .2 0 1 7 , os S en a do re s  A na A m é l ia  e W i ld e r  M o ra is  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  su p le n te s ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  

P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  P rogress is ta  (M e m o .  n^ 2 9 /2017-B LD P R O ).

18. Em 0 8 .0 8 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  S im o ne  Tebe t, G a r ib a ld i  A lves  Filho, E lm a no  Fé rre r  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  s u p le n te s  p e lo  B loco  da  M a io r ia  

(P M D B ) n o  c o le g ia d o  (Of. 1 6 3 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

19. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

20. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 959  e 9 6 0 /2 0 1 7 .

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior 

Reuniões: Quartas-feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): 61 33033519 

E-mail: ctfc@senado.leg.br
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR

(Resolução do Senado Federal n- 17, de 1993)

SENADORES CARGO

Senador Roberto Rocha (PSDB-MA) CORREGEDOR

CORREGEDOR SUBSTITUTO

CORREGEDOR SUBSTITUTO

CORREGEDOR SUBSTITUTO

Notas:

1. E le ito  na Sessão d o  S en a do  Federa l de 27 de ju n h o  de  2017.

Atualização: 03/02/2017

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP) 

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 

Telefone(s): 3303-5255 

Fax: 3303-5260 

E-mail: saop@senado.leg.br
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2) CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR

(Resolução do Senado Federal n- 20, de 1993)

Núm ero de membros: 15 titulares e 15 suplentes 

PRESIDENTE: Senador João Alberto Souza (PMDB-MA) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Pedro Chaves (PSC-MS)
la Eleição Geral: 19/04/1995 7S Eleição Geral: 14/07/2009

2a Eleição Geral: 30/06/1999 8a Eleição Geral: 26/04/2011

3a Eleição Geral: 27/06/2001 9S Eleição Geral: 06/03/2013

4S Eleição Geral: 13/03/2003 lOa Eleição Geral: 02/06/2015

5S Eleição Geral: 23/11/2005 l i a Eleição Geral: 30/05/2017

6a Eleição Geral: 06/03/2007

TITULARES SUPLENTES

PMDB
Senador Aírton Sandoval (SP) 1. Senador Jader Barbalho (PA)

Senador João Alberto Souza (MA) 2. Senador Eduardo Braga (AM)

Senador RomeroJucá (RR) 3. VAGO (15)

Senador Hélio José (PROS-DF) (16) 4. (1)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) 1. Senador Cássio Cunha Lima (PSDB-PB) (i^)

Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) 2. Senador Ataides Oliveira (PSDB-TO)

Senador Eduardo Amorim (PSDB-SE) 3. Senador Paulo Bauer (PSDB-SC)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )
Senador Gladson Cameli (PP-AC) P,3,9,i2) 1. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (4,5,13)

Senador Lasier Martins (PSD-RS) P.3) 2. Senador Otto Alencar (PSD-BA) (4,5)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )
Senador José Pimentel (PT-CE) 1. Senadora Regina Sousa (PT-PI)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) 2. Senadora Ângela Portela (PDT-RR) (6)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PSB, PODE, PCdoB, REDE, PPS )
Senador João Capiberibe (PSB-AP) 1. Senador Randolfe Rodrigues (REDE-AP)

Senador Antonio Carlos Valadares (PSB-SE) 2. Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC)
Senador Telmário Mota (PTB-RR) (io,ii) 1. Senador Cidinho Santos (PR-MT) (7,i7)

Senador Pedro Chaves (PSC-MS) 2.

Corregedor do Senado (art. 25 da Resolução n^ 20 /93 )
Senador Roberto Rocha (PSDB/MA)

Atualização: 07/06/2017
Notas:

1. 0  S e n a d o r  E lm a no  Fé rre r  re n u n c io u  à vaga d e  S u p le n te  d o  C o n s e lh o  de  Ética e D e c o ro  P ar lam en ta r ,  e le i to  na Sessão d o  S en a do  Federa l de 

3 0 .0 5 .2 0 1 7 ,  nos  te rm o s  d o  M E M O  n 2 0 2 4 /2 0 1 7  - GSEFERRE, l id o  na sessão  d o  S en a do  Federa l da  m e s m a  da ta .

2. E le ito  m e m b ro  t i tu la r ,  nos te rm o s  d o  M E M O  n^ 017 -B LD P R O /2 01 7 , l id o  e p u b l ic a d o  na Sessão d o  S en a do  Federa l de  3 1 .0 5 .2 01 7 .

3. E le ito  m e m b ro  t i tu la r ,  nos te rm o s  d o  M E M O  n^ 017 -B LD P R O /2 01 7 , l id o  e p u b l ic a d o  na Sessão d o  S en a do  Federa l de  3 1 .0 5 .2 01 7 .

4 . E le ito  m e m b ro  s u p le n te ,  nos te r m o s  d o  M E M O  n^ 0 17 -B LD P R O /2 01 7 , l id o  e p u b l ic a d o  na Sessão d o  S en a do  Federa l de  3 1 .0 5 .2 01 7 .

5. E le ito  m e m b ro  s u p le n te ,  nos te r m o s  d o  M E M O  n^ 0 17 -B LD P R O /2 01 7 , l id o  e p u b l ic a d o  na Sessão d o  S en a do  Federa l de  3 1 .0 5 .2 01 7 .

6. A  S en a do ra  Fá tim a  Bezerra  re n u n c io u  à vaga d e  S u p le n te  n o  C o n s e lh o  de  Ética e D e c o ro  P a r la m e n ta r  para  a q ua l fo i  e le i ta  na Sessão d o  S enado  

Federa l de  3 0 .0 5 .2 0 1 7 ,  nos  te rm o s  d o  O F .n2 6 9 /2 01 7  - GSFBEZER,lido na sessão  d o  S en a do  Federa l de  0 5 .0 6 .2 0 1 7 .

7. 0  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  re n u n c io u  à vaga d e  S u p le n te  n o  C o n s e lh o  de  Ética e D e c o ro  P a r la m e n ta r  para a q ua l fo i  e le i to  na Sessão d o  S en a do  

Federa l de  3 0 .0 5 .2 0 1 7 ,  nos  te rm o s  d o  O F ÍC IO /G S T M O T A /0 1 2 /2 0 1 7 , l id o  na sessão  d o  S en a do  Federa l de  0 5 .0 6 .2 0 1 7 .

8. Os S en a do re s  J oão  A lb e r to  Souza e P ed ro  Chaves fo ra m  e le i to s ,  re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  d o  C o n s e lh o  na 1^ R eun iã o  de 

2 01 7 , rea lizada  e m  0 6 .0 6 .2 0 1 7 .

9. 0  S e n a d o r  Ivo Cassol re n u n c io u  à vaga de  1^ T i tu la r  d o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta  n o  C o n s e lh o  d e  Ética e D e c o ro  P ar lam en ta r ,  

para  o  q ua l fo i  e le i to  na Sessão d o  S en a do  Federa l d o  d ia  3 1 /0 5 /2 0 1 7 ,  nos te rm o s  d o  O fíc io  n 2 2 2 0 /2 0 1 7  - GSICAS, l id o  na Sessão d o  S en a do  Federa l 

d e  0 8 /0 6 /2 0 1 7 .
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10. 0  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes re n u n c io u  à vaga de  T i tu la r  d o  C o n s e lh o  d e  Ética e D e c o ro  P ar lam en ta r ,  nos  te rm o s  d o  Of. 0 7 4 /2 0 1 7  - 

BLO M O D, d a ta d o  d e  1 4 .0 6 .2 0 1 7 , l id o  na sessão  d o  S en a do  Federa l d o  d ia  1 9 .0 6 .2 01 7 .

11. 0  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i e le i to  m e m b ro  t i t u l a r  na Sessão d o  S en a do  Federa l de  2 0 .0 6 .2 0 1 7 , a pós  in d ic aç ã o  rea lizada  p o r  m e io  d o  O f íc io  n^ 

7 5 /2 0 1 7 -B L O M O D , de  1 4 .0 6 .2 01 7 .

12. 0  S e n a d o r  G la dso n  C a m e li fo i  e le i to  m e m b ro  t i t u l a r  na Sessão d o  S en a do  Federa l d e  2 0 .0 6 .2 0 1 7 , a pós  in d ic a ç ã o  rea lizada  p o r  m e io  d o  

M e m o ra n d o  n^ 2 6 /2 0 1 7 -  BLDPRO, de 0 8 .0 6 .2 0 1 7 .

13. E le ito  m e m b ro  s u p le n te  na Sessão d o  S en a do  Federa l de  2 7 .0 6 .2 0 1 7 , nos  te rm o s  d o  M E M O  n^ 034 -B LD P R O /2 01 7 .

14. 0  S e n a d o r  Cássio  C unha  Lima fo i e le i to  m e m b ro  s u p le n te  d o  C o nse lh o ,  c o n fo rm e  Of. n^  1 70 /2017 -G LP S D B , s u b s c r i to  p e lo  L íder d o  PSDB, S e n a d o r 

P au lo  Bauer, l id o  na Sessão d o  S en a do  Federa l de  0 4  de  ju lh o  de  2017.

15. 0  S e n a d o r  H é lio  José re n u n c io u  à vaga de  S u p le n te  d o  C o n s e lh o  d e  Ética e D e c o ro  P ar lam en ta r ,  nos  te r m o s  d o  M e m o  GSHJOSE n^ 0 7 -2 4 5 /2 0 1 7 ,  

l id o  na sessão  d o  S en a do  Federa l de  0 5 /0 7 /2 0 1 7 .

16. 0  S e n a d o r  H é lio  José fo i  e le i to  m e m b ro  t i t u l a r  d o  C o nse lh o ,  c o n fo rm e  Of. G LP M D B  n^ 1 2 5 /2 0 1 7 ,  s u b s c r i to  p e lo  L íder d o  P M D B  e d o  B loco  da 

M a io r ia ,  S e n a d o r  R a im u n d o  Lira, d a ta d o  de  0 5 .0 7 .2 0 1 7 ,  l id o  na Sessão d o  S en a do  Federa l da m e s m a  da ta .

17. 0  S e n a d o r  C id in h o  Santos fo i e le i to  m e m b ro  s u p le n te  d o  C o nse lh o ,  c o n fo rm e  OF. n^ 0 8 1 /2 0 1 7  - BLO M O D, s u b s c r i to  p e lo  L íder d o  B loco  

M o d e ra d o r ,  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes, d a ta d o  de  0 5 .0 7 .2 0 1 7 ,  l id o  na Sessão d o  S en a do  Federa l da m e s m a  da ta .
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3) CONSELHO DO DIPLOMA BERTHA LUTZ

(Resolução do Senado Federal n- 02, de 2001)

Núm ero de membros: 17 titulares 

PRESIDENTE: 

VICE-PRESIDENTE:
la Designação: 03/12/2001  

23 Designação: 26/02/2003  

33 Designação: 03/04/2007  

43 Designação: 12/02/2009  

53 Designação: 11/02/2011  

63 Designação: 11/03/2013  

73 Designação: 26/11/2015

MEMBROS 

PMDB
VAGO

PT
VAGO

PSDB
VAGO

PSB
VAGO

PDT
VAGO

PR
VAGO

PSD
VAGO

DEM
VAGO

PP
VAGO

PTB
VAGO

PPS
VAGO

PCdoB
VAGO

REDE
VAGO
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VAGO

PRB
VAGO

PTC
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Notas:

V ago (A r t .  4^ , §15 da Res. 0 2 /2 0 0 1 ) .

PROS

Atualização: 08/02/2017

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 77ECE72000217C41. 

00100.023334/2018-61

http://www.senado.leg.br/ordiasf


124 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 23 Fevereiro 2018

4) CONSELHO DE ESTUDOS POLÍTICOS

(Ato da Comissão Diretora n- 21, de 2006, e Portaria do Presidente n- 8, de 2015)

PRESIDENTE:Senador Fernando Collor (PTC-AL)

MEMBROS

PTB
Senador Fernando Collor (PTC-AL) 

PSC
Senador Eduardo Amorim  (PSDB-SE) 

PMDB
Senador RomeroJucá (RR)

( í )

Notas:

1. 0  S e n a d o r  Ja de r B a rb a lh o  lic e n c io u -s e  d o  S en a do  Federa l.
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5) CONSELHO DO DIPLOMA JOSÉ ERMÍRIO DE MORAES

(Resolução do Senado Federal n- 35, de 2009)

Núm ero de membros: 17 titulares

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
la Designação: 23/03/2010  

23 Designação: 14/03/2011  

33 Designação: 11/03/2013  

43 Designação: 04/03/2015

MEMBROS

PMDB
VAGO

PT
VAGO

PSDB
VAGO

PSB
VAGO

PDT
VAGO

PR
VAGO

PSD
VAGO

DEM
VAGO
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VAGO

PTB
VAGO

PPS
VAGO
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VAGO
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VAGO
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VAGO
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Notas:

V ago (A r t .  4^ , §15 da Res. 3 5 /2 0 0 9 ) .

Atualização: 01/06/2017
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6) CONSELHO DA COMENDA DE DIREITOS HUM ANOS DOM  HÉLDER CÂMARA

(Resolução do Senado Federal n- 14, de 2010)

Núm ero de membros: 17 titulares

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
la Designação: 30/11/2010  

23 Designação: 14/03/2011  

33 Designação: 21/03/2012  

43 Designação: 11/03/2013  

53 Designação: 20/05/2014  

63 Designação: 04/03/2015

MEMBROS

PMDB
VAGO

PT
VAGO

PSDB
VAGO

PSB
VAGO

PDT
VAGO

PR
VAGO

PSD
VAGO

DEM
VAGO

PP
VAGO

PTB
VAGO

PPS
VAGO

PCdoB
VAGO
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VAGO
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REDE
VAGO
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Notas:

V ago (A r t .  4^ , §15 da Res. 1 4 /2 0 1 0 )

Atualização: 11/11/2015

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP 

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 

Telefone(s): 3303-5255 
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7) CONSELHO DO PRÊMIO MÉRITO AMBIENTAL

(Resolução do Senado Federal n- 15, de 2012 )

Núm ero de membros: 17 titulares

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
la Designação: 12/09/2012  

23 Designação: 11/03/2013

MEMBROS

PMDB
VAGO

PT
VAGO

PSDB

PSB
VAGO

PDT

VAGO

PSD
VAGO

DEM
VAGO

PP
VAGO

PTB
VAGO

PPS

PCdoB
VAGO

PRB
VAGO

PSC
VAGO

REDE

PTC

PODE

PROS

Atualização: 31/01/2015
Notas:

V ago (A r t .  6^ da Res. 1 5 /2 0 1 2 ) .
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SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP) 

Endereço: Senado Federal - Ed. Anexo II - Térreo 

Telefone(s): 3303.5258 

Fax: 3303.5260 

E-mail: saop@senado.leg.br
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8) CONSELHO DA COMENDA DORINA DE GOUVÊA NOWILL

(Resolução do Senado Federal n- 34, de 2013)

Núm ero de membros: 17 titulares

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
la Designação: 22/08/2013  

23 Designação: 01/07/2015

MEMBROS

PMDB
VAGO

PT
VAGO

PSDB
VAGO

PSB
VAGO

PDT
VAGO

PR
VAGO

PSD
VAGO

DEM
VAGO

PP
VAGO

PTB
VAGO

PPS
VAGO

PCdoB
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PSC
VAGO

PRB
VAGO

REDE
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PODE

PROS

Atualização: 18/10/2016
Notas:

V ago (A r t .  4^ , §15 da Res. 3 4 /2 0 1 3 ) .
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SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP 

Endereço: Senado Federal - Ed. Anexo II - Térreo 

Telefone(s): 3303-5255 

Fax: 3303-5260 

E-mail: saop@senado.leg.br
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9) CONSELHO DA COMENDA SENADOR ABDIAS NASCIMENTO

(Resolução do Senado Federal n- 47, de 2013.)

Núm ero de membros: 17 titulares

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
la Designação: 20/12/2013  

23 Designação: 16/09/2015

MEMBROS

PMDB
VAGO

PT
VAGO

PSDB
VAGO

PSB
VAGO

PDT
VAGO

PR
VAGO

PSD
VAGO

DEM
VAGO

PP
VAGO

PTB
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PPS
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PCdoB
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PRB
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REDE
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PODE

PROS

Atualização: 11/11/2015
Notas:

V ago (A r t .  4^ , §15 da Res. 4 7 /2 0 1 3 ) .
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SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP 

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 

Telefone(s): 3303-5255 

Fax: 3303-5260 

E-mail: saop@senado.leg.br
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10) PROCURADORIA PARLAMENTAR

(Resolução do Senado Federal n- 40, de 1995)

Núm ero de membros: 5 titulares

COORDENADOR:
la Designação: 16/11/1995  

23 Designação: 30/06/1999  

33 Designação: 27/06/2001  

43 Designação: 25/09/2003  

53 Designação: 26/04/2011  

63 Designação: 21/02/2013  

73 Designação: 06/05/2015

SENADOR BLOCO /  PARTIDO

VAGO PMDB

VAGO PMDB

VAGO PT

VAGO PSDB

VAGO PSD

Atualização: 03/02/2017
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11) PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER

(Resolução do Senado Federal n- 9, de 2013)

SENADOR CARGO

PRÓCURADÓRA

Atualização: 03/02/2017

SECRETARIA GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento 

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 

Telefone(s): (61) 3303-5255 

Fax: (61) 3303-5260 

E-mail: scop@senado.leg.br
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12) OUVIDORIA DO SENADO FEDERAL

(Resolução do Senado Federal n- 01, de 2005, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora n- 05, de
2005)

SENADOR CARGO

Senador Renan Calheiros (PMDB-AL) OUVIDOR-GERAL

Atualização: 31/01/2015

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Conseilios e Órgãos do Parlamento - SCOP 

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 
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E-mail: scop@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: 77ECE72000217C41. 

00100.023334/2018-61

mailto:scop@senado.leg.br
http://www.senado.leg.br/ordiasf


138 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 23 Fevereiro 2018

13) CONSELHO DO PROJETO JOVEM SENADOR

(Resolução do Senado Federal n- 42, de 2010, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora n- 07, de
2011)

Núm ero de membros: 17 titulares

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
la Designação: 14/03/2011  

23 Designação: 21/03/2012  

33 Designação: 11/03/2013  

43 Designação: 26/03/2014  

53 Designação: 01/07/2015

MEMBROS

PMDB
VAGO

PT
VAGO

PSDB
VAGO

PSB
VAGO

PDT
VAGO

PR
VAGO

PSD
VAGO

DEM
VAGO
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VAGO

PTB
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Notas:

* .  Vagos ( A r t . l 7 ,  c a p u t ,  da  Res. 4 2 /2 0 1 0 ) .

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP 

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 

Telefone(s): (61)3303-5255 

Fax: (61)3303-5260 

E-mail: saop@senado.leg.br

Atualização: 29/11/2016
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14) CONSELHO DO PRÊMIO SENADO FEDERAL DE HISTÓRIA DO BRASIL

(Resolução do Senado Federal n- 36, de 2008)

Núm ero de membros: 17 titulares

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:

MEMBROS

PMDB

PT

PSDB

PSB

PDT
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DEM
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15) CONSELHO DA COMENDA DO MÉRITO ESPORTIVO

(Resolução do Senado Federal n- 8, de 2015)

Núm ero de membros: 17 titulares

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:

MEMBROS

PMDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PSC

PRB

REDE

PTC

PODE

PROS
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16) COMENDA ZILDAARNS

(Instituída pela RSF 21/2017, em 26/10/2017)

Núm ero de membros: 18 titulares

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:

PRESIDENTE (art. 88, § 3^ do RISF):

MEMBROS

PMDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PROS

REDE

PSC

PRB

PTC

PODE
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17) COMENDA DO MÉRITO FUTEBOLÍSTICO ASSOCIAÇÃO CHAPECOENSE DE FUTEBOL

Núm ero de membros: 19 titulares

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:

PRESIDENTE (art. 88, § 3^ do RISF):

MEMBROS

DEM

PCdoB

PDT

PMDB

PPS

PP

PRTB

PRB

PROS

PSC

PSD

PSB

PTB

PTC

PR

PSDB

PT

PODE

REDE
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18) CONSELHO DO PRÊMIO JOVEM EMPREENDEDOR

(Resolução do Senado Federal n- 31, de 2016)

Núm ero de membros: 17 titulares

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:

MEMBROS

PMDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PSC

PRB

REDE

PTC

PODE

PROS

Notas:

V ago (A r t .  6^, §15 da Res. 3 1 /2 0 1 6 ) .
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19) CONSELHO DO PREMIO JORNALISTA 

ROBERTO M ARINHO DE MÉRITO JORNALÍSTICO

(Resolução do Senado Federal n- 08, de 2009)

Núm ero de membros: 17 titulares

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
la Designação: 01/07/2015

MEMBROS

DEM
VAGO

PCdoB
VAGO

PDT
VAGO

PMDB
VAGO

PP
VAGO

PPS
VAGO

PR
VAGO

PRB
VAGO

PSB
VAGO

PSC
VAGO

PSD
VAGO

PSDB
VAGO

PT
VAGO

PTB
VAGO

REDE
VAGO

PTC

PODE

PROS

Atualização: 01/06/2016
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* .  V ago  (A r t .  2^, § 1? da Res. 0 8 /2 0 0 9 ) .

Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP
Endereço: Anexo II, térreo 

Telefone(s): 3303-5255 

Fax: 3303-5260 

E-mail: saop@senado.leg.br
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20) COMENDA NISE MAGALHÃES DA SILVEIRA

(Resolução do Senado Federal n- 43 de 2016)

Núm ero de membros: 17 titulares

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:

MEMBROS

PMDB

PT

PSDB

PDT

PSB

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PSC

PRB

REDE

PTC

PODE

PROS

Notas:

V ago (A r t .  5^, §15 da Res. 4 3 /2 0 1 6 )
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SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento 

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 

Telefone(s): 3303-4561 

E-mail: saop@senado.leg.br
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